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Panorama Político 20221
 

 
 
O Instituto DataSenado realizou nova rodada de pesquisa quantitativa 
nacional, que tem série histórica aplicada desde 2010, para avaliar a 
opinião dos brasileiros sobre democracia, desempenho dos 
parlamentares e alguns dos principais temas em debate no país. Nesse 
ano, o estudo também contou com uma pesquisa qualitativa por meio 
de grupos focais, realizada em todas as regiões do país. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Método2 

 
Na pesquisa quantitativa, entre os dias 18 de novembro e 14 de 
dezembro de 2021, foram entrevistados por telefone 5.850 cidadãos 
de 16 anos ou mais, em amostra representativa da opinião da 
população brasileira. Nas entrevistas, são feitas perguntas que 
permitem estimar a margem de erro para cada um dos resultados 
divulgados, calculados com nível de confiança de 95% (Anexo 1). 
Dessa forma, não existe uma única margem de erro para toda a 
pesquisa (aproximação usual em pesquisas que não são totalmente 
probabilísticas). As amostras do DataSenado são totalmente 
probabilísticas e as entrevistas foram distribuídas por todas as 
unidades da Federação, por meio de ligações para telefones fixos e 
móveis. 
 
A pesquisa qualitativa foi feita com a realização de grupos focais, que 
visam, por meio de mediação, a saturação da amostra em relação à 
categorização do tema investigado. O levantamento foi realizado no 
período de 2 a 14 de dezembro de 2021, nas capitais com maior 
população de cada região do país: Brasília (DF), Curitiba (PR), Manaus 
(AM), Salvador (BA) e São Paulo (SP). Em cada cidade foram feitos três 
grupos focais com, no mínimo, oito participantes pertencentes à 
classe econômica C. 

                                                           

1 Como citar essa pesquisa: DATASENADO, Instituto de Pesquisa. Panorama Político 2022: O cidadão e o 
Senado Federal. Brasília, DF: Senado Federal, 2022. Disponível em 
< https://www12.senado.leg.br/institucional/datasenado/arquivos/panorama-politico-2022>. 

2 Ver descrição detalhada dos métodos ao final do relatório. 
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Maioria dos brasileiros acompanham o que está 

sendo debatido no Senado Federal 
 

Os temas discutidos no Senado Federal são de interesse de toda 
a nação: 29% dos brasileiros acompanham essas notícias com muita 
frequência e 55% acompanham com pouca frequência. É o que revela 
a última edição da pesquisa quantitativa, realizada pelo DataSenado 
desde 2010. 

 
 

Sob outra perspectiva, o debate nos grupos focais mostra que 
participantes têm interesse em uma comunicação mais ativa com o 
parlamento. Há relatos de pessoas que opinaram em consultas públicas 
que são disponibilizadas no site do Senado e que conseguem se 
comunicar com a instituição.  
 

"Eu mando e-mail para vereador, deputado, senador. 
Tenho resposta, estamos vendo, avaliando. Tem a 
consulta popular, consulta pública, tem essa pauta lá. 
Consigo resposta na maioria das vezes." (Homem, 
Grupo Misto, 41 a 60 anos, Curitiba) 
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Em relação ao interesse por política, a pesquisa quantitativa 
identificou que, apesar de o interesse por política dar sinais de queda 
ao longo do tempo, ele continua relevante, com 53% da população 
manifestando interesse alto (18%) ou médio (35%).  

 

 
 

No estudo qualitativo, investigou-se os motivos pelos quais o 
interesse por política é baixo. Os resultados apontam que a principal 
causa apresentada nos grupos é a falta de compreensão sobre o 
sistema político. Os participantes atribuem o baixo nível de 
conhecimento à deficiência no sistema de ensino, que não transmite 
informações sobre o funcionamento da política de forma clara. 

 

"São coisas básicas que dá para você entender, é algo 
que deveriam ensinar na escola. Eu não entendo nada 
de política, sei que todos são corruptos, vemos malas de 
dinheiro sendo roubadas. Só coisa ruim, nada que é de 
bem para a população, não sabemos qual cargo faz isso 
e qual faz aquilo." (Mulher, Grupo Misto, 25 a 40 anos, 
Curitiba) 
 
"Eu acho que a escola deveria incentivar os nossos filhos 
a ter interesse. Quando eu era estudante tinha uma 
matéria, Educação Moral e Cívica, e a gente aprendia. 
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Hoje as crianças não têm mais." (Mulher, Grupo 
Feminino, 25 a 50 anos, DF) 
 
"É uma coisa que é pouco falada, a gente aprende lá no 
primário, lá no ensino fundamental e pouco se fala. 
Quando existe conversa talvez seja em grupos restritos, 
em academias, faculdade, mas quem não estiver nesse 
contexto, dificilmente no dia a dia se fala." (Homem, 
Grupo Misto, 25 a 40 anos, Salvador) 
 
"No nosso tempo, a gente tinha isso, era em Sociologia. 
Como você se comportar em sociedade. Hoje não tem 
mais isso." (Mulher, Grupo Feminino, 25 a 50 anos, 
Curitiba) 

 
Outro motivo levantado nos grupos focais para a falta de 

conhecimento político é um desejo alienador por parte dos atores 
políticos. Acreditam que manter a população afastada da vida política 
do país é uma forma de os políticos manterem seus próprios interesses 
e que uma maior consciência política por parte da população poderia 
trazer mudanças não desejadas pelo sistema político. 

 

"Não é interessante para eles que o povo tenha 
conhecimento. Quanto mais burro, melhor." (Mulher, 
Grupo Feminino, 25 a 50 anos, Curitiba) 
 
"O governo faz isso para tampar a visão da gente, o que 
é deputado, o que é senador. Tem geografia, história, 
matemática, por que não ensinam política?" (Homem, 
Grupo Misto 25 a 40 anos, DF) 
 
"O próprio político não quer que a população tenha 
ciência sobre a política." (Homem, Grupo Misto, 25 a 40 
anos, Curitiba).  
 
"Somos desestimulados a ter interesse na política. Tudo 
que a gente almeja, boa escola para nossos filhos, a 
gente vê que é tudo ao contrário." (Homem, Grupo 
Misto, 41 a 60 anos, São Paulo). 

 
 

Além da falta de compreensão sobre o sistema político, o 
sentimento de desilusão também foi citado em diversos grupos como 
motivo para a falta de interesse na política. Para muitos, o sistema 
político age em benefício próprio, é corporativista e corrompe todos 
que entram. Desta forma, há a percepção de que a política não é capaz 
de transformar a realidade de forma imediata e, assim, as pessoas 
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acabam se interessando menos por política e se preocupando mais 
com as próprias demandas urgentes do cotidiano. 

 
"Acho que vem de desilusão. O meu pai me explicava 
uma coisa que eu achava que era aquilo mesmo. Agora, 
quando você cresce começa a entender, é horrível esse 
meio, esse meio de coisas que acontece lá. Tem muito 
roubo, então prefiro não saber." (Mulher, Grupo 
Feminino, 25 a 50 anos, São Paulo). 
 
"Eu acho que tem 16 anos que passamos por frustrações 
com a política, hoje não sabemos, não queremos saber 
das coisas porque não funcionam essas funções e não 
servem para nada." (Homem, Grupo Misto 25 a 50 anos, 
Manaus).  
 
"Não perco tempo com política. Porque não entendo. Eu 
tenho que trabalhar para ganhar meu pão." (Mulher, 
Grupo Feminino, 25 a 50 anos, Curitiba).  
 
"O objetivo da população é terminar o ensino médio e 
não quer mais saber de estudar, então eles não vão 
atrás de informação, a não ser que aquilo seja benéfico 
para ele. Ou seja, vai estudar para concurso, é como se 
fosse uma obrigação procurar, é raro aqueles que vão 
ler só para se informar." (Mulher, Grupo Feminino, 25 a 
50 anos, DF). 

 
 
O estudo também investigou quais os meios de comunicação 

mais utilizados pela população para se informar sobre política. Os 
resultados da pesquisa telefônica mostram que 37% da população 
aponta a TV como principal fonte, seguido de redes sociais (24%) e 
páginas na internet (23%), revelando que a maioria dos brasileiros usa 
recursos online para acompanhar o noticiário político. Dentre os que 
utilizam redes sociais, Facebook (35%) e Instagram (27%) lideram o 
ranking. 
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Neste sentido, o consenso na maior parte dos grupos focais 

também é de que as redes sociais e portais jornalísticos são as principais 

fontes de notícias, principalmente entre os mais jovens. Muitos 

participantes entendem que essas plataformas cumprem o papel de 

agregador de notícias, permitindo ao usuário selecionar o que preferem 

ver. Avaliam também que a notícia na internet é mais ágil, mais 

atualizada e enxergam a internet como o meio mais isento, onde é 

possível ler posicionamentos diferentes sobre o mesmo fato.  

"Assisto um pouco de jornais, mas TV para mim é mais 

para colocar Netflix para distrair a criança. Meu meio é 

a internet, vou para portais de notícia, vejo no 

Facebook." (Homem, Grupo Misto 25 a 40 anos, DF) 

"Eu sou quase a mesma coisa, é G1, mais pelas redes 

sociais, Instagram, Facebook." (Mulher, Grupo 

Feminino, 25 a 50 anos, DF) 

"Também da mesma forma, até porque hoje o Facebook 

deixou de ser mais rede social e a gente costuma ir lá 

para saber as notícias. Ele virou quase um portal de 

informação que todas as outras redes jogam lá." 

(Mulher, Grupo Misto 25 a 40 anos, Manaus) 

"Pelo celular quando não estou em casa, no Youtube, no 

Google. Estou trabalhando na praia e a gente não 

assiste TV porque chega cansado em casa. O tempinho 

que tem a gente mexe no celular." (Mulher, Grupo Misto 

41 a 60 anos, Curitiba) 

"Acho que pela velocidade da informação e a 

objetividade de você encontrar a informação que você 

quer, é tudo rápido. A programação da TV, além de 

aleatória, é chata." (Mulher, Grupo Feminino, 25 a 50 

anos, Salvador) 

"No Instagram tem as páginas de notícias, Facebook 

também." (Homem, Grupo Misto, 25 a 40 anos, 

Curitiba) 

Especificamente nos grupos com faixa etária mais baixa, o 

Instagram aparece como a principal rede social usada para se 

informar. O foco no uso de vídeos e imagens da plataforma é visto 

como atrativo para os participantes. Em grupos com idades mais 

avançadas, as redes sociais mais usadas para buscar informação são 

Facebook e Whatsapp. 
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"Instagram é mais notícia, é onde mais a gente encontra 

esses tipos de notícia. Porque tem mais postagens, vídeos..." 

(Mulher, Grupo Feminino, 25 a 50 anos, Manaus) 

A TV também foi citada como fonte relevante pelos participantes 

dos grupos focais, principalmente entre os grupos de faixa etárias mais 

avançadas. 

"Normalmente, quando tenho alguma coisa que me 

chamou a atenção... No dia a dia eu vejo a Record, das 

20h, depois daquele que é sanguinário. Tenho a 

credibilidade ali, me informo naquele jornal e só. Se vejo 

alguma coisa que não me completou vou procurar 

informação, na maioria das vezes com meus filhos." 

(Mulher, Grupo Misto, 41 a 60 anos, São Paulo) 

"É, pela TV também, gosto muito de ver jornal, 

geralmente é mais Record e Globo. Em segundo lugar 

gosto de ver pela internet." (Mulher, Grupo Misto, 41 a 

60 anos, Curitiba) 

"Eu acordo pela manhã e uma hora fico na notícia. 

Gosto da Record e Band, a Globo já era, tadinha. Sou 

daquela que fico procurando programa. Saio para 

trabalhar e fico no celular e tenho acesso a tudo toda 

hora." (Mulher, Grupo Misto, 41 a 60 anos, DF) 

 

No entanto, o uso da TV como meio de informação divide 

opiniões no estudo qualitativo. A maior parte dos entrevistados 

avaliam que a TV é tendenciosa e distorce as informações para atender 

interesses de determinados grupos econômicos e políticos. Ao 

contrário da internet, que permite ao cidadão buscar informações 

livremente, a TV é vista como manipuladora. Como consequência, gera 

uma falta de credibilidade em uma parcela dos entrevistados. 

“A televisão tenta manipular muito, as verdades não 

são concretas do início ao fim. Tem uma modificação 

querendo puxar para o lado da emissora, de alguém que 

vai ser favorecido." (Mulher, Grupo Feminino, 25 a 50 

anos, Curitiba) 

"As emissoras hoje vivem através de governo. Se o 

governo paga X para uma emissora, você acha que ela 

vai falar mal daquele governo? Ela não vai, é a realidade 

de hoje, então a gente tem que checar as notícias para 
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ver se é verdadeiro ou não é." (Mulher, Grupo Feminino, 

25 a 50 anos, DF) 

“TV aberta de maneira geral, o que eles falam, eu vou 

no outro sentido. Porque são escancaradamente 

parciais." (Homem, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 

Salvador) 

"Na TV aberta, você vê um jornal e vê outro, às vezes 

uma notícia é dada dependendo da ênfase que você 

coloca de um jeito ou de outro. Se você vai para a 

internet, vê a informação diferente de como foi 

colocado na TV aberta e você percebe que alguma coisa 

está tendenciosa. Eu comparo com o mito da caverna, 

de Platão, quando você sai da caverna e observa, a 

internet te mostra um mundo. Ali na TV aberta você está 

como um grande burro." (Homem, Grupo Misto, 41 a 60 

anos, Manaus) 

"E na internet a gente tem uma vantagem ampla 

porque você consegue buscar diversas fontes para 

poder tirar a sua própria conclusão. E na televisão você 

já pega mastigado, você acaba absorvendo aquilo ali 

que eles introduzem da forma que eles introduzem. 

Pode ser uma coisa sensacionalista ou não, pode ser 

inverdade." (Mulher, Grupo Misto, 25 a 40 anos, 

Salvador) 

"Eu particularmente vejo uma notícia na rede social, vou 

buscar em outros sites e automaticamente tiro a minha 

opinião dali." (Mulher, Grupo Misto, 25 a 40 anos, 

Salvador) 

"Você pega o UOL e o Yahoo que são mais de esquerda, 

pelo menos na minha visão. Aí você vai no YouTube e vê 

alguns jornalistas tipo Rica Perrone, você vê Jovem Pan 

que já tem uma visão mais de direita. Então você 

consegue ver os dois lados e você chegar à sua 

conclusão mesmo”. (Homem, Grupo Misto, 25 a 40 

anos, Salvador) 
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Combate à corrupção como critério para escolha 

de senador 
 

Ao serem questionados na pesquisa quantitativa sobre o que é 
mais importante na escolha de um candidato ao Senado, 38% da 
população elenca o critério “combater a corrupção”, seguido pelo 
critério “cuidar bem do seu Estado” (29%). Os critérios “renovar a 
política” (11%) e “ter pensamento parecido com o seu” (9%) tiveram 
resultados equivalentes considerando a margem de erro. 

 

 
Associado a esse tema de critérios para escolhas de senador, nos 

grupos focais debateu-se perfis desejados de políticos, onde a formação 
dos atores políticos foi criticada. Em alguns grupos, surgiram ideias 
como formação mínima para ocupação do cargo e criação de critérios 
técnicos para selecionar políticos com melhor nível de preparo para 
poder melhorar a atuação. 

 
"Acho que para esses cargos políticos deveriam exigir 
concurso público, conhecimento das leis, não rasgar a 
Constituição à toa. Tipo OAB, a pessoa prestar prova 
para ser político." (Mulher, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 
São Paulo) 
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"Poderia ser feito igual na Suécia, parece que as pessoas 
que querem seguir essas carreiras precisam, além de se 
formar em Ciências Políticas… A pessoa que quer ser 
médica tem que passar por medicina e fazer residência, 
o político deveria fazer a mesma coisa, se forma, faz 
uma carreira." (Mulher, Grupo Misto, 25 a 40 anos, DF) 

 

Avaliação do Senado Federal 
 

Apesar do interesse em política e de acompanharem as notícias 
sobre o que ocorre no Senado, resultados da pesquisa quantitativa 
mostram que a maioria não se recorda em quem votou para o cargo 
de senador na eleição passada (58%), nem segue algum senador em 
rede social (84%). 

 

 
 

Da mesma forma, nos grupos focais também é possível observar 
que a maioria não se recorda em quem votou para senador. Ademais, 
há uma percepção de que há uma distância entre senadores e a 
população, seja distância física, materializada por Brasília, seja a 
distância simbólica, com a ideia de que senadores não são fáceis de 
serem acessados como deputados, vereadores e prefeitos. 
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"Porque existe uma relação muito próxima. Em cidades 
pequenas, você está na sua casa, você atravessa a rua, 
duas ruas você está na prefeitura. E você vê o prefeito 
andando na rua de camiseta de malha. E o prefeito sabe 
a sua opinião. Agora, o Senado realmente, envolve uma 
questão de educação e informação." (Homem, Grupo 
Misto, 41 a 60 anos, Salvador) 
 
"A questão do Senado fica muito mais distante. O 
trabalho do Senado, apesar de ser da Bahia, é feito lá no 
Senado, lá em Brasília que a gente não é muito próxima 
a essas questões." (Mulher, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 
Salvador).  
 
"Talvez por ser uma esfera mais alta, que fica lá no 
Senado para aprovar, eles não se mostram. Muita obra 
que talvez tenha sido aprovada pelo Senado, que o 
senador que buscou, quando a gente recebe, acha que 
foi o prefeito." (Mulher, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 
Salvador) 
 
"Deputado é mais próximo pela quantidade e pelo foco 
do tema, você vota pela afinidade em cima da região, 
segmento." (Homem, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 
Curitiba) 

 
O fato de a maioria não se lembrar em quem votou para o 

Senado ajuda a entender por que apenas 5% da população se sente 
muito representada pelos senadores do seu estado. 
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A respeito do papel do Senado Federal, as discussões realizadas 

nos grupos focais permitem identificar que há uma falta de clareza em 

relação às atividades do Senado, sendo que, muitas vezes, as pessoas 

confundem o Senado e Câmara, principalmente por causa da 

linguagem complexa utilizada.  

"Até a linguagem complexa, não é a linguagem do dia a 

dia, nem o próprio Google está sabendo dizer o que é 

isso." (Homem, Grupo Misto, 25 a 40 anos, Salvador) 

"É irrelevante por nós não sabermos do que se trata. 

Você sabe que tem uma importância, mas você não 

consegue dimensionar a importância dele (do Senado). 

Não consegue dizer se é importante ou não, até na 

busca na internet você não consegue identificar uma 

definição." (Mulher, Grupo Misto, 25 a 40 anos, 

Salvador) 

"Senadores representam o Estado. Deputados 

representam a população. Eu gosto de acompanhar, 

mas confesso que a diferença de uma para outra eu 

tenho dificuldade de entender." (Homem, Grupo Misto, 

41 a 60 anos, DF) 
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Alguns mencionam que o papel do Senado é exercer um controle 

vertical sobre a Câmara dos Deputados, criando uma hierarquização 

interna no Congresso Nacional. Nesse modelo mental, os deputados 

são responsáveis pela criação das leis, que precisam ser aprovadas 

pelo Senado. O entendimento de que senadores também criam leis 

quase não foi abordado pelos grupos.  

"O senador está acima do deputado." (Mulher, Grupo 

Misto, 41 a 60 anos, São Paulo) 

"Acho que o deputado cria a lei e manda para o Senado 

aprovar." (Homem, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 

Salvador) 

"O deputado cria as leis, os senadores aprovam as leis." 

(Mulher, Grupo Feminino, 25 a 50 anos, Salvador) 

"A Câmara de Deputados também aprova. Tem que 

passar pelo Senado. Se chegar no Senado e não for 

aprovado ou aprovado parcialmente, volta para lá para 

ser debatido." (Homem, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 

Salvador).  

"O senador tem mais poder para inibir, proibir, para 

aprovar. O deputado tem menos obrigações do que o 

senador." (Mulher, Grupo Feminino, 25 a 40 anos, DF) 

 

Em contrapartida, há participantes que têm ciência de que o 

senador representa os interesses dos estados respectivos, 

especialmente o papel de conseguir benefícios financeiros para os 

estados.  

"Na verdade, o papel do senador que a gente espera, é 

que ele vá para lá para dar suporte ao Estado, ao 

Governo Estadual. Ele seria a ligação do Governo 

Estadual com o Executivo, com o Federal." (Mulher, 

Grupo Feminino, 25 a 50 anos, Manaus) 

"O senador reivindica verbas para o Estado e defende 

melhorias. Está lá para brigar pelo Estado que está 

representando. Obras, infraestrutura, tudo sai de 

Brasília para cá." (Homem, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 

Manaus) 
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"A função do Senado é mostrar os problemas de nosso 

Estado lá federalmente. O senador vai para defender os 

interesses de nossos Estados, o Governo toma a decisão, 

mas o nosso Governo Estadual não pode obrigar." 

(Mulher, Grupo Misto, 25 a 40 anos, Manaus) 

 

A função de fiscalizar também foi citada e elogiada por alguns. 

Trouxeram exemplos de casos de legisladores que publicaram nas 

redes situações em que fizeram alguma fiscalização com 

agressividade. Os participantes percebem essas atitudes como 

corretas e exemplos a serem seguidos. 

"Eu vi na internet, estava assistindo um parlamentar, 

alguma coisa assim e ele fiscalizando. Tinha um lugar 

com aqueles acessórios de parques novos, lacrados e 

jogados lá, sem utilização." (Homem, Grupo Misto, 25 a 

40 ano, São Paulo) 

 

Outra parcela de participantes do estudo qualitativo pontua 
também que o Legislativo é ferramenta fundamental de governo. 
Embora o Presidente seja mais conhecido, sem o apoio do Legislativo, 
ele não tem poder de ação.  

 
"Porque o presidente não governa sozinho, se ele não 
tiver o apoio do Legislativo." (Mulher, Grupo Feminino, 
25 a 40 anos, DF) 

 

Emendas parlamentares 

 
As emendas feitas ao Orçamento Geral da União, mais 

conhecidas como emendas parlamentares, são propostas por meio 
das quais os parlamentares podem opinar ou influir na alocação de 
recursos públicos em função de compromissos políticos que 
assumiram durante seu mandato, tanto junto aos estados e 
municípios, quanto a instituições3.  

 
Quando questionados se já ouviram falar em emendas 

parlamentares, 69% da população diz que sim e, dentre esses, 87% 
dizem que sabem pouco ou nada a respeito. Apenas 11% dos que já 
ouviram falar sobre o assunto dizem saber muito a respeito. 

                                                           

3 https://www12.senado.leg.br/noticias/glossario-legislativo/emendas-ao-orcamento 
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Democracia e eleições 
 

A democracia foi apontada como melhor forma de governo por 
67% dos brasileiros, percentual equivalente ao observado em janeiro 
de 2021, considerando a margem de erro. Também se manteve 
estável o nível de satisfação com a democracia no Brasil, pois 87% da 
população está pouco ou nada satisfeita, resultado empatado 
estatisticamente aos 88% do início do ano.  

 

 

74

62
58

64
67

17
21

17 17 16

7 7

15
13

10

3

10 9
6

8

jun/16 dez/16 dez/19 jan/21 dez/21

Qual frase melhor descreve sua opinião? (%)

A democracia é sempre a melhor forma de governo

Em algumas situações, um governo autoritário é melhor

Para você tanto faz ter um governo democrático ou governo autoritário

NS/NR
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Um ponto que merece destaque é a grande dificuldade 

encontrada por todos nos grupos focais de definir a palavra 
democracia. As associações mais comuns estão relacionadas às 
garantias individuais: "Liberdade de expressão", "Direito de ir e vir", 
"Igualdade", "Todos têm os mesmos direitos", "O governo do povo", 
"Nós elegemos o candidato para estar ali", "Constituição", 
"Liberdade", "Respeito", "Direito", "Oportunidade ao cidadão", 
"Direito e igualdade para todos", "Direito de opinião", "Liberdade e 
direito para todos", "Direitos iguais para todos", "Sem censura" e "A 
maioria decide". 

 
"Para mim é o direito de cada um escolher o que quer 
ser de modo geral. Direito de ser em todos os sentidos. 
Se quiser ser engenheiro, ser um segurança, um 
porteiro, um faxineiro, ele pode ser o que quiser." 
(Homem, Grupo Misto, 25 a 40 anos, São Paulo) 

 
Assim como os resultados da pesquisa quantitativa relacionados 

à insatisfação com a democracia no país, nos grupos focais os 
participantes também demonstraram alto grau de insatisfação e um 
grande sentimento de desilusão com o sistema político brasileiro, o 
que acaba gerando um afastamento do eleitorado.  

 

11 10

59 58

29 29

1
4

jan/21 dez/21

Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil? (%)

Muito satisfeito (a) Pouco satisfeito (a) Nada satisfeito (a) NS/NR
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"Ilusão. A democracia é o povo no governo, mas quando 
você elege a pessoa ela não te representa." 
(Mulher, Grupo Misto, 25 a 40 anos, Curitiba) 
 
"Eu me desiludi muito. Antes eu acompanhava tudo. Eu 
comprei a camisa e a bandeira de um partido. Não 
ganhei não. Mas daí que veio aquilo tudo e eu me 
desiludi e só justifiquei nas últimas eleições. Agora estou 
voltando…Tem um rapaz lá que eu estou 
acompanhando as propostas dele." (Homem, Grupo 
misto, 41 a 60 anos, DF)  
 

Vale ressaltar, que um dos principais pontos colocados como 
obstáculo para funcionamento pleno da democracia é a forte 
desigualdade social, característica marcante do Brasil. 

 
“Desigualdade é o que predomina aqui”. (Mulher, Grupo 
Feminino, 25 a 50 anos, DF) 

 

Outro elemento indicado pelos participantes que dificulta o 

funcionamento pleno da democracia é o alto volume de notícias falsas 

circulando em meios digitais. O debate agressivo, que usa notícias falsas 

como munição é visto como perda de tempo e alimenta também a 

desilusão com a política.  

"Eu acho que o que atrapalha um pouco a opinião e o 

esclarecimento de algumas coisas é a fake news, as 

mentiras. Isso deveria ser crime e levado um pouco mais 

a sério porque a briga política, um inventa história do 

outro e distribui aquelas mentiras e fica por aquilo 

mesmo." (Homem, Grupo Misto, 41 a 60 anos, Salvador) 

Segundo os participantes, a regulação da internet, 

especialmente um ordenamento jurídico que coíba o uso de fake news 

para ganhos individuais, políticos ou econômicos, é visto como um 

passo importante para qualificar o processo democrático.  

"Para modificar, todas as engrenagens têm que estar 

funcionando, então para aquelas engrenagens estarem 

funcionando houve regras e direção. Então não é que 

ela vai sair da democracia, ela vai estar na democracia 

porque vai ter regras, vai ter diretrizes e leis para serem 

seguidas." (Mulher, Grupo Feminino, 25 a 50 anos, DF) 

"A internet de 10 anos para cá mudou demais, ela dita 

o nosso ritmo hoje e não tem nenhuma lei que você pode 
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ir até aqui e isso não pode. O que eles disseminam de 

notícia falsa ou notícias que sejam a favor de tal coisa, 

estou falando diretamente de política, vou disseminar 

uma notícia falsa do meu concorrente para que eu possa 

me beneficiar." (Homem, Grupo Misto, 25 a 40 anos, 

São Paulo) 

 
A pesquisa quantitativa também investigou a confiança nos 

resultados das urnas eletrônicas e o posicionamento quanto ao voto. 
No Brasil, 66% das pessoas confiam nos resultados das urnas 
eletrônicas e 60% discordam da afirmação de que “em algumas 
situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de 
outras pessoas”. 
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Religião e política 
 

Nessa edição da pesquisa quantitativa, buscou-se explorar as 
inter-relações entre a religiosidade do brasileiro e seus 
posicionamentos políticos. No levantamento, verificou-se que 82% 
dos brasileiros consideram que a religião é muito importante na 
própria vida, enquanto 5% afirmam que é nada importante. Em que 
pese a alta proporção acima, 64% dos brasileiros declararam que vão 
a locais religiosos com certa regularidade, sendo que 22% vão mais do 
que uma vez por semana, 28% vão uma vez por semana e 14% vão 
uma vez por mês. 

 

 



23 
 

 

In
st

it
u
to

 D
at

aS
e
n
ad

o
 

 
 

Considerando apenas os brasileiros que declaram que a religião 
é muito importante em suas vidas, observa-se que a frequência a 
locais religiosos é levemente superior àquela considerando todos os 
brasileiros, pois neste subgrupo, 25% declaram frequentar tais locais 
mais do que uma vez por semana, 32% uma vez por semana e 15% 
uma vez por mês. 
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Ao avaliar como as visões de religião e política se entrelaçam, 
observa-se que, para 40% dos brasileiros, a religião tem influência nas 
escolhas políticas, percentual significativamente inferior aos que 
declaram que a família tem influência nas escolhas políticas (54%). A 
população se encontra dividida quanto a concordar (52%) ou 
discordar (43%) da afirmação ”Na hora de fazer leis, os políticos 
devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas”, com 
diferença não significante considerando a margem de erro, que é de 
cerca de 3,5 pontos percentuais para ambas as estimativas. 
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Nos grupos focais, o sentimento sobre religião na política é 

misto. A maior parte dos entrevistados acredita que os papéis de líder 

religioso e líder político não deveriam se misturar. Porém, em quase 

todos os grupos houve vozes divergentes, que entendem que não há 

problema desde que a conduta do político líder religioso seja ética. 

"A religião veio para doutrinar as pessoas, para 
manipular os mais ignorantes, mais fracos, então eles se 
aproveitam disso para manipular as pessoas nas 
igrejas." (Mulher, Grupo Feminino, 25 a 50 anos, 
Manaus) 

"Eles têm o poder de fazer lavagem cerebral na cabeça 
dos fiéis." (Mulher, Grupo Misto, 41 a 60 anos, Manaus) 

"Eu não vejo problema você ser pastor de uma igreja e 
entrar na política, quando ele traz a igreja para a 
política é que fica errado." (Homem, Grupo Misto, 41 a 
60 anos, Manaus) 

"Acho que ele tenta influenciar o povo de todas as 
formas. Ele traz a religião bem precisa para que o povo 
seja corrompido. Infelizmente eu vejo dessa forma." 
(Mulher, Grupo Misto, 41 a 60 anos, Salvador) 

 

Notícias falsas e redes sociais 
 

O DataSenado também investigou a identificação de notícias 
falsas, o uso de redes sociais e o comportamento digital dos 
brasileiros no que tange a assuntos políticos.  

 
A pesquisa revela que 72% dos brasileiros já viram, leram ou 

ouviram alguma notícia sobre política que desconfiam que sejam 
falsas. Ao investigar as várias possíveis fontes de notícias falsas que 
levantaram a desconfiança desses brasileiros, verifica-se que 73% 
citam conversa com amigos e familiares e 67% citam notícias na TV. 
Jornais e sites da própria região foram citados por 55%, conversas com  
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As notícias falsas oriundas de redes sociais foram tratadas à parte 
na pesquisa, com perguntas direcionadas apenas aos 90% que as 
usam, pois 10% dos brasileiros declaram nunca usar redes sociais. A 
pesquisa permite estimar, ainda, que cerca de 117 milhões de 
brasileiros usam as redes sociais frequentemente, o que corresponde 
a 71% da população de 16 anos ou mais, e outros 19% a usam 
raramente.  
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Chama a atenção que é mais comum receber notícias 
aparentemente falsas entre os usuários de redes sociais (74%) do que 
entre os que declaram não usar as redes (64%). 
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Dentre os usuários de redes sociais que desconfiam ter tido 

acesso a notícias falsas, o Facebook é a rede mais citada (67%), 
empatada tecnicamente com o WhatsApp (62%, margem de erro de 
4,6 p.p.).  
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Nesse sentido, em todos os grupos focais a menção a fake news 

surgiu espontaneamente, associadas ao debate sobre uso das redes 

sociais para informação, especialmente WhatsApp.  

"Nenhum link que manda para o meu WhatsApp eu 
abro. Porque para mim pode ser que seja fake news, 
então eu não abro." (Mulher, Grupo Feminino, 25 a 50 
anos, Manaus) 

"Eu sempre procuro no Google também, eu busco 
sempre outras fontes para não me basear só em uma 
fonte porque tem muita fake news." (Mulher, Grupo 
Misto, 25 a 40 anos, Manaus) 

"Eu compartilho a depender da veracidade do caso, da 
importância do caso. Então eu compartilho a depender 
do que seja e se eu tiver realmente certeza de que aquilo 
é real." (Mulher, Grupo Misto, 25 a 40 anos, Salvador) 

"Depende um pouco dos canais da internet, WhatsApp 
é muito popularizado, então proporciona essas fake 
news. Tem alguns canais de notícias que têm 
veracidade, são mais sérios." (Homem, Grupo Misto, 41 
a 60 anos, São Paulo) 

"São as pessoas que compartilham. O WhatsApp é o 
maior disseminador de notícias falsas." (Homem, Grupo 
Misto, 25 a 40 anos, Curitiba) 

 

Quando perguntados sobre como não ser enganado por uma 

notícia falsa, o uso dos portais de notícias de grupos tradicionais de 

comunicação ou o noticiário televisivo são citados como fonte mais 

segura para averiguação de notícias, o que contrasta com a 

percepção de que as mídias tradicionais são tendenciosas. Alguns 

participantes citaram também as plataformas de checagem de fato 

existentes como referência positiva para tirar dúvidas sobre 

informações. 

"Quando suspeito eu já entro no canal org.br porque 
eles já colocam a veracidade das notícias, já vou 
checando. Às vezes você passa um vírus e a pessoa 
perde o celular." (Mulher, Grupo Misto, 41 a 60 anos, 
São Paulo) 

"Eu assisto o Metrópoles, Correio Braziliense. Quando 
eu vejo uma informação lá eu dou um Google para ver 
porque vai aparecer no Extra, na Istoé, na CNN, no G1, 
então lá vai ter o que é verdade e o que não é verdade e 
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lá aparece todas as informações." (Mulher, Grupo 
Feminino, 25 a 50 anos, DF) 

 

A maioria dos participantes entendem que é necessário regular 

o ambiente online de notícias para controlar o volume de informação 

que circula na internet. Entendem que as notícias falsas criam 

prejuízos para a sociedade.  

"A gente tem que levar em consideração que o mundo 
está formando crianças e essas crianças têm acesso à 
internet. E estas informações acabam influenciando a 
cabeça da criança que é o futuro do Brasil." (Mulher, 
Grupo Feminino, 25 a 50 anos, DF) 

"Eu acredito que os governantes de cada país, existe um 
ministério basicamente para cada tema. Existe o 
Ministério da Fazenda, da Economia, já existe o 
Ministério da Tecnologia, então tem que criar uma 
entidade, qualquer coisa que seja para ter uma 
regulamentação, isso pode, isso não pode, fica muito 
solto." (Homem, Grupo Misto, 25 a 40 anos, São Paulo) 

 

Algumas falas exprimem preocupação com as regulações 

restringirem o direito à opinião. Há também o receio da 

regulamentação virar um sensor de viés político, especialmente se 

ficar a cargo das plataformas de redes sociais, que, para os 

participantes, possuem claro posicionamento político enviesado.   

“É, a opinião de uma pessoa, parece que vai contra a 
opinião do Facebook e então ele a bloqueia. Eu dou a 
minha opinião e se a política do Facebook me apoia ele 
deixa. O Facebook tem uma posição política." (Homem, 
Grupo Misto, 25 a 40 anos, Curitiba) 

"Tinha que ter um tipo de regra, punição, mas não ao 
ponto de tirar a liberdade de imprensa. Tem que ter uma 
responsabilidade X pelo que está divulgando, mas não 
pode falar 'você não divulga mais isso'." (Mulher, Grupo 
Misto, 25 a 40 anos, DF) 

"Eu sou um pouco resistente a controle de internet, a 
nossa liberdade de expressão é inegociável. Mas acho 
que tem que existir algum tipo de punição. Tem que ser 
muito bem discutido isso aí. Uma coisa é ser 
intencional." (Homem, Grupo Misto, 41 a 60 anos, DF) 
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Ativismo digital 
 

O ativismo foi avaliado na pesquisa quantitativa por meio de 
escala sugerida pelos pesquisadores Marisa von Bülow e Max Stabile 
da Universidade de Brasília. Dentre os usuários de redes sociais, 20% 
afirmam usar o recurso para conversar sobre política, o que equivale 
a 30 milhões de brasileiros.  

 

 
 

Para a parcela que usa as redes sociais para conversar sobre 
política, investigou-se como se dá essa prática. O mais comum é 
compartilhar conteúdo que considera relevante sem alterá-lo, 41% 
informaram que sempre compartilham, 36% informaram que 
raramente o fazem e 22% que nunca compartilham. 

 
A segunda prática mais comum é fazer comentários em 

postagens com as quais concorda, 35% fazem isso sempre, 48% 
raramente e 17% nunca. 

 
Na sequência de atitudes sempre feitas, temos “faz textos ou 

análises de informações ou fatos que considera relevante” (32%), 
“envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou 
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Telegram de amigos ou da família” (27%), “faz comentários em 
postagens com as quais discorda” (24%), “participa de grupos no 
WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política” (22%), 
“faz pressão em políticos” (15%), “organiza discussões” (13%) e “cria 
conteúdo usando humor” (11%).  
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Assuntos sociais 
 

Como nas pesquisas anterior, uma série de afirmações sobre 
temas diversificados que impactam a sociedade foram apresentadas 
e o nível de concordância com elas foi medido. O objetivo dessas 
questões é tentar identificar um perfil psicométrico do cidadão 
brasileiro para ajudar a compreender o comportamento político da 
população para além de ideologias e vínculos socioeconômicos.  

 

Auxílio econômico 
 

A maioria dos brasileiros discorda da afirmação de que ‘as 
pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem 
trabalhar’ (60%). Resultado semelhante foi observado em janeiro de 
2021. 

 

 
 

Segurança pública 
 

Também continua alta a rejeição à ideia de que facilitar a posse 
de armas vai aumentar a segurança no Brasil, 69% dos brasileiros 
discordam dessa afirmação. 

 

37 37

59 60

3 2

jan/21 dez/21

As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem 

trabalhar: (%)

Concorda Discorda NS/NR
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O tema pena de morte continua dividindo a população brasileira, 
com metade defendendo que deveria existir no Brasil, outra metade 
defendendo que não. Não há diferença significativa entre uma ou 
outra opinião. 
 

30 31
28

68 68 69

2 1 2

dez/19 jan/21 dez/21

Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil: (%)

Concorda Discorda NS/NR

Obs.: Em 2019, as opções de respostas eram "Concordo Totalmente, Concordo, Discordo, Discordo Totalmente".
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Preconceito e raça 
 

Assim como em edições anteriores da pesquisa, manteve-se alta 
a proporção de brasileiros que concordam com a afirmação “No Brasil, 
homossexuais sofrem muita discriminação” (76%). Também 
permanece a divisão de opiniões quando o assunto é cotas para 
negros em universidades, sem diferença significativa entre os grupos 
que concordam e que discordam dessa afirmação. 

 

54
51

49

41

46 47

6

2
4

dez/19 jan/21 dez/21

Deveria existir pena de morte no Brasil: (%)

Concorda Discorda NS/NR

Obs.: Em 2019, as opções de respostas eram "Concordo Totalmente, Concordo, Discordo, Discordo Totalmente".
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No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação: (%)

Concorda Discorda NS/NR

Obs.: Em 2019, as opções de respostas eram "Concordo Totalmente, Concordo, Discordo, Discordo Totalmente".
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O sistema de cotas para negros em universidades é justo: (%)

Concorda Discorda NS/NR

Obs.: Em 2019, as opções de respostas eram "Concordo Totalmente, Concordo, Discordo, Discordo Totalmente".
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Meio ambiente 
 

Também se manteve alta a proporção de pessoas que discordam 
que o meio-ambiente é bem protegido no Brasil, com 72% da 
população compartilhando essa opinião. 
 

 
 

Mulheres 
 

O direito ao aborto é outro tema que continua dividindo a 
população, com maioria discordando (58%). Embora haja diferença 
significativa entre o percentual que concorda com esse direito (38%), 
não é possível afirmar que houve alteração de janeiro a dezembro de 
2021 (usando o nível de confiança de 95% e as margens de erro 
estimadas pelo DataSenado). 
 

29
26

70
72

1 2

jan/21 dez/21

De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil: (%)

Concorda Discorda NS/NR
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Posicionamento Político 
 

No que diz respeito ao posicionamento político, 

aproximadamente um terço dos brasileiros se consideram de esquerda 

ou de direita. Por outro lado, metade dos brasileiros (55%) não se 

consideram nem de esquerda, nem de direita e nem de centro. 

 

46
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58
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As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com 

segurança, caso elas queiram: (%)

Concorda Discorda NS/NR
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O posicionamento político tem associação com várias temáticas 

sociais, como demonstram os gráficos abaixo. 
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Orgulho de ser brasileiro e o desejo de morar 

fora 
 

O DataSenado investigou o sentimento do brasileiro frente ao 
próprio país e o desejo de morar fora. A maioria (62%) acredita que 
há mais razões para sentir vergonha do que orgulho (31%). 

 
E 38% (62 milhões) de brasileiros tem vontade de morar fora do 

país. Desses, 48% dizem que querem morar permanentemente fora 
do Brasil. 
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Perfil da amostra após ponderação 
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Anexo 1: Tabelas de resultados  

 

Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Orgulho 31% ±4,1% 1.658 1.813  51.364.963 

Vergonha 62% ±4,1% 3.787 3.632 102.880.285 

Nenhum dos dois 3% ±1,0%   165   149   4.226.559 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±1,6%   240   256   7.252.974 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.781 

  

Você tem vontade de morar fora do Brasil? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Sim 38% ±3,1% 2.362 2.205  62.476.742 

Não 61% ±3,2% 3.462 3.583 101.509.898 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±1,3%    26    61   1.738.142 

Total 100% - 5.850 5.849 165.724.782 
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De forma permanente ou só por algum tempo? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Permanente 48% ±5,5% 1.087 1.053 29.825.372 

Por algum tempo 49% ±5,4% 1.208 1.081 30.638.144 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±2,2%    67    71  2.013.227 

Total 100% - 2.362 2.205 62.476.743 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 

  

Como você avalia seu interesse por política? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Alto 18% ±2,2% 1.370 1.043 29.556.609 

Médio 35% ±3,6% 2.153 2.055 58.223.855 

Baixo 17% ±3,2%   864 1.015 28.755.380 

Nenhum 28% ±3,2% 1.417 1.663 47.107.314 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,7%    46    73  2.081.624 

Total 100% - 5.850 5.849 165.724.782 
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Qual sua principal fonte de informação sobre política? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

TV 37% ±3,8% 1.935 2.176 61.644.571 

Redes sociais 24% ±2,9% 1.506 1.413 40.038.457 

Páginas na internet 23% ±3,6% 1.541 1.329 37.638.778 

Jornais e revistas impressos 5% ±1,1%   352   289  8.184.584 

Rádio 4% ±2,3%   182   256  7.256.134 

Outra 4% ±1,4%   183   222  6.290.188 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±1,1%   151   165  4.672.070 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 
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E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Facebook 35% ±6,8% 470 497 14.082.701 

Instagram 27% ±5,7% 490 384 10.881.145 

Youtube 16% ±5,7% 231 223  6.315.064 

Whatsapp 8% ±4,0% 163 119  3.368.472 

Twitter 7% ±3,5%  93  99  2.813.873 

Telegram 1% ±1,0%  12  12    343.333 

Outra 5% ±3,8%  27  67  1.905.839 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,6%  20  12    328.031 

Total 100% - 1.506 1.413 40.038.458 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado: 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Muita frequência 29% ±2,9% 2.043 1.686 47.753.096 

Pouca frequência 55% ±3,6% 3.088 3.245 91.923.297 

Nunca 13% ±2,4%   618   743 21.058.106 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±1,4%   101   176  4.990.283 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 
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Você: 

  

 

Sim Não Não se aplica 
Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Lembra em quem votou para 
senador na última eleição? 

31% (±2,9%) 58% (±3,4%) 10% (±2,5%) 0% (±0,3%) 5.850 5.850 165.724.782 

Segue algum senador nas redes 
sociais? 

14% (±2,1%) 84% (±2,3%) 1% (±0,9%) 0% (±0,7%) 5.850 5.850 165.724.782 

*'Não se aplica' a quem não votou ou não tem redes sociais. 

  

O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado: 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Cumpre bem esse papel 4% ±1,1%   309   260  7.356.451 

Cumpre mais ou menos 45% ±3,7% 2.639 2.644 74.915.626 

Cumpre mal esse papel 46% ±3,8% 2.683 2.662 75.423.298 

Não sei/Prefiro não responder 5% ±1,4%   219   283  8.029.407 

Total 100% - 5.850 5.849 165.724.782 
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O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado: 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Cumpre bem esse papel 8% ±1,7%   511   486 13.754.109 

Cumpre mais ou menos 45% ±3,8% 2.511 2.622 74.273.476 

Cumpre mal esse papel 43% ±3,7% 2.657 2.512 71.155.601 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±1,3%   171   231  6.541.597 

Total 100% - 5.850 5.851 165.724.783 

  

Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Combater a corrupção 38% ±3,7% 2.234 2.200 62.316.779 

Cuidar bem do seu Estado 29% ±3,4% 1.658 1.694 47.984.960 

Renovar a política 11% ±1,9%   823   659 18.660.670 

Ter pensamento parecido com o seu 9% ±1,8%   514   518 14.678.778 

Ter experiência política 4% ±1,0%   259   216  6.107.311 

Outro 4% ±1,4%   191   239  6.767.569 

Não sei/Prefiro não responder 6% ±2,8%   171   325  9.208.715 

Total 100% - 5.850 5.851 165.724.782 
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O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Muito 5% ±1,3%   417   322  9.113.270 

Pouco 47% ±3,7% 2.903 2.727 77.250.988 

Nada 45% ±3,7% 2.400 2.629 74.489.088 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±1,1%   130   172  4.871.436 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

Você já ouviu falar em emendas parlamentares? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Sim 69% ±3,1% 4.444 4.039 114.424.843 

Não 30% ±3,1% 1.388 1.766  50.026.007 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,8%    18    45   1.273.932 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 
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E o quanto você sabe sobre o assunto? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Muito 11% ±2,4%   682   453 12.842.059 

Pouco 70% ±4,1% 3.169 2.826 80.068.667 

Nada 17% ±3,8%   539   702 19.878.616 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±1,1%    54    58  1.635.501 

Total 100% - 4.444 4.039 114.424.843 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

A democracia é sempre a melhor forma de 
governo 

67% ±3,5% 4.232 3.915 110.922.145 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor 16% ±2,4%   836   917  25.969.942 

Tanto faz ter um governo democrático ou 
governo autoritário 

10% ±2,4%   461   565  16.019.429 

Não sei/Prefiro não responder 8% ±1,9%   321   452  12.813.266 

Total 100% - 5.850 5.849 165.724.782 
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Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Muito satisfeito(a) 10% ±2,1%   603   563 15.944.807 

Pouco satisfeito(a) 58% ±3,6% 3.548 3.388 95.972.403 

Nada satisfeito(a) 29% ±3,5% 1.597 1.688 47.832.521 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±2,0%   102   211  5.975.051 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

Agora vou ler frases sobre temas políticos para que você responda se concorda ou discorda delas. 

  

 

Concorda Discorda 
Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Confio no resultado das urnas 
eletrônicas em eleições. 
Concorda ou discorda? 

66% (±3,4%) 32% (±3,1%) 3% (±1,9%) 5.850 5.850 165.724.782 

Em algumas situações, o voto de 
pessoas como você vale mais do 
que o voto de outras pessoas. 
Concorda ou discorda? 

36% (±3,6%) 60% (±3,7%) 3% (±1,4%) 5.850 5.850 165.724.782 
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Quão importante é a religião em sua vida? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Muito importante 82% ±2,6% 4.769 4.782 135.478.070 

Pouco importante 11% ±1,9%   696   667  18.895.543 

Nada importante 5% ±1,5%   317   285   8.069.360 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±1,4%    68   116   3.281.809 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Mais do que uma vez por semana 22% ±2,8% 1.368 1.268 35.908.497 

Uma vez por semana 28% ±3,2% 1.723 1.653 46.835.328 

Uma vez por mês 14% ±2,4%   862   845 23.937.475 

Apenas em dias especiais 11% ±3,2%   581   633 17.933.141 

Uma vez por ano 4% ±1,7%   225   242  6.845.587 

Ou quase nunca (nunca) 17% ±2,5% 1.016 1.019 28.860.520 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±1,8%    75   191  5.404.234 

Total 100% - 5.850 5.851 165.724.782 
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[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais 

religiosos como igrejas, templos e outros? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Mais do que uma vez por semana 25% ±3,3% 1.327 1.213 34.352.413 

Uma vez por semana 32% ±3,7% 1.599 1.550 43.913.695 

Uma vez por mês 15% ±2,8%   754   730 20.680.962 

Apenas em dias especiais 10% ±3,8%   392   475 13.444.575 

Uma vez por ano 3% ±2,0%   154   167  4.733.866 

Ou quase nunca (nunca) 10% ±2,0%   487   485 13.730.286 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±2,1%    56   163  4.622.274 

Total 100% - 4.769 4.783 135.478.071 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

Vou ler algumas afirmações para que você responda se concorda ou discorda de cada uma delas: 

  

 

Concorda Discorda 
Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

A família tem influência nas suas 
escolhas políticas. Concorda ou 
discorda? 

54% (±3,7%) 44% (±3,7%) 2% (±1,5%) 5.850 5.850 165.724.782 

Na hora de fazer leis, os políticos 
devem levar em conta o que 
dizem as tradições religiosas. 
Concorda ou discorda? 

52% (±3,5%) 45% (±3,4%) 4% (±1,2%) 5.850 5.850 165.724.781 
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Vou ler algumas afirmações para que você responda se concorda ou discorda de cada uma delas: 

  

 

Concorda Discorda 
Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

É bom para o país quando líderes 
religiosos assumem cargos 
políticos. Concorda ou discorda? 

43% (±3,9%) 52% (±3,8%) 4% (±1,7%) 5.850 5.850 165.724.782 

A religião  tem influência nas suas 
escolhas políticas. Concorda ou 
discorda? 

40% (±3,6%) 58% (±3,6%) 2% (±1,8%) 5.850 5.850 165.724.782 

  

  

Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Frequentemente 71% ±3,3% 4.575 4.143 117.375.721 

Raramente 19% ±3,0%   894 1.100  31.154.699 

Nunca 10% ±2,1%   361   588  16.669.804 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%    20    19     524.558 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 
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Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Sim 72% ±3,4% 4.507 4.213 119.339.393 

Não 26% ±3,3% 1.261 1.519  43.038.555 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±1,0%    82   118   3.346.835 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.783 

  

E você teve acesso a essas notícias que desconfia que sejam falsas por meio de: 

  

 

Sim Não 
Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Conversas com amigos e 
familiares? 

73% (±4,0%) 26% (±4,0%) 1% (±0,6%) 4.507 4.213 119.339.393 

Noticiário da TV? 67% (±3,7%) 32% (±3,7%) 1% (±0,5%) 4.507 4.213 119.339.393 

Jornais e sites da sua região? 55% (±4,3%) 44% (±4,3%) 1% (±0,6%) 4.507 4.213 119.339.393 

Conversas com colegas de 
trabalho? 

54% (±4,1%) 45% (±4,1%) 1% (±0,5%) 4.507 4.213 119.339.393 

Youtube? 49% (±4,6%) 49% (±4,6%) 1% (±0,9%) 4.507 4.213 119.339.393 

Busca no Google? 49% (±4,6%) 50% (±4,6%) 1% (±0,7%) 4.507 4.213 119.339.394 

Jornais e Revistas? 44% (±4,1%) 55% (±4,1%) 1% (±0,5%) 4.507 4.214 119.339.393 

Programas de Rádio? 39% (±4,0%) 58% (±4,2%) 2% (±1,8%) 4.507 4.212 119.339.393 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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[Das pessoas que usam redes sociais] E você teve acesso a essas notícias que desconfia que sejam falsas por meio de: 

  

 

Sim Não 
Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Facebook? 67% (±4,4%) 32% (±4,4%) 1% (±0,6%) 4.303 3.902 110.533.284 

WhatsApp? 62% (±4,6%) 36% (±4,6%) 1% (±1,8%) 4.303 3.902 110.533.283 

Instagram? 49% (±4,5%) 49% (±4,5%) 2% (±0,8%) 4.303 3.902 110.533.283 

Twitter? 26% (±3,4%) 71% (±3,7%) 3% (±1,8%) 4.303 3.902 110.533.284 

Telegram? 15% (±3,0%) 82% (±3,4%) 3% (±2,0%) 4.303 3.902 110.533.285 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Sim 20% ±2,6% 1.547 1.068  30.252.800 

Não 78% ±2,6% 3.888 4.103 116.230.588 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±1,0%    34    72   2.047.032 

Total 100% - 5.469 5.243 148.530.420 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 
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Agora peço que me diga com que frequência você recorre às atitudes que vou ler para tratar de política nas redes sociais. Você...: 

  

 

Sempre Raramente Nunca 
Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Compartilha conteúdo que 
considera relevante sem alterá-lo. 41% (±6,6%) 36% (±7,3%) 22% (±5,9%) 1% (±0,8%) 1.547 1.068 30.252.800 

Faz comentários em postagens 
com as quais concorda. 35% (±6,0%) 48% (±7,0%) 17% (±4,5%) 0% (±0,8%) 1.547 1.068 30.252.800 

Faz textos ou análises de 
informações ou fatos que 
considera relevantes. 

32% (±6,4%) 40% (±7,4%) 28% (±6,0%) 0% (±0,8%) 1.547 1.068 30.252.799 

Envia mensagens sobre política 
em grupos de WhatsApp ou 
Telegram de amigos ou da 
família. 

27% (±5,8%) 45% (±7,1%) 27% (±5,8%) 1% (±0,8%) 1.547 1.068 30.252.800 

Faz comentários em postagens 
com as quais discorda. 24% (±4,7%) 52% (±6,9%) 23% (±5,4%) 1% (±1,0%) 1.547 1.067 30.252.800 

Participa de grupos no WhatsApp 
ou Telegram que discutem temas 
sobre política. 

22% (±4,5%) 29% (±7,4%) 49% (±7,0%) 0% (±0,8%) 1.547 1.068 30.252.799 

Faz pressão em políticos. 15% (±3,7%) 34% (±6,0%) 51% (±7,1%) 1% (±0,8%) 1.547 1.068 30.252.800 

Organiza discussões. 13% (±4,2%) 28% (±6,5%) 58% (±6,9%) 1% (±1,0%) 1.547 1.069 30.252.800 

Cria conteúdo usando humor. 11% (±3,5%) 25% (±5,4%) 63% (±6,4%) 1% (±0,8%) 1.547 1.068 30.252.801 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  



 

 

 

7
3

 

O sistema de cotas para negros em universidades é justo. 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Concorda 49% ±3,7% 2.745 2.841 80.488.766 

Discorda 46% ±3,6% 2.889 2.681 75.948.224 

Não sei/Prefiro não responder 6% ±1,9%   216   328  9.287.792 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação. 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Concorda 76% ±3,3% 4.482 4.455 126.212.198 

Discorda 20% ±3,2% 1.228 1.193  33.788.132 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±1,7%   140   202   5.724.452 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram. 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Concorda 38% ±3,5% 2.452 2.197 62.230.846 

Discorda 58% ±3,6% 3.171 3.389 95.995.683 

Não sei/Prefiro não responder 5% ±1,4%   227   265  7.498.253 

Total 100% - 5.850 5.851 165.724.782 
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De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil. 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Concorda 26% ±3,6% 1.393 1.520  43.055.239 

Discorda 72% ±3,7% 4.382 4.211 119.296.043 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±1,3%    75   119   3.373.501 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.783 

  

Deveria existir pena de morte no Brasil. 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Concorda 49% ±3,6% 2.863 2.862 81.075.678 

Discorda 47% ±3,6% 2.863 2.765 78.318.471 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±2,1%   124   223  6.330.633 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

  



 

 

 

7
5

 

 

Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil. 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Concorda 28% ±2,8% 2.024 1.664  47.138.039 

Discorda 69% ±3,0% 3.717 4.051 114.765.110 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±1,3%   109   135   3.821.633 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar. 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Concorda 37% ±3,4% 2.183 2.174  61.581.543 

Discorda 60% ±3,4% 3.484 3.535 100.140.934 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,7%   183   141   4.002.305 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 
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Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de: 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Esquerda 11% ±1,8%   768   636 18.018.083 

Direita 21% ±2,8% 1.363 1.248 35.352.223 

Centro 9% ±2,2%   567   513 14.536.997 

Nenhuma das anteriores 55% ±3,3% 2.965 3.194 90.496.598 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±1,6%   187   258  7.320.882 

Total 100% - 5.850 5.849 165.724.783 

  

Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Sim 26% ±2,9% 1.693 1.506  42.659.982 

Não 72% ±3,1% 4.065 4.198 118.936.665 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±1,4%    92   146   4.128.135 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 
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E qual seria esse partido? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Partido dos Trabalhadores - PT 47% ±6,2% 768 714 20.235.967 

Partido da Social Democracia Brasileira - 
PSDB 

6% ±6,0%  63  85  2.411.951 

Partido Socialismo e Liberdade - PSOL 5% ±3,6%  52  69  1.955.698 

Partido Liberal - PL 4% ±2,1%  96  66  1.858.075 

Mocimento Democrático Brasileiro - MDB 
(ex PMDB) 3% ±1,5%  74  48  1.354.215 

Partido Social Liberal - PSL 3% ±3,0%  26  43  1.224.278 

Partido Novo - NOVO 2% ±0,9%  35  27    760.533 

Partido Democrático Trabalhista - PDT 2% ±0,8%  46  24    686.485 

Partido Socialista Brasileiro - PSB 2% ±1,6%  26  23    657.329 

Democratas - DEM 1% ±1,4%  23  21    596.240 

Partido da Mulher Brasileira - PMB 1% ±1,0%   8  14    400.561 

Democracia Cristã - DC 1% ±1,2%   3  10    278.725 

Partido Trabalhista Brasileiro - PTB 1% ±0,7%  12  10    277.303 

Patriota - PATRIOTA 0% ±0,9%   5   7    206.699 

Partido Social Democrático - PSD 0% ±0,5%   6   5    155.605 

Progressistas - PP 0% ±0,3%  14   5    154.666 

Partido Verde - PV 0% ±0,4%   8   5    140.125 

Partido Comunista do Brasil - PCdoB 0% ±0,3%  12   5    139.934 
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E qual seria esse partido? 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Rede Sustentabilidade - REDE 0% ±0,3%  12   5    131.383 

Solidariedade - SOLIDARIEDADE 0% ±0,5%   5   5    127.909 

Podemos - PODE 0% ±0,3%  17   4    116.656 

Partido Comunista Brasileiro - PCB 0% ±0,3%   6   3     99.069 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro - 
PRTB 

0% ±0,3%   4   3     85.946 

Partido Social Cristão - PSC 0% ±0,2%   8   2     66.639 

Partido Trabalhista Cristão - PTC 0% ±0,2%   1   2     54.209 

Cidadania - CIDADANIA 0% ±0,1%   5   1     32.571 

Republicanos - REPUBLICANOS 0% ±0,2%   6   1     28.066 

Avante - AVANTE 0% ±0,1%   1   1     17.439 

Partido Republicano da Ordem Social - 
PROS 

0% ±0,0%   1   0      7.233 

Partido Socialista dos Trabalhadores 
Unificado - PSTU 

0% ±0,0%   1   0      6.585 

Partido da Mobilização Nacional - PMN 0% ±0,0%   1   0      5.843 

Partido da Causa Operária - PCO 0% ±0,0%   1   0      5.386 

Unidade Popular - UP 0% ±0,0%   1   0      2.812 

Não lembra 8% ±3,5% 111 127  3.593.789 

Não sei/Prefiro não responder 11% ±3,1% 235 169  4.784.060 

Total 100% - 1.693 1.504 42.659.984 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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Ocupação 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Ocupado 60% ±3,5% 4.066 3.524 99.837.074 

Desocupado 8% ±2,1%   452   497 14.076.799 

Fora da força de trabalho 30% ±3,4% 1.278 1.776 50.306.607 

Prefiro não responder 1% ±0,4%    54    53  1.504.302 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

Exerceu trabalho remunerado na última semana 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Sim* 60% ±3,5% 4.066 3.524 99.837.074 

Não 39% ±3,5% 1.730 2.273 64.383.407 

Prefiro não responder 1% ±0,4%    54    53  1.504.302 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.783 

*Na semana anterior ao levantamento, exerceu algum trabalho remunerado ou bico ou estava temporariamente afastado de algum trabalho 
remunerado. 
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Na sua principal ocupação, você é: 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Trabalhador autônomo 39% ±3,9% 1.458 1.373 38.910.698 

Assalariado no setor privado 24% ±3,5%   992   835 23.660.680 

Assalariado no setor público 12% ±2,8%   663   412 11.675.250 

Trabalhador doméstico 7% ±1,9%   263   260  7.367.454 

Empresário 5% ±1,3%   298   184  5.222.813 

Estagiário 4% ±1,6%   121   138  3.922.729 

Outra 7% ±1,9%   219   260  7.370.024 

Prefiro não responder 2% ±0,8%    52    60  1.707.425 

Total 100% - 4.066 3.522 99.837.073 

  

Renda familiar em salários mínimos 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Até 2 45% ±3,5% 2.341 2.652 75.138.209 

Mais de 2 31% ±2,7% 2.340 1.830 51.836.653 

Não sei/Prefiro não responder 23% ±3,1% 1.169 1.368 38.749.920 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 
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Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 

municipal? Sim, do governo federal 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Não 78% ±2,7% 4.637 4.591 130.050.221 

Sim 18% ±2,7% 1.018 1.082  30.658.233 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±0,9%   195   177   5.016.328 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 

municipal? Sim, do governo estadual 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Não 94% ±1,3% 5.508 5.513 156.188.017 

Sim 3% ±1,0%   144   158   4.471.970 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±0,9%   198   179   5.064.795 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 
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Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 

municipal? Sim, do governo municipal 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Não 95% ±1,2% 5.588 5.578 158.025.735 

Sim 2% ±0,8%    64    93   2.634.252 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±0,9%   198   179   5.064.795 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 

municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Sim 22% ±2,9% 1.189 1.310  37.098.950 

Não 75% ±2,9% 4.471 4.370 123.796.308 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±0,9%   190   170   4.829.523 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.781 
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Religião/Crença 

  Estimativa Margem de erro 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Católica 45% ±3,7% 2.649 2.633 74.604.343 

Evangélica 34% ±3,5% 1.950 2.000 56.655.895 

Outras/Sem religião 20% ±2,6% 1.179 1.158 32.802.177 

Prefiro não responder 1% ±0,4%    72    59  1.662.367 

Total 100% - 5.850 5.850 165.724.782 

  

Região 

  Estimativa 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Norte 8% 1.569   481 13.632.047 

Nordeste 26% 2.116 1.548 43.844.665 

Sudeste / Sul 58% 1.295 3.375 95.601.455 

Centro-Oeste 8%   870   446 12.646.615 

Total 100% 5.850 5.850 165.724.782 

  

  



 

 

 

8
4

 

 

Idade 

  Estimativa 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

16 a 29 anos 28% 1.454 1.632 46.225.242 

30 a 39 anos 21% 1.522 1.205 34.135.671 

40 a 49 anos 18% 1.294 1.053 29.823.597 

50 ou mais 34% 1.580 1.961 55.540.273 

Total 100% 5.850 5.851 165.724.783 

  

Escolaridade 

  Estimativa 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Até ensino fundamental completo 47% 1.791 2.753 77.992.440 

Ensino médio completo 31% 1.803 1.816 51.459.564 

Ensino superior completo ou mais 22% 2.256 1.280 36.272.778 

Total 100% 5.850 5.849 165.724.782 
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Porte do município 

  Estimativa 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Até 50 mil habitantes 31% 1.473 1.795 50.853.490 

Mais de 50 mil até 500 mil habitantes 37% 2.095 2.189 62.000.529 

Mais de 500 mil habitantes 32% 2.282 1.866 52.870.763 

Total 100% 5.850 5.850 165.724.782 

  

Cor/raça 

  Estimativa 
Amostra 

Observada 
Amostra 

Ponderada 
População 

Estimada 

Branca 44% 1.738 2.555 72.383.113 

Preta 10%   595   592 16.767.476 

Parda 45% 3.213 2.638 74.741.141 

Amarela/Indígena 1%   304    65  1.833.052 

Total 100% 5.850 5.850 165.724.782 
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"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Orgulho 32% (±4,2%) 30% (±6,6%) 

Vergonha 59% (±4,8%) 65% (±6,3%) 

Nenhum dos dois 3% (±2,0%) 2% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,9%) 4% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Orgulho 28% (±6,1%) 36% (±7,5%) 31% (±6,7%) 

Vergonha 65% (±6,3%) 58% (±7,1%) 62% (±6,6%) 

Nenhum dos dois 3% (±1,9%) 2% (±1,0%) 3% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,9%) 4% (±2,0%) 4% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 
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"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Orgulho 33% (±8,6%) 25% (±5,6%) 34% (±6,4%) 28% (±5,6%) 

Vergonha 57% (±8,4%) 70% (±5,6%) 59% (±6,5%) 66% (±5,7%) 

Nenhum dos dois 5% (±3,3%) 2% (±0,7%) 3% (±1,7%) 2% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,4%) 3% (±1,6%) 5% (±2,6%) 4% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Orgulho 25% (±6,4%) 30% (±7,5%) 31% (±7,2%) 37% (±8,2%) 
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"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Vergonha 70% (±6,5%) 60% (±7,6%) 60% (±8,0%) 58% (±8,0%) 

Nenhum dos dois 2% (±1,3%) 3% (±3,8%) 4% (±2,4%) 2% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,7%) 6% (±3,1%) 6% (±7,0%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Orgulho 34% (±8,3%) 29% (±5,3%) 30% (±7,1%) 

Vergonha 59% (±8,0%) 62% (±5,6%) 65% (±7,0%) 

Nenhum dos dois 3% (±1,6%) 3% (±2,2%) 2% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,4%) 6% (±3,8%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Orgulho 30% (±4,0%) 22% (±9,1%) 35% (±9,4%) 

Vergonha 62% (±4,1%) 73% (±10,1%) 59% (±9,2%) 

Nenhum dos dois 3% (±0,9%) 3% (±3,0%) 3% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,4%) 3% (±2,9%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Orgulho 36% (±7,5%) 27% (±4,0%) 

Vergonha 59% (±7,3%) 65% (±4,2%) 

Nenhum dos dois 3% (±1,9%) 2% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 5% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 
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"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por renda familiar em salários 
mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Orgulho 28% (±6,9%) 33% (±5,1%) 

Vergonha 64% (±6,9%) 61% (±5,2%) 

Nenhum dos dois 3% (±2,0%) 2% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,0%) 4% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Orgulho 29% (±5,9%) 35% (±7,6%) 29% (±7,7%) 

Vergonha 64% (±6,0%) 59% (±7,6%) 64% (±7,9%) 

Nenhum dos dois 2% (±1,0%) 2% (±1,1%) 4% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,0%) 4% (±1,8%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Orgulho 13% (±7,8%) 62% (±6,4%) 25% (±9,0%) 23% (±5,9%) 

Vergonha 83% (±8,0%) 33% (±6,1%) 69% (±10,2%) 68% (±6,1%) 

Nenhum dos dois 1% (±1,6%) 2% (±1,6%) 2% (±1,5%) 3% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 3% (±1,5%) 4% (±4,6%) 6% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 
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"Pensando no Brasil atual, você diria que há mais razões para sentir orgulho ou vergonha?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 40% (±4,6%) 35% (±5,0%) 

Não 58% (±4,7%) 64% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,6%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 30% (±5,1%) 46% (±6,2%) 43% (±6,3%) 

Não 69% (±5,3%) 53% (±6,2%) 57% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 1% (±0,9%) 0% (±0,1%) 
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"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 35% (±5,2%) 34% (±4,6%) 39% (±4,9%) 42% (±6,7%) 

Não 64% (±5,2%) 65% (±4,6%) 60% (±5,0%) 58% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 1% (±1,1%) 1% (±2,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 57% (±6,6%) 47% (±7,1%) 33% (±6,6%) 19% (±5,0%) 

Não 43% (±6,6%) 53% (±7,1%) 63% (±7,5%) 81% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,1%) 4% (±6,9%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 32% (±5,7%) 41% (±5,5%) 40% (±6,4%) 

Não 68% (±5,7%) 58% (±5,7%) 59% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±3,3%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 42% (±3,9%) 58% (±13,0%) 24% (±5,8%) 

Não 57% (±4,0%) 40% (±12,7%) 76% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,0%) 2% (±2,5%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 37% (±5,9%) 38% (±4,0%) 

Não 63% (±5,9%) 60% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 35% (±5,3%) 41% (±5,1%) 

Não 63% (±5,5%) 59% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 30% (±4,4%) 42% (±6,1%) 47% (±7,6%) 

Não 68% (±4,7%) 57% (±6,1%) 52% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 1% (±0,8%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 
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"Você tem vontade de morar fora do Brasil?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 47% (±9,3%) 28% (±6,4%) 47% (±12,2%) 39% (±4,7%) 

Não 53% (±9,3%) 71% (±6,4%) 53% (±12,2%) 59% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 1% (±0,7%) 0% (±0,0%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"De forma permanente ou só por algum tempo?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Permanente 52% (±7,8%) 44% (±7,3%) 

Por algum tempo 44% (±7,4%) 55% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,2%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.229 1.133 

Amostra Ponderada 1.139 1.066 

População Estimada 32.268.402 30.208.340 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 
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"De forma permanente ou só por algum tempo?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Permanente 53% (±9,5%) 46% (±9,2%) 42% (±7,3%) 

Por algum tempo 44% (±9,1%) 50% (±9,1%) 55% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,6%) 4% (±5,1%) 3% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   611   743 1.008 

Amostra Ponderada 822 830 553 

População Estimada 23.293.367 23.522.383 15.660.992 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 

  

"De forma permanente ou só por algum tempo?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Permanente 40% (±11,1%) 51% (±8,6%) 47% (±8,3%) 48% (±10,0%) 

Por algum tempo 58% (±11,3%) 47% (±8,5%) 48% (±8,1%) 51% (±9,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 2% (±1,0%) 4% (±3,7%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 610 837 548 367 

Amostra Ponderada   171   528 1.319   188 

População Estimada  4.831.955 14.949.101 37.380.320  5.315.366 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 
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"De forma permanente ou só por algum tempo?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Permanente 42% (±9,8%) 50% (±10,3%) 49% (±10,4%) 57% (±11,2%) 

Por algum tempo 55% (±9,5%) 45% (±9,7%) 51% (±10,4%) 39% (±11,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 5% (±7,5%) 0% (±0,3%) 4% (±4,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 843 695 438 386 

Amostra Ponderada 927 565 344 370 

População Estimada 26.257.306 16.007.056  9.734.174 10.478.206 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 

  

"De forma permanente ou só por algum tempo?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Permanente 38% (±9,0%) 57% (±10,0%) 45% (±7,6%) 

Por algum tempo 60% (±9,1%) 41% (±9,6%) 50% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,3%) 2% (±2,0%) 5% (±5,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   505   832 1.025 

Amostra Ponderada 571 886 748 
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"De forma permanente ou só por algum tempo?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

População Estimada 16.178.443 25.115.036 21.183.262 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 

  

"De forma permanente ou só por algum tempo?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Permanente 46% (±6,1%) 57% (±19,3%) 49% (±11,9%) 

Por algum tempo 50% (±6,0%) 43% (±19,3%) 49% (±12,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,3%) 0% (±0,3%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.694   241   403 

Amostra Ponderada 1.493   291   421 

População Estimada 42.301.928  8.234.313 11.940.501 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 
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"De forma permanente ou só por algum tempo?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Permanente 45% (±8,3%) 50% (±7,5%) 

Por algum tempo 50% (±8,2%) 48% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,8%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   681 1.548 

Amostra Ponderada   955 1.250 

População Estimada 27.056.428 35.420.314 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 

  

"De forma permanente ou só por algum tempo?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Permanente 51% (±8,7%) 49% (±8,3%) 

Por algum tempo 49% (±8,6%) 49% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 925 957 

Amostra Ponderada 1.225   980 

População Estimada 34.697.139 27.779.603 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 
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"De forma permanente ou só por algum tempo?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Permanente 37% (±7,0%) 52% (±9,9%) 57% (±10,4%) 

Por algum tempo 58% (±7,4%) 45% (±9,5%) 41% (±10,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±5,4%) 3% (±2,7%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 961 819 551 

Amostra Ponderada 800 852 553 

População Estimada 22.673.894 24.131.727 15.671.121 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 

  

"De forma permanente ou só por algum tempo?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Permanente 43% (±12,4%) 40% (±13,2%) 43% (±13,7%) 52% (±7,5%) 

Por algum tempo 52% (±12,7%) 57% (±13,4%) 57% (±13,7%) 44% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,8%) 3% (±4,5%) 0% (±1,0%) 4% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   365   376   274 1.283 

Amostra Ponderada   304   364   250 1.287 
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"De forma permanente ou só por algum tempo?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

População Estimada  8.625.347 10.300.822  7.083.103 36.467.469 

*Questão respondida por quem declarou ter vontade de morar fora do Brasil. 

  

"Como você avalia seu interesse por política?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Alto 23% (±3,6%) 13% (±3,0%) 

Médio 33% (±4,7%) 37% (±5,3%) 

Baixo 18% (±4,3%) 17% (±5,0%) 

Nenhum 25% (±4,5%) 32% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"Como você avalia seu interesse por política?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Alto 11% (±3,1%) 14% (±3,5%) 38% (±5,9%) 

Médio 26% (±5,4%) 43% (±6,8%) 43% (±6,4%) 

Baixo 20% (±5,9%) 20% (±4,7%) 9% (±2,9%) 

Nenhum 41% (±5,8%) 22% (±4,8%) 10% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Como você avalia seu interesse por política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Alto 15% (±4,3%) 15% (±3,6%) 20% (±3,3%) 16% (±3,5%) 

Médio 35% (±5,6%) 29% (±4,3%) 38% (±5,8%) 33% (±5,4%) 

Baixo 15% (±4,2%) 18% (±3,6%) 18% (±5,2%) 15% (±5,4%) 

Nenhum 31% (±6,3%) 36% (±5,5%) 24% (±4,8%) 34% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,8%) 2% (±1,8%) 0% (±0,7%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 
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"Como você avalia seu interesse por política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Como você avalia seu interesse por política?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Alto 15% (±4,3%) 19% (±4,8%) 19% (±6,0%) 18% (±4,9%) 

Médio 43% (±7,6%) 38% (±7,2%) 38% (±7,3%) 25% (±6,4%) 

Baixo 16% (±4,3%) 18% (±5,5%) 18% (±7,6%) 18% (±7,5%) 

Nenhum 25% (±6,3%) 25% (±5,8%) 24% (±5,0%) 35% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 0% (±0,2%) 3% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Como você avalia seu interesse por política?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Alto 16% (±4,0%) 18% (±4,2%) 20% (±4,5%) 

Médio 27% (±5,8%) 36% (±6,2%) 42% (±7,1%) 

Baixo 20% (±8,1%) 19% (±5,2%) 13% (±3,4%) 

Nenhum 36% (±7,3%) 27% (±4,7%) 24% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±1,2%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Como você avalia seu interesse por política?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Alto 20% (±2,8%) 14% (±7,6%) 15% (±4,8%) 

Médio 37% (±3,9%) 35% (±15,9%) 31% (±7,6%) 

Baixo 17% (±3,5%) 21% (±8,2%) 17% (±7,8%) 

Nenhum 25% (±3,3%) 27% (±10,3%) 35% (±7,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 3% (±4,8%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 
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"Como você avalia seu interesse por política?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Como você avalia seu interesse por política?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Alto 20% (±4,1%) 16% (±3,1%) 

Médio 36% (±6,2%) 35% (±4,4%) 

Baixo 18% (±6,0%) 17% (±3,5%) 

Nenhum 25% (±5,7%) 31% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"Como você avalia seu interesse por política?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Alto 11% (±3,0%) 31% (±4,4%) 

Médio 32% (±6,2%) 35% (±4,9%) 

Baixo 21% (±5,8%) 15% (±3,9%) 

Nenhum 35% (±5,4%) 18% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Como você avalia seu interesse por política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Alto 16% (±3,4%) 15% (±3,4%) 27% (±6,0%) 

Médio 35% (±5,5%) 37% (±6,4%) 30% (±7,2%) 

Baixo 15% (±3,7%) 21% (±7,1%) 18% (±6,0%) 

Nenhum 33% (±5,4%) 26% (±5,4%) 23% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 2% (±1,6%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 
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"Como você avalia seu interesse por política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Como você avalia seu interesse por política?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Alto 38% (±8,4%) 26% (±5,3%) 32% (±10,8%) 9% (±2,3%) 

Médio 36% (±8,2%) 44% (±7,2%) 31% (±10,0%) 33% (±5,6%) 

Baixo 12% (±5,3%) 13% (±5,6%) 17% (±7,4%) 21% (±5,1%) 

Nenhum 11% (±5,1%) 17% (±5,2%) 20% (±15,8%) 37% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,1%) 1% (±0,6%) 0% (±0,1%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

TV 36% (±5,5%) 38% (±4,9%) 

Redes sociais 24% (±3,9%) 24% (±4,3%) 

Páginas na internet 24% (±3,5%) 22% (±5,6%) 

Jornais e revistas impressos 5% (±1,6%) 5% (±1,6%) 

Rádio 5% (±2,1%) 4% (±3,8%) 

Outra 4% (±1,7%) 4% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,6%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

TV 47% (±6,1%) 35% (±5,7%) 20% (±5,3%) 

Redes sociais 17% (±3,7%) 31% (±5,6%) 30% (±6,7%) 

Páginas na internet 18% (±6,2%) 20% (±4,2%) 37% (±5,6%) 

Jornais e revistas impressos 6% (±2,0%) 4% (±1,7%) 5% (±1,6%) 
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"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Rádio 5% (±2,2%) 6% (±6,3%) 2% (±1,0%) 

Outra 5% (±2,5%) 3% (±2,1%) 4% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,2%) 1% (±0,9%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

TV 41% (±6,4%) 44% (±5,4%) 34% (±5,9%) 38% (±6,4%) 

Redes sociais 25% (±5,2%) 22% (±4,1%) 25% (±4,5%) 25% (±5,1%) 

Páginas na internet 19% (±4,5%) 17% (±4,7%) 26% (±5,8%) 21% (±4,3%) 

Jornais e revistas impressos 6% (±2,4%) 7% (±2,6%) 4% (±1,4%) 6% (±4,0%) 

Rádio 2% (±1,1%) 4% (±1,6%) 5% (±3,8%) 6% (±4,3%) 

Outra 2% (±1,3%) 4% (±2,5%) 4% (±2,1%) 2% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,5%) 3% (±1,5%) 3% (±1,7%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 
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"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

TV 29% (±7,4%) 25% (±4,9%) 40% (±8,2%) 50% (±7,3%) 

Redes sociais 33% (±6,2%) 34% (±7,9%) 22% (±5,9%) 12% (±3,6%) 

Páginas na internet 29% (±6,5%) 27% (±5,7%) 20% (±5,7%) 16% (±7,1%) 

Jornais e revistas impressos 4% (±1,9%) 6% (±2,4%) 8% (±3,9%) 3% (±1,4%) 

Rádio 1% (±0,7%) 4% (±3,8%) 6% (±3,1%) 7% (±6,0%) 

Outra 3% (±1,7%) 2% (±1,2%) 2% (±1,9%) 6% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 2% (±1,4%) 1% (±0,8%) 6% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

TV 39% (±6,8%) 38% (±6,5%) 34% (±5,4%) 

Redes sociais 22% (±5,3%) 25% (±4,7%) 24% (±5,5%) 

Páginas na internet 22% (±8,0%) 22% (±4,3%) 24% (±5,3%) 

Jornais e revistas impressos 5% (±2,2%) 4% (±1,6%) 5% (±2,0%) 

Rádio 5% (±2,0%) 4% (±2,4%) 5% (±6,2%) 

Outra 3% (±2,2%) 4% (±2,0%) 5% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 3% (±2,2%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

TV 33% (±3,9%) 40% (±15,8%) 43% (±8,2%) 

Redes sociais 28% (±3,9%) 27% (±9,7%) 16% (±4,6%) 

Páginas na internet 25% (±3,2%) 14% (±6,3%) 21% (±8,9%) 

Jornais e revistas impressos 5% (±1,4%) 11% (±6,2%) 4% (±1,8%) 
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"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Rádio 3% (±1,0%) 3% (±3,7%) 8% (±6,7%) 

Outra 4% (±1,7%) 4% (±3,5%) 3% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 2% (±2,2%) 5% (±3,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

TV 30% (±5,5%) 43% (±5,0%) 

Redes sociais 27% (±5,3%) 22% (±3,3%) 

Páginas na internet 27% (±6,6%) 19% (±3,1%) 

Jornais e revistas impressos 4% (±1,9%) 5% (±1,4%) 

Rádio 6% (±5,0%) 3% (±1,1%) 

Outra 4% (±2,0%) 4% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 
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"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

TV 47% (±6,4%) 27% (±5,0%) 

Redes sociais 20% (±3,7%) 29% (±4,9%) 

Páginas na internet 15% (±5,5%) 31% (±4,5%) 

Jornais e revistas impressos 5% (±1,8%) 5% (±1,8%) 

Rádio 7% (±4,7%) 2% (±1,0%) 

Outra 3% (±2,0%) 3% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 2% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

TV 39% (±5,2%) 37% (±6,8%) 33% (±7,3%) 

Redes sociais 21% (±4,0%) 28% (±5,4%) 25% (±7,2%) 

Páginas na internet 20% (±4,3%) 24% (±7,5%) 26% (±5,9%) 

Jornais e revistas impressos 6% (±2,1%) 4% (±1,5%) 4% (±1,7%) 

Rádio 6% (±4,4%) 3% (±1,4%) 4% (±4,2%) 

Outra 3% (±2,2%) 3% (±1,9%) 6% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,2%) 1% (±0,8%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

TV 38% (±9,6%) 28% (±6,2%) 43% (±13,4%) 40% (±5,3%) 

Redes sociais 21% (±6,3%) 38% (±7,5%) 15% (±7,9%) 21% (±3,7%) 

Páginas na internet 29% (±7,6%) 22% (±5,3%) 30% (±9,1%) 20% (±5,1%) 

Jornais e revistas impressos 6% (±3,9%) 4% (±1,6%) 4% (±2,9%) 5% (±1,6%) 



 

 

 

1
1

7
 

"Qual sua principal fonte de informação sobre política?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Rádio 2% (±1,5%) 2% (±1,3%) 5% (±4,4%) 6% (±3,9%) 

Outra 3% (±1,8%) 5% (±3,6%) 2% (±2,0%) 4% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 0% (±0,6%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Facebook 36% (±8,8%) 35% (±10,2%) 

Instagram 20% (±6,2%) 34% (±9,3%) 

Youtube 15% (±4,8%) 17% (±9,9%) 

Whatsapp 13% (±7,0%) 4% (±3,5%) 

Twitter 6% (±4,5%) 8% (±5,5%) 

Telegram 1% (±1,8%) 0% (±0,7%) 

Outra 7% (±7,0%) 2% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,3%) 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 826 680 

Amostra Ponderada 687 726 

População Estimada 19.459.074 20.579.384 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Facebook 44% (±11,7%) 35% (±11,2%) 25% (±11,4%) 

Instagram 23% (±8,5%) 28% (±8,9%) 31% (±12,3%) 

Youtube 15% (±6,5%) 12% (±5,8%) 23% (±16,1%) 

Whatsapp 12% (±10,4%) 8% (±4,5%) 4% (±2,8%) 

Twitter 3% (±2,1%) 11% (±8,0%) 6% (±4,2%) 

Telegram 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 2% (±3,5%) 

Outra 2% (±2,8%) 5% (±7,5%) 7% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 396 562 548 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Amostra Ponderada 457 572 384 

População Estimada 12.962.453 16.195.987 10.880.018 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Facebook 42% (±12,4%) 29% (±9,0%) 38% (±10,7%) 24% (±8,6%) 

Instagram 22% (±9,9%) 37% (±9,0%) 23% (±8,5%) 35% (±11,1%) 

Youtube 14% (±5,7%) 17% (±6,6%) 15% (±9,1%) 16% (±8,5%) 

Whatsapp 17% (±15,1%) 8% (±3,1%) 7% (±6,1%) 10% (±6,7%) 

Twitter 3% (±1,7%) 7% (±4,8%) 7% (±5,6%) 11% (±7,2%) 

Telegram 1% (±1,2%) 0% (±0,5%) 1% (±1,6%) 0% (±0,0%) 

Outra 0% (±0,5%) 0% (±0,6%) 7% (±6,4%) 3% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 437 562 288 219 

Amostra Ponderada 122 344 835 113 

População Estimada  3.452.487  9.737.294 23.660.015  3.188.662 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Facebook 33% (±10,7%) 36% (±15,0%) 41% (±14,2%) 34% (±13,2%) 

Instagram 39% (±9,6%) 24% (±10,9%) 24% (±16,0%) 8% (±6,0%) 

Youtube 9% (±4,3%) 23% (±16,0%) 15% (±9,1%) 20% (±9,2%) 

Whatsapp 4% (±3,8%) 5% (±4,2%) 6% (±3,3%) 29% (±17,4%) 

Twitter 13% (±8,4%) 3% (±2,9%) 4% (±3,9%) 4% (±5,0%) 

Telegram 0% (±0,3%) 2% (±3,3%) 0% (±0,1%) 0% (±0,8%) 

Outra 2% (±2,5%) 7% (±10,5%) 10% (±10,9%) 2% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 1% (±1,0%) 3% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 518 412 317 259 

Amostra Ponderada 535 415 232 231 

População Estimada 15.159.378 11.770.829  6.572.011  6.536.241 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Facebook 48% (±13,1%) 37% (±10,5%) 21% (±8,8%) 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Instagram 19% (±6,7%) 30% (±9,0%) 31% (±12,0%) 

Youtube 10% (±5,0%) 11% (±5,7%) 26% (±14,1%) 

Whatsapp 9% (±5,5%) 10% (±8,3%) 6% (±4,9%) 

Twitter 10% (±9,7%) 4% (±2,5%) 8% (±6,2%) 

Telegram 1% (±1,3%) 1% (±2,2%) 0% (±0,1%) 

Outra 1% (±1,4%) 6% (±5,1%) 7% (±9,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,4%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 567 530 

Amostra Ponderada 402 555 455 

População Estimada 11.404.826 15.740.396 12.893.235 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Facebook 34% (±8,3%) 39% (±17,0%) 38% (±14,7%) 

Instagram 26% (±7,0%) 33% (±14,9%) 28% (±12,8%) 

Youtube 16% (±7,5%) 18% (±13,8%) 14% (±7,5%) 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Whatsapp 10% (±5,5%) 3% (±3,5%) 4% (±3,0%) 

Twitter 7% (±4,4%) 1% (±1,5%) 9% (±9,0%) 

Telegram 1% (±1,4%) 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 

Outra 5% (±4,9%) 4% (±8,4%) 5% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,0%) 1% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.079   122   288 

Amostra Ponderada 990 135 288 

População Estimada 28.040.818  3.824.618  8.173.022 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Facebook 39% (±11,2%) 33% (±8,4%) 

Instagram 25% (±9,5%) 29% (±6,5%) 

Youtube 17% (±10,6%) 14% (±4,2%) 

Whatsapp 4% (±2,1%) 13% (±7,4%) 

Twitter 8% (±6,6%) 6% (±3,1%) 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Telegram 1% (±2,0%) 0% (±0,3%) 

Outra 5% (±6,9%) 4% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 431 992 

Amostra Ponderada 690 723 

População Estimada 19.545.622 20.492.836 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Facebook 45% (±10,6%) 39% (±11,0%) 

Instagram 23% (±7,6%) 33% (±9,9%) 

Youtube 19% (±7,7%) 10% (±4,0%) 

Whatsapp 7% (±4,9%) 7% (±3,6%) 

Twitter 5% (±4,0%) 4% (±2,4%) 

Telegram 0% (±0,3%) 2% (±2,5%) 

Outra 0% (±0,4%) 5% (±4,2%) 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 550 651 

Amostra Ponderada 699 714 

População Estimada 19.808.585 20.229.873 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Facebook 39% (±10,4%) 34% (±10,6%) 30% (±16,2%) 

Instagram 30% (±9,0%) 27% (±9,6%) 22% (±10,3%) 

Youtube 9% (±3,7%) 17% (±7,3%) 27% (±20,2%) 

Whatsapp 8% (±3,8%) 12% (±9,0%) 3% (±2,4%) 

Twitter 6% (±4,8%) 8% (±7,0%) 8% (±6,6%) 

Telegram 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 3% (±4,8%) 

Outra 7% (±8,1%) 2% (±2,3%) 6% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Observada 648 562 277 

Amostra Ponderada 569 558 287 

População Estimada 16.109.878 15.802.948  8.125.632 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Facebook 30% (±17,2%) 35% (±13,3%) 23% (±15,7%) 39% (±9,3%) 

Instagram 28% (±13,8%) 13% (±5,2%) 56% (±24,5%) 30% (±7,7%) 

Youtube 12% (±8,2%) 25% (±13,7%) 10% (±9,3%) 12% (±5,4%) 

Whatsapp 8% (±5,1%) 13% (±10,0%) 2% (±4,4%) 6% (±4,1%) 

Twitter 20% (±12,6%) 6% (±5,5%) 3% (±3,0%) 6% (±5,8%) 

Telegram 0% (±0,0%) 2% (±2,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 

Outra 0% (±0,4%) 5% (±5,6%) 6% (±8,1%) 5% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±1,5%) 0% (±0,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 162 465 119 725 

Amostra Ponderada 137 487  81 708 
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"E qual rede social é a sua principal fonte de informação sobre política?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

População Estimada  3.893.472 13.811.246  2.282.687 20.051.054 

*Questão respondida por quem declarou ter como sua principal fonte de informação sobre política as redes sociais. 

  

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Muita frequência 35% (±4,5%) 23% (±4,1%) 

Pouca frequência 50% (±5,0%) 60% (±5,2%) 

Nunca 12% (±3,4%) 13% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Muita frequência 24% (±4,8%) 24% (±4,9%) 47% (±6,2%) 
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"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Pouca frequência 57% (±6,0%) 61% (±6,1%) 44% (±6,2%) 

Nunca 14% (±3,7%) 13% (±4,4%) 8% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,8%) 2% (±1,1%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Muita frequência 33% (±7,5%) 27% (±4,1%) 29% (±4,5%) 29% (±5,5%) 

Pouca frequência 55% (±6,7%) 52% (±6,1%) 57% (±5,5%) 55% (±6,3%) 

Nunca 10% (±4,1%) 15% (±4,8%) 12% (±3,4%) 15% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 7% (±4,7%) 2% (±1,0%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Muita frequência 17% (±4,1%) 30% (±6,4%) 32% (±7,1%) 37% (±6,8%) 

Pouca frequência 64% (±6,8%) 57% (±7,0%) 57% (±7,3%) 47% (±7,6%) 

Nunca 16% (±5,4%) 12% (±3,7%) 9% (±3,5%) 13% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,3%) 2% (±1,6%) 3% (±2,5%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Muita frequência 24% (±5,1%) 31% (±5,3%) 30% (±5,7%) 

Pouca frequência 58% (±6,9%) 53% (±5,9%) 56% (±6,2%) 

Nunca 13% (±4,0%) 13% (±4,1%) 12% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,1%) 3% (±1,5%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 
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"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Muita frequência 32% (±3,8%) 26% (±9,5%) 23% (±5,7%) 

Pouca frequência 54% (±4,0%) 59% (±12,8%) 57% (±7,8%) 

Nunca 11% (±2,8%) 14% (±7,6%) 15% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±2,3%) 5% (±4,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Muita frequência 28% (±5,2%) 30% (±3,7%) 



 

 

 

1
3

0
 

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Pouca frequência 59% (±6,2%) 53% (±4,2%) 

Nunca 9% (±2,8%) 15% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,0%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por renda familiar em salários 
mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Muita frequência 23% (±4,7%) 41% (±5,0%) 

Pouca frequência 62% (±5,9%) 48% (±5,2%) 

Nunca 12% (±3,2%) 9% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muita frequência 28% (±4,6%) 23% (±4,5%) 39% (±7,3%) 

Pouca frequência 54% (±5,7%) 63% (±6,3%) 46% (±7,5%) 

Nunca 13% (±3,3%) 12% (±4,1%) 14% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,9%) 2% (±1,2%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Muita frequência 48% (±8,9%) 35% (±6,5%) 37% (±10,7%) 22% (±4,0%) 

Pouca frequência 46% (±8,9%) 50% (±7,3%) 54% (±12,3%) 60% (±5,2%) 

Nunca 5% (±2,8%) 12% (±5,9%) 8% (±6,7%) 16% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 2% (±1,7%) 1% (±1,8%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 
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"Com que frequência você acompanha notícias sobre o que está sendo debatido no Senado:" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 40% (±4,6%) 23% (±4,2%) 

Não 47% (±5,3%) 68% (±4,7%) 

Não se aplica 12% (±4,4%) 8% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

*'Não se aplica' a quem não votou. 
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"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 22% (±4,6%) 29% (±5,3%) 54% (±6,1%) 

Não 65% (±5,8%) 62% (±5,9%) 38% (±5,9%) 

Não se aplica 12% (±4,8%) 8% (±3,1%) 7% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

*'Não se aplica' a quem não votou. 

  

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 32% (±6,8%) 33% (±4,9%) 31% (±4,3%) 29% (±6,2%) 

Não 60% (±6,7%) 58% (±5,1%) 58% (±5,3%) 61% (±6,3%) 

Não se aplica 6% (±2,1%) 8% (±2,6%) 11% (±4,0%) 8% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,4%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 
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"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

*'Não se aplica' a quem não votou. 

  

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 20% (±4,8%) 39% (±6,8%) 38% (±7,4%) 32% (±6,4%) 

Não 64% (±7,0%) 54% (±6,7%) 55% (±7,8%) 58% (±7,1%) 

Não se aplica 15% (±6,7%) 6% (±2,8%) 7% (±3,0%) 10% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

*'Não se aplica' a quem não votou. 

  



 

 

 

1
3

5
 

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 31% (±6,3%) 30% (±5,0%) 33% (±5,5%) 

Não 63% (±6,7%) 57% (±6,1%) 55% (±6,2%) 

Não se aplica 6% (±2,9%) 12% (±5,3%) 11% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,4%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

*'Não se aplica' a quem não votou. 

  

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 36% (±3,7%) 25% (±9,7%) 23% (±6,5%) 

Não 54% (±4,0%) 52% (±14,3%) 67% (±7,3%) 

Não se aplica 8% (±2,3%) 23% (±18,1%) 10% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 



 

 

 

1
3

6
 

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

*'Não se aplica' a quem não votou. 

  

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 35% (±5,7%) 28% (±3,8%) 

Não 57% (±6,2%) 60% (±4,7%) 

Não se aplica 8% (±2,3%) 12% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

*'Não se aplica' a quem não votou. 
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"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 25% (±4,9%) 44% (±5,2%) 

Não 66% (±5,8%) 47% (±5,3%) 

Não se aplica 9% (±4,1%) 9% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

*'Não se aplica' a quem não votou. 

  

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 33% (±4,8%) 25% (±4,3%) 39% (±7,4%) 

Não 59% (±5,1%) 63% (±6,1%) 48% (±7,4%) 

Não se aplica 7% (±2,5%) 12% (±5,9%) 12% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,2%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 
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"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

*'Não se aplica' a quem não votou. 

  

"Lembra em quem votou para senador na última eleição?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 44% (±8,7%) 41% (±7,2%) 49% (±12,7%) 23% (±3,4%) 

Não 46% (±8,6%) 49% (±7,2%) 41% (±11,6%) 66% (±4,7%) 

Não se aplica 10% (±4,0%) 10% (±5,4%) 9% (±5,9%) 10% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 1% (±1,0%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

*'Não se aplica' a quem não votou. 
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"Segue algum senador nas redes sociais?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 14% (±2,8%) 15% (±3,6%) 

Não 84% (±3,4%) 85% (±3,7%) 

Não se aplica 1% (±1,8%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 

  

"Segue algum senador nas redes sociais?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 10% (±2,7%) 13% (±3,3%) 26% (±6,0%) 

Não 88% (±3,5%) 86% (±3,4%) 74% (±6,0%) 

Não se aplica 1% (±1,8%) 1% (±0,7%) 0% (±0,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 
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"Segue algum senador nas redes sociais?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 

  

"Segue algum senador nas redes sociais?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 14% (±4,5%) 15% (±4,0%) 14% (±3,0%) 14% (±3,5%) 

Não 83% (±5,2%) 84% (±4,1%) 84% (±3,5%) 85% (±3,6%) 

Não se aplica 1% (±2,0%) 0% (±0,7%) 1% (±1,5%) 0% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,4%) 0% (±0,0%) 1% (±1,2%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 
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"Segue algum senador nas redes sociais?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 15% (±4,3%) 19% (±6,0%) 16% (±5,3%) 10% (±3,3%) 

Não 84% (±4,4%) 81% (±6,0%) 84% (±5,3%) 87% (±4,6%) 

Não se aplica 0% (±0,2%) 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 2% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 

  

"Segue algum senador nas redes sociais?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 9% (±2,8%) 16% (±3,8%) 18% (±4,8%) 

Não 90% (±3,0%) 82% (±4,5%) 81% (±4,8%) 

Não se aplica 1% (±0,9%) 1% (±2,2%) 1% (±0,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 1% (±1,9%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 
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"Segue algum senador nas redes sociais?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 

  

"Segue algum senador nas redes sociais?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 17% (±3,0%) 14% (±7,9%) 9% (±3,2%) 

Não 82% (±3,2%) 84% (±8,2%) 89% (±4,0%) 

Não se aplica 1% (±1,4%) 1% (±2,2%) 1% (±0,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 
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"Segue algum senador nas redes sociais?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 14% (±3,9%) 14% (±2,7%) 

Não 86% (±4,0%) 84% (±3,2%) 

Não se aplica 0% (±0,5%) 1% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 

  

"Segue algum senador nas redes sociais?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 10% (±2,7%) 20% (±3,8%) 

Não 88% (±3,1%) 80% (±3,8%) 

Não se aplica 1% (±0,6%) 0% (±0,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 
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"Segue algum senador nas redes sociais?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 

  

"Segue algum senador nas redes sociais?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 12% (±2,8%) 13% (±3,4%) 21% (±6,5%) 

Não 86% (±3,2%) 85% (±4,0%) 78% (±6,5%) 

Não se aplica 0% (±0,5%) 2% (±2,4%) 1% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 
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"Segue algum senador nas redes sociais?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 23% (±7,2%) 21% (±6,0%) 19% (±9,0%) 10% (±2,4%) 

Não 77% (±7,3%) 77% (±6,6%) 81% (±9,0%) 89% (±2,7%) 

Não se aplica 1% (±1,0%) 2% (±3,8%) 0% (±0,1%) 1% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

*'Não se aplica' a quem não tem redes sociais. 

  

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Cumpre bem esse papel 5% (±1,4%) 4% (±1,6%) 

Cumpre mais ou menos 41% (±5,0%) 49% (±5,4%) 

Cumpre mal esse papel 50% (±5,1%) 41% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 6% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Cumpre bem esse papel 4% (±1,6%) 5% (±2,0%) 5% (±2,3%) 

Cumpre mais ou menos 43% (±5,9%) 49% (±6,1%) 43% (±6,6%) 

Cumpre mal esse papel 46% (±6,2%) 41% (±5,9%) 50% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,6%) 4% (±2,0%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Cumpre bem esse papel 4% (±1,9%) 5% (±2,5%) 4% (±1,4%) 8% (±3,1%) 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Cumpre mais ou menos 46% (±6,9%) 44% (±5,2%) 46% (±5,9%) 44% (±6,4%) 

Cumpre mal esse papel 39% (±6,4%) 46% (±5,2%) 47% (±6,0%) 44% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±6,3%) 5% (±2,1%) 4% (±2,0%) 4% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Cumpre bem esse papel 5% (±2,7%) 5% (±2,0%) 5% (±2,6%) 3% (±1,4%) 

Cumpre mais ou menos 51% (±6,9%) 45% (±7,3%) 45% (±7,3%) 41% (±7,2%) 

Cumpre mal esse papel 41% (±7,2%) 47% (±7,1%) 45% (±7,5%) 49% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 4% (±1,6%) 4% (±2,7%) 8% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Cumpre bem esse papel 4% (±1,7%) 4% (±2,0%) 5% (±1,9%) 

Cumpre mais ou menos 47% (±7,0%) 44% (±5,7%) 45% (±6,7%) 

Cumpre mal esse papel 44% (±7,0%) 47% (±5,9%) 45% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 5% (±2,7%) 5% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Cumpre bem esse papel 4% (±1,1%) 7% (±5,0%) 5% (±2,6%) 

Cumpre mais ou menos 44% (±4,0%) 44% (±12,4%) 49% (±8,3%) 

Cumpre mal esse papel 48% (±4,1%) 46% (±14,6%) 41% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,9%) 3% (±2,9%) 5% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Cumpre bem esse papel 3% (±1,3%) 6% (±1,7%) 

Cumpre mais ou menos 50% (±6,7%) 42% (±4,2%) 

Cumpre mal esse papel 44% (±6,6%) 47% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,6%) 6% (±2,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por renda familiar em salários 
mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Cumpre bem esse papel 5% (±1,9%) 4% (±1,6%) 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por renda familiar em salários 
mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Cumpre mais ou menos 46% (±6,3%) 42% (±5,2%) 

Cumpre mal esse papel 44% (±6,3%) 51% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,6%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Cumpre bem esse papel 4% (±1,8%) 4% (±1,8%) 4% (±2,1%) 

Cumpre mais ou menos 44% (±5,6%) 45% (±6,6%) 48% (±7,8%) 

Cumpre mal esse papel 47% (±5,5%) 45% (±7,1%) 44% (±7,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,6%) 6% (±3,3%) 4% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Cumpre bem esse papel 5% (±3,4%) 5% (±2,2%) 15% (±8,0%) 3% (±1,0%) 

Cumpre mais ou menos 51% (±9,0%) 39% (±7,1%) 50% (±13,0%) 45% (±5,4%) 

Cumpre mal esse papel 42% (±8,8%) 49% (±7,2%) 35% (±11,0%) 48% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 7% (±4,8%) 1% (±0,6%) 4% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Cumpre bem esse papel 8% (±2,2%) 8% (±2,6%) 

Cumpre mais ou menos 42% (±5,0%) 48% (±5,8%) 

Cumpre mal esse papel 46% (±4,9%) 40% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,2%) 4% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Cumpre bem esse papel 9% (±3,1%) 8% (±2,3%) 8% (±2,7%) 

Cumpre mais ou menos 46% (±6,4%) 46% (±6,5%) 40% (±6,1%) 

Cumpre mal esse papel 39% (±6,0%) 43% (±6,1%) 50% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,6%) 3% (±1,6%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Cumpre bem esse papel 9% (±3,2%) 9% (±2,7%) 7% (±2,6%) 14% (±5,3%) 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Cumpre mais ou menos 44% (±6,6%) 44% (±5,2%) 46% (±6,1%) 42% (±6,6%) 

Cumpre mal esse papel 42% (±6,6%) 44% (±5,8%) 43% (±5,6%) 41% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±6,0%) 4% (±1,9%) 4% (±1,9%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Cumpre bem esse papel 5% (±2,3%) 9% (±2,9%) 9% (±3,3%) 10% (±4,0%) 

Cumpre mais ou menos 49% (±7,3%) 43% (±7,1%) 49% (±7,4%) 40% (±7,9%) 

Cumpre mal esse papel 44% (±7,2%) 46% (±7,0%) 39% (±7,0%) 42% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 3% (±1,6%) 2% (±1,7%) 8% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por porte do 
município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Cumpre bem esse papel 9% (±2,9%) 10% (±3,2%) 7% (±2,7%) 

Cumpre mais ou menos 46% (±7,3%) 45% (±5,9%) 43% (±6,6%) 

Cumpre mal esse papel 43% (±7,3%) 40% (±5,5%) 46% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,8%) 5% (±2,8%) 4% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Cumpre bem esse papel 8% (±1,9%) 9% (±5,3%) 10% (±4,2%) 

Cumpre mais ou menos 42% (±3,9%) 48% (±14,7%) 50% (±8,8%) 

Cumpre mal esse papel 47% (±4,0%) 39% (±12,4%) 36% (±8,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,8%) 4% (±3,5%) 4% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Cumpre bem esse papel 8% (±2,9%) 9% (±2,2%) 

Cumpre mais ou menos 45% (±6,8%) 45% (±4,3%) 

Cumpre mal esse papel 44% (±6,6%) 42% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,6%) 4% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por renda familiar 
em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Cumpre bem esse papel 10% (±2,8%) 9% (±3,4%) 

Cumpre mais ou menos 49% (±6,4%) 43% (±5,1%) 

Cumpre mal esse papel 38% (±5,8%) 46% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Cumpre bem esse papel 10% (±3,0%) 7% (±2,6%) 6% (±2,7%) 

Cumpre mais ou menos 45% (±5,5%) 49% (±6,9%) 37% (±7,1%) 

Cumpre mal esse papel 41% (±5,5%) 39% (±6,1%) 54% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,4%) 5% (±3,2%) 3% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por 
posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Cumpre bem esse papel 5% (±2,7%) 13% (±3,9%) 13% (±7,4%) 7% (±2,4%) 

Cumpre mais ou menos 50% (±9,0%) 39% (±6,6%) 35% (±9,9%) 49% (±5,5%) 

Cumpre mal esse papel 42% (±8,9%) 43% (±7,0%) 52% (±12,2%) 41% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,8%) 5% (±4,5%) 0% (±0,6%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Combater a corrupção 37% (±4,8%) 39% (±5,2%) 



 

 

 

1
5

8
 

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Cuidar bem do seu Estado 26% (±4,8%) 32% (±4,7%) 

Renovar a política 13% (±2,8%) 9% (±2,6%) 

Ter pensamento parecido com o seu 9% (±2,2%) 8% (±2,8%) 

Ter experiência política 4% (±1,1%) 4% (±1,7%) 

Outro 6% (±2,4%) 2% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,2%) 6% (±4,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Combater a corrupção 34% (±5,6%) 43% (±6,4%) 37% (±6,4%) 

Cuidar bem do seu Estado 36% (±5,9%) 23% (±4,4%) 23% (±5,4%) 

Renovar a política 9% (±2,6%) 13% (±4,2%) 13% (±2,8%) 

Ter pensamento parecido com o seu 4% (±2,2%) 9% (±3,6%) 18% (±4,4%) 

Ter experiência política 4% (±1,8%) 3% (±1,3%) 4% (±1,6%) 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Outro 4% (±1,9%) 5% (±3,4%) 3% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±5,6%) 3% (±2,6%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Combater a corrupção 35% (±6,1%) 35% (±4,8%) 38% (±5,9%) 44% (±6,8%) 

Cuidar bem do seu Estado 37% (±7,6%) 35% (±5,1%) 26% (±5,2%) 24% (±5,0%) 

Renovar a política 13% (±4,9%) 13% (±3,1%) 10% (±2,8%) 11% (±3,2%) 

Ter pensamento parecido com o seu 4% (±1,3%) 6% (±2,4%) 11% (±2,9%) 8% (±3,1%) 

Ter experiência política 3% (±2,2%) 3% (±1,5%) 4% (±1,6%) 4% (±1,9%) 

Outro 2% (±2,5%) 3% (±1,9%) 5% (±2,2%) 4% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,9%) 4% (±3,2%) 6% (±4,5%) 7% (±4,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Combater a corrupção 36% (±7,0%) 41% (±7,2%) 39% (±7,0%) 36% (±6,9%) 

Cuidar bem do seu Estado 31% (±6,4%) 25% (±5,6%) 32% (±7,2%) 28% (±6,8%) 

Renovar a política 12% (±4,2%) 12% (±4,6%) 11% (±3,5%) 10% (±3,0%) 

Ter pensamento parecido com o seu 13% (±4,4%) 11% (±4,0%) 6% (±3,0%) 6% (±2,5%) 

Ter experiência política 2% (±0,9%) 5% (±2,2%) 3% (±1,8%) 5% (±2,4%) 

Outro 3% (±2,2%) 3% (±3,7%) 3% (±2,1%) 6% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,9%) 3% (±1,9%) 5% (±6,9%) 9% (±6,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Combater a corrupção 36% (±6,7%) 42% (±6,0%) 34% (±6,7%) 

Cuidar bem do seu Estado 34% (±7,3%) 25% (±4,8%) 29% (±5,6%) 

Renovar a política 12% (±3,7%) 11% (±3,3%) 11% (±3,0%) 

Ter pensamento parecido com o seu 6% (±2,8%) 8% (±2,4%) 13% (±4,2%) 

Ter experiência política 2% (±1,2%) 4% (±1,4%) 5% (±2,5%) 

Outro 3% (±1,9%) 5% (±2,5%) 4% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±7,5%) 6% (±4,2%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Combater a corrupção 39% (±4,0%) 43% (±14,4%) 34% (±7,3%) 

Cuidar bem do seu Estado 24% (±3,1%) 38% (±11,8%) 37% (±8,4%) 

Renovar a política 12% (±2,5%) 8% (±4,4%) 10% (±3,4%) 

Ter pensamento parecido com o seu 11% (±2,5%) 4% (±3,2%) 6% (±3,0%) 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Ter experiência política 5% (±1,5%) 2% (±1,5%) 2% (±1,0%) 

Outro 5% (±2,0%) 2% (±2,9%) 3% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,6%) 4% (±3,9%) 8% (±7,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Combater a corrupção 35% (±6,1%) 40% (±4,3%) 

Cuidar bem do seu Estado 29% (±6,1%) 29% (±3,8%) 

Renovar a política 10% (±3,0%) 12% (±2,6%) 

Ter pensamento parecido com o seu 11% (±3,3%) 7% (±2,2%) 

Ter experiência política 5% (±2,1%) 3% (±0,9%) 

Outro 5% (±2,7%) 3% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±5,2%) 5% (±2,9%) 

Total 100% 100% 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Combater a corrupção 38% (±6,0%) 41% (±5,3%) 

Cuidar bem do seu Estado 33% (±5,6%) 21% (±4,4%) 

Renovar a política 10% (±2,6%) 15% (±4,0%) 

Ter pensamento parecido com o seu 6% (±2,1%) 12% (±2,9%) 

Ter experiência política 3% (±1,2%) 5% (±2,4%) 

Outro 4% (±2,2%) 3% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±5,6%) 4% (±2,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Combater a corrupção 36% (±5,4%) 42% (±6,6%) 33% (±7,4%) 

Cuidar bem do seu Estado 32% (±5,5%) 27% (±5,2%) 26% (±6,5%) 

Renovar a política 12% (±2,6%) 9% (±3,3%) 14% (±4,7%) 

Ter pensamento parecido com o seu 8% (±2,7%) 9% (±3,3%) 11% (±3,9%) 

Ter experiência política 4% (±1,2%) 4% (±2,3%) 4% (±2,1%) 

Outro 4% (±2,4%) 3% (±1,5%) 6% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,0%) 7% (±6,7%) 6% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Combater a corrupção 30% (±8,3%) 50% (±7,2%) 35% (±10,9%) 35% (±5,2%) 

Cuidar bem do seu Estado 31% (±9,0%) 22% (±5,7%) 32% (±15,2%) 30% (±4,6%) 

Renovar a política 8% (±2,9%) 14% (±5,8%) 15% (±7,8%) 11% (±2,2%) 

Ter pensamento parecido com o seu 19% (±6,2%) 6% (±2,7%) 12% (±5,7%) 8% (±2,7%) 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Ter experiência política 5% (±2,8%) 4% (±1,9%) 4% (±2,5%) 4% (±1,6%) 

Outro 7% (±5,1%) 1% (±1,2%) 2% (±2,6%) 5% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 2% (±1,5%) 1% (±0,5%) 8% (±4,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Muito 6% (±1,5%) 5% (±2,1%) 

Pouco 48% (±5,1%) 45% (±5,1%) 

Nada 43% (±5,0%) 47% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Muito 6% (±2,4%) 5% (±1,7%) 5% (±1,8%) 

Pouco 37% (±5,6%) 54% (±6,3%) 57% (±6,2%) 

Nada 54% (±6,2%) 38% (±5,9%) 36% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 3% (±2,0%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Muito 6% (±2,5%) 7% (±2,5%) 5% (±1,8%) 7% (±4,2%) 

Pouco 50% (±7,4%) 40% (±5,0%) 50% (±5,8%) 42% (±6,0%) 

Nada 41% (±6,8%) 50% (±5,4%) 43% (±5,9%) 49% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 3% (±1,7%) 3% (±1,8%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 
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"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Muito 4% (±1,9%) 5% (±2,0%) 6% (±2,9%) 7% (±2,9%) 

Pouco 49% (±7,0%) 47% (±6,9%) 50% (±7,7%) 42% (±7,3%) 

Nada 44% (±7,5%) 46% (±7,0%) 43% (±7,8%) 47% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,0%) 2% (±1,8%) 2% (±1,2%) 4% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Muito 6% (±2,5%) 4% (±1,7%) 6% (±2,6%) 
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"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Pouco 46% (±6,9%) 48% (±5,9%) 46% (±6,4%) 

Nada 46% (±7,2%) 44% (±6,3%) 45% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 4% (±2,3%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Muito 6% (±1,7%) 7% (±6,2%) 3% (±1,5%) 

Pouco 50% (±4,1%) 42% (±12,7%) 41% (±8,1%) 

Nada 42% (±4,0%) 47% (±14,9%) 51% (±8,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 4% (±3,5%) 5% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Muito 6% (±2,2%) 6% (±1,6%) 

Pouco 49% (±6,6%) 45% (±4,3%) 

Nada 43% (±6,6%) 47% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,6%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Muito 6% (±1,9%) 6% (±2,5%) 

Pouco 43% (±6,3%) 53% (±5,3%) 

Nada 49% (±6,4%) 39% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,8%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 
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"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muito 6% (±1,9%) 6% (±2,5%) 5% (±2,3%) 

Pouco 47% (±5,6%) 47% (±6,6%) 45% (±7,5%) 

Nada 44% (±5,5%) 45% (±7,1%) 47% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,0%) 2% (±1,4%) 3% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Muito 6% (±2,5%) 8% (±3,0%) 9% (±6,2%) 4% (±1,6%) 
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"O quanto você se sente representado pelos senadores do seu estado?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Pouco 56% (±8,5%) 49% (±7,3%) 63% (±11,2%) 43% (±5,1%) 

Nada 35% (±7,9%) 41% (±7,0%) 27% (±9,4%) 50% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 3% (±2,1%) 1% (±0,7%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 76% (±4,5%) 62% (±5,4%) 

Não 24% (±4,5%) 36% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 58% (±5,9%) 74% (±4,8%) 86% (±4,9%) 

Não 42% (±6,0%) 25% (±4,8%) 12% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,6%) 2% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 66% (±7,2%) 62% (±4,9%) 73% (±4,8%) 69% (±6,1%) 

Não 34% (±7,3%) 37% (±4,8%) 26% (±4,6%) 31% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,8%) 1% (±1,3%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 53% (±7,3%) 76% (±5,7%) 77% (±6,1%) 74% (±6,7%) 

Não 46% (±7,3%) 24% (±5,7%) 21% (±5,1%) 25% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 2% (±4,2%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 65% (±7,4%) 68% (±5,7%) 75% (±5,0%) 

Não 35% (±7,4%) 32% (±5,8%) 23% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 2% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  



 

 

 

1
7

4
 

"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 75% (±3,6%) 51% (±13,4%) 63% (±8,0%) 

Não 24% (±3,4%) 49% (±13,4%) 37% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 75% (±6,0%) 64% (±4,3%) 

Não 24% (±5,9%) 35% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 61% (±5,9%) 84% (±4,3%) 

Não 38% (±5,9%) 14% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 2% (±2,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 71% (±4,6%) 62% (±6,8%) 78% (±5,9%) 

Não 29% (±4,6%) 37% (±6,7%) 22% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 2% (±2,2%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 
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"Você já ouviu falar em emendas parlamentares?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 78% (±8,5%) 78% (±5,8%) 82% (±7,7%) 63% (±4,8%) 

Não 22% (±8,5%) 21% (±5,8%) 18% (±7,7%) 37% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Muito 14% (±3,4%) 7% (±4,0%) 

Pouco 68% (±5,1%) 72% (±6,8%) 

Nada 15% (±4,6%) 20% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.512 1.932 

Amostra Ponderada 2.150 1.889 

População Estimada 60.913.888 53.510.955 
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"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Muito 5% (±2,6%) 6% (±1,9%) 27% (±7,3%) 

Pouco 67% (±6,6%) 73% (±8,2%) 70% (±7,0%) 

Nada 25% (±6,2%) 20% (±8,4%) 3% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,8%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.099 1.325 2.020 

Amostra Ponderada 1.598 1.341 1.099 

População Estimada 45.283.273 38.001.484 31.140.086 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Muito 11% (±6,2%) 10% (±3,5%) 11% (±3,6%) 16% (±6,5%) 
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"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Pouco 73% (±7,6%) 71% (±5,1%) 70% (±6,3%) 68% (±7,3%) 

Nada 16% (±5,5%) 18% (±4,9%) 18% (±5,9%) 15% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 2% (±1,8%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.207 1.546 1.009   682 

Amostra Ponderada   317   962 2.454   306 

População Estimada  8.979.994 27.256.907 69.512.147  8.675.795 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Muito 9% (±3,9%) 13% (±7,4%) 9% (±3,9%) 12% (±4,6%) 

Pouco 80% (±5,8%) 70% (±8,5%) 73% (±8,6%) 62% (±8,2%) 

Nada 10% (±4,4%) 17% (±6,5%) 16% (±9,0%) 23% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 2% (±2,2%) 2% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   890 1.221 1.061 1.272 

Amostra Ponderada   868   912   808 1.452 
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"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

População Estimada 24.583.978 25.826.984 22.882.149 41.131.732 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Muito 8% (±2,9%) 11% (±3,8%) 14% (±5,9%) 

Pouco 73% (±5,9%) 71% (±6,4%) 66% (±8,2%) 

Nada 18% (±5,4%) 16% (±6,1%) 18% (±7,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±2,8%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.047 1.585 1.812 

Amostra Ponderada 1.165 1.480 1.395 

População Estimada 32.990.381 41.920.966 39.513.495 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 
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"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Muito 13% (±3,2%) 10% (±8,7%) 9% (±5,3%) 

Pouco 74% (±4,3%) 66% (±12,2%) 61% (±10,5%) 

Nada 13% (±3,6%) 21% (±10,1%) 27% (±10,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 3% (±5,9%) 3% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   284   839 

Amostra Ponderada 2.664   254 1.121 

População Estimada 75.460.142  7.196.724 31.767.978 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Muito 14% (±4,7%) 9% (±2,6%) 

Pouco 70% (±7,1%) 70% (±4,5%) 

Nada 16% (±6,8%) 19% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.413 2.807 
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"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Amostra Ponderada 1.937 2.102 

População Estimada 54.876.975 59.547.868 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Muito 6% (±2,6%) 17% (±4,2%) 

Pouco 66% (±7,9%) 71% (±5,2%) 

Nada 26% (±8,1%) 10% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,5%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.553 2.056 

Amostra Ponderada 2.077 1.962 

População Estimada 58.842.778 55.582.065 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 
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"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muito 9% (±2,5%) 9% (±3,6%) 19% (±8,3%) 

Pouco 68% (±7,1%) 74% (±5,6%) 68% (±9,1%) 

Nada 21% (±7,1%) 17% (±4,9%) 12% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 1% (±0,7%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.028 1.416   953 

Amostra Ponderada 1.878 1.248   913 

População Estimada 53.199.722 35.354.651 25.870.469 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Muito 26% (±10,4%) 14% (±6,9%) 14% (±7,6%) 6% (±2,0%) 

Pouco 64% (±10,1%) 71% (±7,8%) 81% (±8,3%) 69% (±6,6%) 

Nada 9% (±4,7%) 14% (±5,5%) 3% (±2,2%) 24% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 1% (±1,6%) 1% (±1,4%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   649 1.145   467 2.069 
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"E o quanto você sabe sobre o assunto?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Amostra Ponderada   511 1.010   437 2.082 

População Estimada 14.472.103 28.611.576 12.371.599 58.969.565 

*Questão respondida por quem declarou já ter ouvido falar em ementas parlamentares. 

  

"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
68% (±4,9%) 66% (±4,8%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
15% (±3,1%) 16% (±3,6%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
9% (±4,0%) 10% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±3,4%) 7% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
60% (±5,7%) 70% (±5,5%) 79% (±5,6%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
15% (±3,2%) 19% (±4,8%) 13% (±4,8%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
13% (±4,4%) 8% (±3,1%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 13% (±3,8%) 3% (±1,6%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
66% (±6,4%) 65% (±5,2%) 68% (±5,4%) 65% (±6,4%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
15% (±4,3%) 14% (±3,3%) 16% (±3,8%) 18% (±5,4%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
8% (±3,1%) 10% (±3,2%) 10% (±3,8%) 10% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±6,3%) 11% (±3,3%) 6% (±2,8%) 7% (±3,1%) 
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"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
68% (±7,3%) 70% (±6,2%) 61% (±8,6%) 68% (±6,2%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
14% (±4,0%) 17% (±5,2%) 17% (±5,9%) 16% (±4,4%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
13% (±7,2%) 9% (±3,5%) 11% (±4,5%) 6% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,7%) 4% (±2,1%) 11% (±7,4%) 11% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
66% (±5,8%) 63% (±6,3%) 72% (±5,1%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
15% (±4,1%) 16% (±3,9%) 16% (±4,2%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
11% (±3,7%) 11% (±5,2%) 7% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±3,1%) 9% (±4,2%) 6% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
66% (±4,0%) 58% (±16,1%) 72% (±6,4%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
17% (±3,2%) 16% (±7,5%) 13% (±4,0%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
10% (±2,3%) 20% (±19,1%) 6% (±2,9%) 
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"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,7%) 6% (±4,4%) 9% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
72% (±5,1%) 63% (±4,5%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
16% (±4,1%) 15% (±2,7%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
7% (±2,8%) 12% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,9%) 10% (±3,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
62% (±6,0%) 73% (±5,2%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
15% (±3,5%) 18% (±4,9%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
14% (±4,7%) 6% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±3,7%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
67% (±4,9%) 63% (±6,8%) 74% (±6,2%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
16% (±3,4%) 16% (±4,2%) 15% (±5,5%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
9% (±2,6%) 12% (±6,0%) 6% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±3,4%) 9% (±3,2%) 5% (±2,6%) 
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"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

A democracia é sempre a melhor 

forma de governo 
81% (±7,0%) 63% (±6,9%) 77% (±9,2%) 65% (±5,0%) 

Em algumas situações, um governo 

autoritário é melhor 
11% (±5,7%) 23% (±6,3%) 16% (±8,1%) 13% (±2,8%) 

Tanto faz ter um governo 

democrático ou governo autoritário 
4% (±3,9%) 8% (±3,6%) 6% (±4,7%) 13% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,0%) 5% (±2,8%) 1% (±1,6%) 9% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  



 

 

 

1
9

0
 

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Muito satisfeito(a) 11% (±2,6%) 8% (±3,3%) 

Pouco satisfeito(a) 57% (±5,0%) 58% (±5,3%) 

Nada satisfeito(a) 27% (±4,6%) 31% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 3% (±2,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Muito satisfeito(a) 7% (±2,4%) 10% (±4,3%) 15% (±5,7%) 

Pouco satisfeito(a) 52% (±6,0%) 65% (±5,7%) 61% (±6,2%) 

Nada satisfeito(a) 36% (±6,2%) 23% (±4,8%) 23% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±4,0%) 2% (±1,4%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 
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"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Muito satisfeito(a) 11% (±5,0%) 9% (±3,3%) 9% (±3,2%) 10% (±4,0%) 

Pouco satisfeito(a) 60% (±6,5%) 56% (±5,8%) 59% (±5,6%) 52% (±6,5%) 

Nada satisfeito(a) 28% (±6,6%) 30% (±5,2%) 28% (±5,4%) 34% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 4% (±4,7%) 4% (±2,6%) 3% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Muito satisfeito(a) 9% (±4,0%) 14% (±6,7%) 7% (±3,0%) 9% (±3,0%) 

Pouco satisfeito(a) 60% (±7,6%) 59% (±7,0%) 60% (±8,1%) 55% (±7,1%) 
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"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Nada satisfeito(a) 27% (±7,3%) 27% (±5,6%) 27% (±6,5%) 33% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,4%) 1% (±0,7%) 6% (±7,4%) 4% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Muito satisfeito(a) 11% (±4,2%) 8% (±2,8%) 10% (±4,1%) 

Pouco satisfeito(a) 54% (±7,3%) 59% (±5,9%) 61% (±6,1%) 

Nada satisfeito(a) 31% (±7,0%) 29% (±5,6%) 26% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,2%) 4% (±3,9%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Muito satisfeito(a) 12% (±3,1%) 8% (±4,9%) 5% (±2,7%) 

Pouco satisfeito(a) 58% (±4,1%) 55% (±14,3%) 58% (±8,2%) 

Nada satisfeito(a) 27% (±3,5%) 34% (±15,9%) 32% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 3% (±3,7%) 5% (±4,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Muito satisfeito(a) 10% (±3,7%) 9% (±2,4%) 

Pouco satisfeito(a) 60% (±6,6%) 56% (±4,3%) 

Nada satisfeito(a) 26% (±6,1%) 31% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,0%) 3% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 



 

 

 

1
9

4
 

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Muito satisfeito(a) 7% (±2,6%) 12% (±3,8%) 

Pouco satisfeito(a) 57% (±6,1%) 62% (±5,4%) 

Nada satisfeito(a) 32% (±6,0%) 25% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,3%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muito satisfeito(a) 9% (±2,7%) 7% (±2,7%) 14% (±7,2%) 

Pouco satisfeito(a) 59% (±5,4%) 60% (±6,7%) 53% (±7,6%) 
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"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Nada satisfeito(a) 27% (±4,5%) 32% (±6,9%) 29% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,1%) 2% (±1,1%) 3% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Muito satisfeito(a) 10% (±4,8%) 23% (±7,5%) 9% (±4,7%) 5% (±1,4%) 

Pouco satisfeito(a) 63% (±8,0%) 59% (±7,4%) 70% (±10,1%) 56% (±5,3%) 

Nada satisfeito(a) 25% (±6,7%) 16% (±4,5%) 19% (±8,7%) 35% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 2% (±1,4%) 1% (±1,3%) 4% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 35% (±4,8%) 38% (±5,2%) 

Discorda 61% (±5,0%) 60% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,7%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 47% (±6,1%) 28% (±5,0%) 25% (±5,4%) 

Discorda 49% (±6,1%) 67% (±5,5%) 74% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 5% (±3,0%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 36% (±7,0%) 47% (±5,4%) 31% (±5,5%) 39% (±6,9%) 

Discorda 62% (±7,1%) 50% (±5,3%) 65% (±5,7%) 58% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 3% (±2,2%) 4% (±2,2%) 3% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 32% (±6,8%) 28% (±5,7%) 37% (±7,9%) 45% (±7,4%) 

Discorda 67% (±6,8%) 68% (±6,5%) 61% (±7,9%) 50% (±7,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 4% (±4,2%) 2% (±2,5%) 5% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 
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"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 42% (±7,0%) 35% (±5,6%) 33% (±5,7%) 

Discorda 55% (±7,1%) 62% (±5,7%) 64% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 4% (±2,7%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 35% (±4,0%) 39% (±12,8%) 40% (±7,9%) 

Discorda 62% (±4,2%) 60% (±12,8%) 58% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 1% (±0,6%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 35% (±6,1%) 37% (±4,2%) 

Discorda 61% (±6,3%) 60% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,3%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 41% (±5,9%) 33% (±5,4%) 

Discorda 57% (±6,0%) 65% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 41% (±5,4%) 35% (±6,1%) 28% (±6,9%) 

Discorda 54% (±5,5%) 62% (±6,4%) 70% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,3%) 3% (±2,6%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 
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"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Em algumas situações, o voto de pessoas como você vale mais do que o voto de outras pessoas. Concorda ou discorda?" 
por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 31% (±7,9%) 35% (±6,8%) 39% (±14,4%) 36% (±5,0%) 

Discorda 67% (±8,0%) 61% (±7,1%) 61% (±14,3%) 61% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 4% (±3,9%) 0% (±0,5%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 61% (±4,7%) 70% (±4,9%) 
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"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Discorda 35% (±4,4%) 28% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,1%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 67% (±5,7%) 66% (±5,5%) 62% (±5,9%) 

Discorda 28% (±4,9%) 32% (±5,5%) 37% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,0%) 2% (±1,1%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 65% (±6,4%) 69% (±5,7%) 64% (±5,1%) 68% (±5,6%) 

Discorda 33% (±6,1%) 27% (±4,3%) 33% (±4,9%) 31% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,4%) 4% (±4,6%) 2% (±2,5%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 68% (±6,9%) 58% (±6,7%) 61% (±7,6%) 71% (±5,9%) 

Discorda 29% (±6,2%) 41% (±6,7%) 34% (±6,8%) 27% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,3%) 0% (±0,3%) 5% (±7,0%) 3% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 72% (±6,4%) 62% (±5,6%) 65% (±6,0%) 

Discorda 25% (±5,6%) 34% (±5,3%) 34% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,9%) 4% (±4,0%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 62% (±3,9%) 75% (±9,1%) 71% (±7,3%) 

Discorda 35% (±3,8%) 25% (±9,1%) 26% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 0% (±0,3%) 3% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 66% (±6,0%) 65% (±4,1%) 

Discorda 32% (±5,7%) 31% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 4% (±2,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 72% (±4,8%) 59% (±5,2%) 

Discorda 26% (±4,4%) 40% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 69% (±5,3%) 63% (±5,7%) 63% (±7,3%) 

Discorda 27% (±4,6%) 35% (±5,3%) 36% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,8%) 2% (±2,5%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Confio no resultado das urnas eletrônicas em eleições. Concorda ou discorda?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 89% (±4,6%) 47% (±7,2%) 80% (±7,9%) 67% (±4,7%) 

Discorda 11% (±4,6%) 50% (±7,3%) 19% (±7,8%) 31% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 3% (±3,9%) 1% (±0,7%) 3% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"Quão importante é a religião em sua vida?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Muito importante 79% (±3,5%) 84% (±3,8%) 

Pouco importante 15% (±3,0%) 8% (±2,4%) 

Nada importante 6% (±2,1%) 4% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 3% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Quão importante é a religião em sua vida?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Muito importante 85% (±3,9%) 84% (±4,8%) 72% (±5,5%) 

Pouco importante 8% (±2,5%) 12% (±4,0%) 18% (±4,1%) 

Nada importante 3% (±1,3%) 4% (±2,7%) 10% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,8%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 
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"Quão importante é a religião em sua vida?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Quão importante é a religião em sua vida?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Muito importante 86% (±3,7%) 82% (±5,1%) 81% (±3,7%) 83% (±4,5%) 

Pouco importante 10% (±3,3%) 11% (±3,6%) 12% (±2,8%) 11% (±3,6%) 

Nada importante 4% (±1,5%) 3% (±1,2%) 6% (±2,5%) 4% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 4% (±4,5%) 1% (±1,1%) 2% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Quão importante é a religião em sua vida?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Muito importante 70% (±6,7%) 83% (±5,2%) 88% (±3,8%) 87% (±3,9%) 

Pouco importante 20% (±5,4%) 11% (±3,6%) 8% (±3,2%) 6% (±2,2%) 
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"Quão importante é a religião em sua vida?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Nada importante 6% (±2,5%) 5% (±4,0%) 2% (±1,2%) 6% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,5%) 1% (±0,8%) 1% (±1,4%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Quão importante é a religião em sua vida?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Muito importante 83% (±4,9%) 84% (±4,2%) 78% (±4,7%) 

Pouco importante 11% (±3,2%) 10% (±3,3%) 13% (±3,6%) 

Nada importante 3% (±1,7%) 4% (±2,7%) 7% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,9%) 1% (±1,3%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"Quão importante é a religião em sua vida?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Muito importante 79% (±3,4%) 86% (±6,5%) 87% (±5,3%) 

Pouco importante 15% (±3,0%) 8% (±4,6%) 5% (±2,2%) 

Nada importante 5% (±1,9%) 4% (±3,1%) 4% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±3,2%) 4% (±4,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Quão importante é a religião em sua vida?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Muito importante 79% (±4,7%) 84% (±3,0%) 

Pouco importante 12% (±2,8%) 11% (±2,7%) 

Nada importante 7% (±3,1%) 3% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 
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"Quão importante é a religião em sua vida?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Quão importante é a religião em sua vida?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Muito importante 88% (±2,7%) 78% (±4,7%) 

Pouco importante 8% (±2,1%) 14% (±3,4%) 

Nada importante 3% (±1,2%) 8% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Quão importante é a religião em sua vida?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muito importante 86% (±3,9%) 93% (±2,7%) 55% (±7,5%) 

Pouco importante 11% (±3,1%) 4% (±1,8%) 24% (±6,0%) 
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"Quão importante é a religião em sua vida?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Nada importante 1% (±0,5%) 2% (±1,3%) 19% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 1% (±1,4%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Quão importante é a religião em sua vida?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Muito importante 62% (±8,9%) 85% (±5,5%) 80% (±7,7%) 85% (±2,9%) 

Pouco importante 21% (±7,6%) 11% (±4,2%) 13% (±5,6%) 10% (±2,5%) 

Nada importante 15% (±7,9%) 4% (±3,8%) 5% (±5,2%) 3% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,4%) 1% (±1,8%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Mais do que uma vez por semana 17% (±3,3%) 26% (±4,4%) 

Uma vez por semana 26% (±3,6%) 30% (±5,2%) 

Uma vez por mês 16% (±3,3%) 13% (±3,4%) 

Apenas em dias especiais 11% (±4,0%) 10% (±4,9%) 

Uma vez por ano 5% (±3,4%) 3% (±1,2%) 

Ou quase nunca (nunca) 20% (±3,6%) 15% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,4%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por 
escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Mais do que uma vez por semana 22% (±4,5%) 23% (±5,0%) 20% (±5,0%) 

Uma vez por semana 24% (±4,2%) 33% (±6,4%) 30% (±6,4%) 

Uma vez por mês 15% (±4,1%) 14% (±4,1%) 13% (±3,1%) 

Apenas em dias especiais 11% (±6,1%) 11% (±4,1%) 10% (±2,5%) 



 

 

 

2
1

4
 

"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por 
escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Uma vez por ano 6% (±3,6%) 2% (±1,1%) 3% (±1,7%) 

Ou quase nunca (nunca) 17% (±3,8%) 15% (±4,4%) 22% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,6%) 1% (±0,7%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Mais do que uma vez por semana 29% (±5,6%) 23% (±4,3%) 20% (±4,3%) 25% (±6,7%) 

Uma vez por semana 32% (±6,3%) 27% (±4,2%) 28% (±5,0%) 32% (±6,7%) 

Uma vez por mês 17% (±6,4%) 15% (±3,5%) 14% (±3,7%) 12% (±3,9%) 

Apenas em dias especiais 6% (±2,2%) 9% (±3,3%) 13% (±5,3%) 6% (±2,5%) 

Uma vez por ano 3% (±2,5%) 5% (±1,7%) 4% (±2,9%) 4% (±2,4%) 

Ou quase nunca (nunca) 12% (±3,5%) 21% (±5,2%) 16% (±3,6%) 18% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±1,2%) 4% (±3,0%) 2% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 
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"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Mais do que uma vez por semana 19% (±4,8%) 21% (±4,9%) 26% (±7,3%) 22% (±5,3%) 

Uma vez por semana 22% (±4,8%) 36% (±7,5%) 29% (±6,2%) 28% (±6,5%) 

Uma vez por mês 17% (±5,6%) 12% (±4,3%) 18% (±5,0%) 12% (±3,9%) 

Apenas em dias especiais 16% (±7,2%) 7% (±2,6%) 7% (±2,8%) 11% (±6,9%) 

Uma vez por ano 2% (±1,3%) 4% (±1,9%) 3% (±1,8%) 6% (±4,8%) 

Ou quase nunca (nunca) 22% (±5,8%) 19% (±5,8%) 12% (±3,7%) 15% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,8%) 1% (±0,6%) 5% (±7,0%) 5% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por porte do 
município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Mais do que uma vez por semana 19% (±4,6%) 23% (±4,8%) 22% (±4,8%) 

Uma vez por semana 29% (±5,4%) 27% (±4,4%) 30% (±6,8%) 

Uma vez por mês 16% (±4,5%) 12% (±3,0%) 16% (±5,1%) 

Apenas em dias especiais 12% (±7,6%) 12% (±5,2%) 9% (±2,7%) 

Uma vez por ano 7% (±5,3%) 2% (±0,9%) 4% (±1,7%) 

Ou quase nunca (nunca) 16% (±4,8%) 18% (±4,4%) 18% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 6% (±4,5%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Mais do que uma vez por semana 21% (±3,3%) 23% (±10,1%) 23% (±5,7%) 

Uma vez por semana 28% (±3,5%) 25% (±8,6%) 30% (±7,4%) 

Uma vez por mês 17% (±3,1%) 12% (±7,1%) 10% (±4,2%) 
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"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Apenas em dias especiais 10% (±2,0%) 20% (±18,1%) 11% (±7,9%) 

Uma vez por ano 3% (±0,9%) 5% (±3,8%) 6% (±5,2%) 

Ou quase nunca (nunca) 18% (±3,0%) 14% (±6,3%) 17% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,6%) 0% (±0,3%) 3% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Mais do que uma vez por semana 17% (±4,2%) 26% (±3,6%) 

Uma vez por semana 32% (±6,0%) 25% (±3,2%) 

Uma vez por mês 14% (±4,0%) 15% (±3,0%) 

Apenas em dias especiais 11% (±5,5%) 11% (±3,8%) 

Uma vez por ano 5% (±3,7%) 3% (±1,0%) 

Ou quase nunca (nunca) 19% (±4,9%) 16% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 4% (±3,0%) 
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"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por renda 
familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Mais do que uma vez por semana 23% (±4,4%) 21% (±4,4%) 

Uma vez por semana 27% (±5,3%) 31% (±4,7%) 

Uma vez por mês 14% (±3,4%) 14% (±3,7%) 

Apenas em dias especiais 13% (±6,4%) 9% (±2,1%) 

Uma vez por ano 5% (±3,6%) 3% (±1,2%) 

Ou quase nunca (nunca) 13% (±3,1%) 21% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por 
religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Mais do que uma vez por semana 9% (±2,8%) 44% (±6,7%) 11% (±4,1%) 

Uma vez por semana 34% (±5,3%) 27% (±4,8%) 16% (±6,6%) 

Uma vez por mês 21% (±4,2%) 8% (±3,4%) 11% (±4,2%) 

Apenas em dias especiais 12% (±3,1%) 10% (±8,2%) 11% (±3,7%) 

Uma vez por ano 6% (±3,6%) 1% (±0,9%) 5% (±2,4%) 

Ou quase nunca (nunca) 15% (±3,6%) 6% (±2,1%) 44% (±7,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 3% (±2,6%) 2% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por 
posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Mais do que uma vez por semana 12% (±5,7%) 26% (±5,9%) 14% (±6,9%) 23% (±4,1%) 

Uma vez por semana 20% (±6,3%) 30% (±6,8%) 28% (±9,9%) 29% (±4,7%) 
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"Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos como igrejas, templos e outros?" por 
posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Uma vez por mês 15% (±6,1%) 16% (±5,2%) 16% (±6,9%) 14% (±3,4%) 

Apenas em dias especiais 15% (±7,0%) 10% (±4,5%) 10% (±5,0%) 11% (±5,3%) 

Uma vez por ano 6% (±3,2%) 2% (±1,4%) 12% (±16,6%) 3% (±1,1%) 

Ou quase nunca (nunca) 28% (±8,2%) 12% (±4,7%) 21% (±8,6%) 16% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 3% (±4,0%) 0% (±0,6%) 4% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Mais do que uma vez por semana 20% (±4,0%) 30% (±5,1%) 

Uma vez por semana 30% (±4,4%) 35% (±5,9%) 

Uma vez por mês 17% (±4,0%) 13% (±3,8%) 

Apenas em dias especiais 11% (±4,9%) 9% (±5,5%) 

Uma vez por ano 5% (±4,3%) 2% (±1,1%) 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Ou quase nunca (nunca) 11% (±3,1%) 9% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±4,2%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.429 2.340 

Amostra Ponderada 2.229 2.553 

População Estimada 63.139.181 72.338.889 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Mais do que uma vez por semana 24% (±5,1%) 26% (±5,7%) 27% (±6,7%) 

Uma vez por semana 26% (±4,8%) 38% (±7,1%) 41% (±7,9%) 

Uma vez por mês 16% (±4,5%) 15% (±4,7%) 14% (±3,6%) 

Apenas em dias especiais 12% (±7,2%) 9% (±3,8%) 7% (±2,3%) 

Uma vez por ano 5% (±4,1%) 2% (±1,1%) 2% (±0,9%) 

Ou quase nunca (nunca) 12% (±3,3%) 9% (±3,2%) 8% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,1%) 1% (±0,7%) 2% (±2,4%) 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.529 1.530 1.710 

Amostra Ponderada 2.348 1.517   917 

População Estimada 66.521.140 42.985.135 25.971.795 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Mais do que uma vez por semana 34% (±6,6%) 27% (±5,0%) 23% (±5,1%) 30% (±7,8%) 

Uma vez por semana 33% (±7,1%) 30% (±4,7%) 33% (±5,9%) 36% (±7,7%) 

Uma vez por mês 17% (±7,3%) 17% (±4,0%) 15% (±4,3%) 13% (±4,3%) 

Apenas em dias especiais 5% (±2,4%) 8% (±3,9%) 12% (±6,3%) 6% (±2,8%) 

Uma vez por ano 3% (±2,8%) 4% (±1,4%) 4% (±3,5%) 4% (±2,6%) 

Ou quase nunca (nunca) 7% (±2,5%) 13% (±3,7%) 9% (±3,1%) 11% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±1,3%) 5% (±3,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.313 1.734 1.009   713 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada   412 1.268 2.731   371 

População Estimada 11.670.369 35.923.883 77.376.983 10.506.835 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Mais do que uma vez por semana 25% (±6,4%) 25% (±6,0%) 28% (±8,1%) 24% (±6,0%) 

Uma vez por semana 29% (±6,4%) 41% (±8,3%) 30% (±6,9%) 31% (±7,3%) 

Uma vez por mês 19% (±7,0%) 12% (±4,8%) 18% (±5,5%) 13% (±4,5%) 

Apenas em dias especiais 14% (±9,4%) 5% (±2,1%) 7% (±3,2%) 12% (±7,9%) 

Uma vez por ano 2% (±1,4%) 3% (±1,8%) 2% (±1,4%) 5% (±5,5%) 

Ou quase nunca (nunca) 9% (±3,4%) 13% (±5,5%) 9% (±3,5%) 10% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,7%) 1% (±0,6%) 6% (±7,9%) 5% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.089 1.252 1.107 1.321 

Amostra Ponderada 1.147 1.001   930 1.704 

População Estimada 32.493.886 28.356.544 26.340.594 48.287.045 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Mais do que uma vez por semana 22% (±5,5%) 27% (±5,4%) 26% (±5,9%) 

Uma vez por semana 32% (±6,2%) 30% (±5,2%) 35% (±8,1%) 

Uma vez por mês 17% (±5,1%) 13% (±3,4%) 17% (±6,0%) 

Apenas em dias especiais 12% (±9,2%) 10% (±5,8%) 7% (±2,7%) 

Uma vez por ano 7% (±6,2%) 2% (±0,9%) 2% (±1,4%) 

Ou quase nunca (nunca) 8% (±2,8%) 11% (±3,8%) 11% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 6% (±5,2%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.237 1.742 1.790 

Amostra Ponderada 1.490 1.837 1.455 

População Estimada 42.204.789 52.041.684 41.231.596 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Mais do que uma vez por semana 25% (±3,9%) 27% (±12,1%) 25% (±6,5%) 

Uma vez por semana 33% (±4,2%) 27% (±10,0%) 33% (±8,3%) 

Uma vez por mês 18% (±3,6%) 11% (±7,3%) 11% (±4,7%) 

Apenas em dias especiais 8% (±1,8%) 22% (±20,3%) 11% (±8,9%) 

Uma vez por ano 2% (±0,7%) 5% (±3,7%) 6% (±6,0%) 

Ou quase nunca (nunca) 10% (±2,3%) 7% (±4,7%) 11% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 0% (±0,3%) 3% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.287   367 1.069 

Amostra Ponderada 2.795   433 1.554 

População Estimada 79.182.344 12.271.111 44.024.615 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Mais do que uma vez por semana 20% (±5,2%) 29% (±4,1%) 

Uma vez por semana 38% (±7,3%) 28% (±3,7%) 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Uma vez por mês 15% (±4,8%) 16% (±3,2%) 

Apenas em dias especiais 11% (±6,7%) 9% (±4,3%) 

Uma vez por ano 5% (±4,7%) 2% (±0,8%) 

Ou quase nunca (nunca) 9% (±3,6%) 10% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 5% (±3,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.352 3.168 

Amostra Ponderada 2.042 2.740 

População Estimada 57.851.379 77.626.691 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Mais do que uma vez por semana 25% (±5,0%) 26% (±5,3%) 

Uma vez por semana 29% (±5,9%) 38% (±5,6%) 

Uma vez por mês 15% (±3,7%) 16% (±4,5%) 

Apenas em dias especiais 14% (±7,3%) 7% (±2,1%) 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Uma vez por ano 5% (±4,1%) 2% (±1,0%) 

Ou quase nunca (nunca) 10% (±3,0%) 9% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,5%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.989 1.850 

Amostra Ponderada 2.967 1.815 

População Estimada 84.071.227 51.406.843 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Mais do que uma vez por semana 11% (±3,2%) 46% (±7,1%) 19% (±7,3%) 

Uma vez por semana 38% (±5,9%) 28% (±5,1%) 26% (±10,6%) 

Uma vez por mês 21% (±4,5%) 8% (±3,6%) 16% (±6,8%) 

Apenas em dias especiais 10% (±2,9%) 10% (±8,8%) 11% (±5,3%) 

Uma vez por ano 5% (±4,2%) 1% (±0,9%) 4% (±2,5%) 

Ou quase nunca (nunca) 11% (±3,0%) 5% (±1,9%) 21% (±8,4%) 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,6%) 2% (±2,7%) 3% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.267 1.806   640 

Amostra Ponderada 2.277 1.867   637 

População Estimada 64.511.870 52.906.285 18.059.915 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Mais do que uma vez por semana 19% (±8,6%) 29% (±6,6%) 16% (±8,4%) 26% (±4,8%) 

Uma vez por semana 31% (±9,0%) 34% (±7,4%) 32% (±12,2%) 32% (±5,3%) 

Uma vez por mês 22% (±8,9%) 17% (±5,8%) 16% (±8,1%) 14% (±3,7%) 

Apenas em dias especiais 9% (±5,3%) 9% (±4,8%) 7% (±5,1%) 11% (±6,0%) 

Uma vez por ano 4% (±3,0%) 2% (±1,1%) 15% (±20,1%) 2% (±1,0%) 

Ou quase nunca (nunca) 9% (±4,3%) 6% (±2,7%) 13% (±7,8%) 11% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±5,1%) 3% (±4,7%) 0% (±0,8%) 4% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 
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"[A religião é muito importante em minha vida.] Fora casamentos e funerais, com que frequência você vai a locais religiosos 
como igrejas, templos e outros?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Amostra Observada   503 1.207   446 2.457 

Amostra Ponderada   412 1.103   429 2.838 

População Estimada 11.663.507 31.249.766 12.156.193 80.408.604 

*Questão respondida por quem declarou que a religião é muito importante em sua vida. 

  

"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 40% (±4,8%) 47% (±5,7%) 

Discorda 54% (±4,9%) 51% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,3%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 49% (±6,1%) 43% (±6,8%) 32% (±7,0%) 

Discorda 46% (±6,1%) 53% (±6,7%) 65% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,4%) 3% (±1,4%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 53% (±6,9%) 49% (±5,1%) 39% (±6,2%) 43% (±6,2%) 

Discorda 43% (±6,5%) 47% (±5,1%) 56% (±6,1%) 53% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,8%) 3% (±1,5%) 5% (±2,7%) 4% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 38% (±6,3%) 38% (±7,0%) 48% (±7,6%) 48% (±7,8%) 

Discorda 59% (±6,4%) 58% (±7,0%) 45% (±7,8%) 47% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 3% (±1,7%) 6% (±6,9%) 5% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 50% (±7,3%) 41% (±5,4%) 40% (±7,2%) 

Discorda 47% (±7,2%) 54% (±5,7%) 56% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 5% (±4,1%) 4% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 40% (±4,2%) 47% (±13,7%) 50% (±8,5%) 

Discorda 55% (±4,1%) 51% (±13,9%) 48% (±8,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,5%) 2% (±2,5%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 40% (±6,9%) 46% (±4,4%) 

Discorda 57% (±6,8%) 49% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 5% (±2,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 50% (±6,3%) 38% (±5,3%) 

Discorda 47% (±6,4%) 60% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,8%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 41% (±5,6%) 56% (±7,0%) 28% (±7,3%) 

Discorda 55% (±5,5%) 39% (±7,1%) 69% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,0%) 4% (±2,8%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 
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"É bom para o país quando líderes religiosos assumem cargos políticos. Concorda ou discorda?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 20% (±7,2%) 57% (±7,0%) 46% (±13,0%) 41% (±5,6%) 

Discorda 78% (±7,3%) 38% (±6,8%) 50% (±12,4%) 55% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 5% (±4,0%) 4% (±3,9%) 4% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 52% (±4,6%) 56% (±5,3%) 

Discorda 45% (±4,9%) 43% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 52% (±5,9%) 58% (±6,4%) 52% (±6,2%) 

Discorda 44% (±6,0%) 41% (±6,3%) 47% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,1%) 1% (±0,8%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 54% (±7,1%) 59% (±5,3%) 52% (±5,7%) 58% (±6,3%) 

Discorda 45% (±7,1%) 39% (±5,2%) 46% (±5,8%) 42% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±2,0%) 2% (±2,4%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 49% (±7,2%) 50% (±7,0%) 55% (±7,4%) 60% (±7,1%) 

Discorda 50% (±7,2%) 49% (±7,0%) 40% (±7,3%) 38% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 6% (±7,3%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 63% (±6,9%) 51% (±5,9%) 50% (±6,3%) 

Discorda 36% (±6,8%) 46% (±6,0%) 49% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 3% (±3,8%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 54% (±4,0%) 51% (±14,3%) 57% (±8,3%) 

Discorda 44% (±4,0%) 48% (±14,5%) 41% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,1%) 2% (±2,3%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 58% (±6,2%) 52% (±4,4%) 

Discorda 42% (±6,2%) 45% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 3% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 55% (±6,1%) 56% (±5,3%) 

Discorda 42% (±6,1%) 44% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,2%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 55% (±5,6%) 60% (±6,5%) 41% (±7,0%) 

Discorda 41% (±5,6%) 39% (±6,5%) 58% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 1% (±0,8%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  



 

 

 

2
3

9
 

"A família tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 56% (±8,6%) 60% (±7,4%) 51% (±12,8%) 51% (±5,2%) 

Discorda 43% (±8,6%) 39% (±7,5%) 49% (±12,8%) 46% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 1% (±0,8%) 0% (±0,1%) 3% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 38% (±5,1%) 41% (±5,6%) 

Discorda 59% (±5,3%) 57% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,7%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 44% (±6,0%) 40% (±6,5%) 30% (±5,6%) 

Discorda 53% (±6,1%) 58% (±6,5%) 70% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,6%) 2% (±1,5%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 42% (±6,9%) 40% (±5,1%) 39% (±5,7%) 39% (±6,4%) 

Discorda 58% (±6,8%) 56% (±5,5%) 59% (±5,6%) 58% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 4% (±4,5%) 2% (±2,3%) 3% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 34% (±6,8%) 32% (±6,0%) 40% (±7,5%) 49% (±7,8%) 

Discorda 64% (±7,2%) 68% (±6,1%) 55% (±8,1%) 49% (±7,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±4,2%) 0% (±0,4%) 5% (±6,9%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 42% (±7,2%) 40% (±5,9%) 37% (±6,7%) 

Discorda 55% (±7,5%) 58% (±5,8%) 62% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,0%) 2% (±3,4%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 34% (±3,7%) 47% (±13,9%) 48% (±8,2%) 

Discorda 64% (±3,8%) 53% (±13,9%) 48% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,1%) 0% (±0,1%) 4% (±4,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 37% (±6,5%) 42% (±4,4%) 

Discorda 61% (±6,7%) 56% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,8%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 48% (±6,3%) 32% (±5,0%) 

Discorda 50% (±6,1%) 67% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 34% (±5,5%) 55% (±6,3%) 25% (±6,1%) 

Discorda 62% (±5,8%) 44% (±6,2%) 74% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,8%) 1% (±0,9%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 
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"A religião  tem influência nas suas escolhas políticas. Concorda ou discorda?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 29% (±8,2%) 50% (±7,0%) 37% (±14,1%) 38% (±5,5%) 

Discorda 70% (±8,2%) 49% (±7,0%) 62% (±14,1%) 60% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 1% (±1,0%) 2% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 47% (±4,9%) 56% (±5,4%) 

Discorda 49% (±4,8%) 41% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 62% (±5,6%) 51% (±6,4%) 32% (±5,5%) 

Discorda 34% (±5,4%) 47% (±6,3%) 66% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,3%) 2% (±1,2%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 56% (±6,3%) 54% (±5,2%) 50% (±5,4%) 52% (±5,9%) 

Discorda 41% (±6,0%) 42% (±5,1%) 46% (±5,3%) 44% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,5%) 4% (±1,7%) 4% (±1,9%) 4% (±2,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 47% (±7,1%) 43% (±6,7%) 58% (±7,6%) 57% (±7,2%) 

Discorda 52% (±7,0%) 54% (±6,8%) 38% (±7,2%) 37% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 3% (±1,7%) 5% (±2,7%) 6% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 58% (±6,6%) 53% (±5,9%) 45% (±6,7%) 

Discorda 39% (±6,5%) 43% (±5,8%) 52% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,6%) 4% (±2,7%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 
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"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 47% (±4,0%) 61% (±11,8%) 60% (±7,9%) 

Discorda 49% (±3,9%) 36% (±11,3%) 37% (±7,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 3% (±2,6%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 48% (±6,4%) 55% (±4,3%) 

Discorda 49% (±6,3%) 41% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 5% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 61% (±5,3%) 47% (±5,2%) 

Discorda 37% (±5,2%) 51% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 50% (±5,5%) 65% (±5,8%) 33% (±6,5%) 

Discorda 46% (±5,3%) 31% (±5,5%) 64% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,5%) 4% (±2,7%) 3% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 31% (±8,1%) 58% (±7,1%) 47% (±13,0%) 53% (±5,1%) 

Discorda 67% (±8,2%) 37% (±7,1%) 52% (±13,0%) 44% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 5% (±4,2%) 0% (±0,6%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 
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"Na hora de fazer leis, os políticos devem levar em conta o que dizem as tradições religiosas. Concorda ou discorda?" por 
posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Frequentemente 69% (±4,8%) 72% (±5,1%) 

Raramente 19% (±4,0%) 18% (±4,6%) 

Nunca 11% (±3,7%) 9% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Frequentemente 59% (±5,7%) 79% (±6,1%) 84% (±5,1%) 
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"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Raramente 23% (±4,7%) 16% (±5,9%) 13% (±5,1%) 

Nunca 17% (±4,4%) 5% (±2,2%) 2% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,1%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Frequentemente 70% (±6,2%) 62% (±4,1%) 75% (±5,3%) 74% (±5,7%) 

Raramente 18% (±5,2%) 24% (±4,4%) 17% (±4,7%) 17% (±5,3%) 

Nunca 13% (±4,9%) 13% (±3,5%) 8% (±3,2%) 9% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±0,8%) 0% (±0,1%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Frequentemente 91% (±2,9%) 83% (±4,4%) 72% (±7,6%) 47% (±8,2%) 

Raramente 7% (±2,5%) 14% (±3,9%) 24% (±7,5%) 29% (±7,3%) 

Nunca 2% (±1,5%) 3% (±2,2%) 4% (±2,6%) 24% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Frequentemente 66% (±6,6%) 75% (±4,9%) 70% (±6,8%) 

Raramente 18% (±4,1%) 17% (±4,5%) 22% (±6,8%) 

Nunca 15% (±6,1%) 8% (±2,6%) 8% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,1%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 
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"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Frequentemente 77% (±3,3%) 69% (±11,0%) 60% (±8,4%) 

Raramente 17% (±3,3%) 28% (±10,7%) 20% (±7,1%) 

Nunca 6% (±1,8%) 3% (±2,5%) 19% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,1%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Frequentemente 73% (±6,2%) 69% (±3,8%) 
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"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Raramente 16% (±5,2%) 21% (±3,7%) 

Nunca 11% (±4,2%) 10% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Frequentemente 64% (±6,0%) 81% (±4,5%) 

Raramente 22% (±5,4%) 14% (±4,1%) 

Nunca 13% (±4,1%) 5% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Frequentemente 63% (±5,5%) 77% (±5,0%) 78% (±6,2%) 

Raramente 22% (±5,4%) 17% (±4,3%) 15% (±5,6%) 

Nunca 15% (±4,2%) 6% (±2,4%) 7% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Frequentemente 75% (±8,8%) 71% (±6,5%) 71% (±14,9%) 70% (±5,0%) 

Raramente 19% (±8,5%) 18% (±5,8%) 15% (±7,3%) 21% (±4,6%) 

Nunca 6% (±4,6%) 11% (±4,1%) 14% (±16,2%) 9% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 
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"Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 74% (±4,8%) 70% (±4,7%) 

Não 23% (±4,6%) 29% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 62% (±5,9%) 80% (±4,3%) 82% (±5,2%) 

Não 35% (±5,7%) 19% (±4,3%) 17% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,0%) 1% (±0,7%) 2% (±1,2%) 
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"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 70% (±6,2%) 70% (±5,0%) 73% (±5,3%) 72% (±5,9%) 

Não 25% (±5,8%) 28% (±4,9%) 25% (±5,1%) 26% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,8%) 1% (±0,9%) 2% (±1,5%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 
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"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 69% (±7,7%) 78% (±4,8%) 75% (±6,8%) 69% (±6,1%) 

Não 30% (±7,8%) 21% (±4,8%) 23% (±6,8%) 27% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 4% (±2,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por porte do 
município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 72% (±5,7%) 70% (±6,1%) 75% (±5,5%) 

Não 26% (±5,4%) 28% (±5,9%) 24% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 3% (±2,3%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 75% (±3,6%) 60% (±15,5%) 70% (±6,9%) 

Não 23% (±3,5%) 40% (±15,8%) 28% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 1% (±0,7%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 75% (±5,2%) 69% (±4,4%) 

Não 24% (±5,2%) 28% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por renda 
familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 68% (±5,5%) 82% (±4,6%) 

Não 31% (±5,5%) 18% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por 
religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 73% (±4,5%) 68% (±6,9%) 77% (±5,8%) 

Não 26% (±4,4%) 29% (±6,8%) 21% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 3% (±2,5%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 
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"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por 
religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Nos últimos 6 meses, você viu, leu, ou ouviu notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por 
posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 82% (±6,9%) 76% (±6,1%) 84% (±6,6%) 67% (±4,9%) 

Não 17% (±6,9%) 21% (±5,3%) 15% (±6,4%) 31% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 3% (±3,8%) 1% (±1,3%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Jornais e Revistas?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 50% (±5,4%) 38% (±6,2%) 
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"Jornais e Revistas?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Não 49% (±5,5%) 62% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.466 2.041 

Amostra Ponderada 2.097 2.116 

População Estimada 59.398.286 59.941.107 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e Revistas?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 42% (±7,2%) 44% (±6,9%) 46% (±6,7%) 

Não 57% (±7,4%) 55% (±6,9%) 53% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.413 1.953 

Amostra Ponderada 1.714 1.452 1.046 

População Estimada 48.562.862 41.137.260 29.639.272 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 51% (±8,7%) 45% (±6,1%) 41% (±6,2%) 48% (±7,5%) 

Não 49% (±8,7%) 53% (±6,1%) 58% (±6,3%) 50% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 2% (±1,6%) 1% (±0,6%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.188 1.617 1.016   686 

Amostra Ponderada   338 1.091 2.463   321 

População Estimada  9.565.566 30.898.725 69.777.733  9.097.369 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e Revistas?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 42% (±7,1%) 48% (±8,3%) 42% (±7,9%) 42% (±9,0%) 

Não 57% (±7,1%) 51% (±8,4%) 57% (±8,0%) 56% (±9,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±1,2%) 1% (±0,7%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.103 1.229 1.022 1.153 

Amostra Ponderada 1.130   943   792 1.348 

População Estimada 32.016.935 26.724.030 22.427.750 38.170.677 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 46% (±8,7%) 42% (±6,1%) 44% (±7,2%) 

Não 53% (±8,9%) 57% (±6,2%) 55% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±1,1%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.078 1.619 1.810 

Amostra Ponderada 1.290 1.523 1.400 

População Estimada 36.544.745 43.144.542 39.650.106 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e Revistas?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 47% (±4,5%) 43% (±11,1%) 35% (±8,9%) 

Não 52% (±4,5%) 57% (±11,1%) 64% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,2%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   323   862 

Amostra Ponderada 2.662   299 1.252 
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"Jornais e Revistas?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

População Estimada 75.404.125  8.476.848 35.458.420 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e Revistas?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 41% (±7,2%) 46% (±4,7%) 

Não 58% (±7,3%) 52% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.401 2.881 

Amostra Ponderada 1.944 2.269 

População Estimada 55.072.312 64.267.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e Revistas?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 43% (±7,1%) 46% (±5,5%) 
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"Jornais e Revistas?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não 57% (±7,2%) 53% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.644 2.017 

Amostra Ponderada 2.299 1.914 

População Estimada 65.117.067 54.222.326 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e Revistas?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 43% (±6,5%) 46% (±7,1%) 41% (±8,0%) 

Não 56% (±6,6%) 54% (±7,1%) 57% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,2%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.041 1.460   957 

Amostra Ponderada 1.935 1.377   901 

População Estimada 54.803.914 39.014.105 25.521.374 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 39% (±9,4%) 50% (±8,4%) 43% (±13,5%) 43% (±5,9%) 

Não 59% (±9,5%) 49% (±8,5%) 56% (±13,6%) 56% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,5%) 1% (±1,1%) 1% (±0,9%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   658 1.128   472 2.129 

Amostra Ponderada   545   986   446 2.237 

População Estimada 15.434.144 27.919.883 12.624.630 63.360.737 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Noticiário da TV?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 68% (±4,9%) 66% (±5,9%) 

Não 30% (±4,9%) 34% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.466 2.041 

Amostra Ponderada 2.097 2.116 

População Estimada 59.398.286 59.941.107 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 71% (±6,4%) 67% (±6,4%) 60% (±6,9%) 

Não 27% (±6,3%) 32% (±6,4%) 40% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 1% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.413 1.953 

Amostra Ponderada 1.714 1.452 1.046 

População Estimada 48.562.862 41.137.260 29.639.272 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Noticiário da TV?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 73% (±6,5%) 68% (±6,1%) 66% (±5,6%) 65% (±7,4%) 

Não 27% (±6,5%) 30% (±6,1%) 34% (±5,6%) 33% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 2% (±1,4%) 0% (±0,6%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.188 1.617 1.016   686 

Amostra Ponderada   338 1.091 2.463   321 
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"Noticiário da TV?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  9.565.566 30.898.725 69.777.733  9.097.369 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Noticiário da TV?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 53% (±7,5%) 61% (±8,7%) 71% (±7,3%) 81% (±5,7%) 

Não 47% (±7,5%) 38% (±8,7%) 29% (±7,3%) 18% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.103 1.229 1.022 1.153 

Amostra Ponderada 1.130   943   792 1.348 

População Estimada 32.016.935 26.724.030 22.427.750 38.170.677 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 74% (±6,7%) 60% (±6,3%) 68% (±6,7%) 

Não 25% (±6,7%) 39% (±6,3%) 32% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.078 1.619 1.810 

Amostra Ponderada 1.290 1.523 1.400 

População Estimada 36.544.745 43.144.542 39.650.106 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Noticiário da TV?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 64% (±4,5%) 69% (±9,5%) 73% (±8,5%) 

Não 35% (±4,5%) 31% (±9,5%) 26% (±8,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   323   862 

Amostra Ponderada 2.662   299 1.252 

População Estimada 75.404.125  8.476.848 35.458.420 
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"Noticiário da TV?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Noticiário da TV?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 65% (±6,6%) 69% (±4,4%) 

Não 34% (±6,6%) 30% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.401 2.881 

Amostra Ponderada 1.944 2.269 

População Estimada 55.072.312 64.267.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Noticiário da TV?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 74% (±5,6%) 65% (±5,2%) 

Não 25% (±5,5%) 34% (±5,1%) 
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"Noticiário da TV?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.644 2.017 

Amostra Ponderada 2.299 1.914 

População Estimada 65.117.067 54.222.326 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Noticiário da TV?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 70% (±5,8%) 67% (±6,3%) 61% (±8,7%) 

Não 30% (±5,8%) 32% (±6,2%) 38% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.041 1.460   957 

Amostra Ponderada 1.935 1.377   901 

População Estimada 54.803.914 39.014.105 25.521.374 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 51% (±9,5%) 72% (±8,5%) 68% (±12,3%) 69% (±5,3%) 

Não 47% (±9,5%) 27% (±8,5%) 32% (±12,3%) 30% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,2%) 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   658 1.128   472 2.129 

Amostra Ponderada   545   986   446 2.237 

População Estimada 15.434.144 27.919.883 12.624.630 63.360.737 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Programas de Rádio?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 48% (±5,6%) 30% (±5,4%) 

Não 50% (±5,6%) 67% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±3,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.466 2.041 

Amostra Ponderada 2.097 2.116 

População Estimada 59.398.286 59.941.107 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 42% (±7,7%) 36% (±6,4%) 39% (±6,3%) 

Não 54% (±7,9%) 63% (±6,4%) 59% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,2%) 1% (±0,6%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.413 1.953 

Amostra Ponderada 1.714 1.452 1.046 

População Estimada 48.562.862 41.137.260 29.639.272 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Programas de Rádio?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 37% (±8,6%) 45% (±6,3%) 38% (±6,2%) 30% (±5,9%) 

Não 61% (±8,8%) 50% (±7,3%) 60% (±6,1%) 68% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,4%) 5% (±6,2%) 1% (±1,1%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.188 1.617 1.016   686 

Amostra Ponderada   338 1.091 2.463   321 
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"Programas de Rádio?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  9.565.566 30.898.725 69.777.733  9.097.369 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Programas de Rádio?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 29% (±6,8%) 41% (±8,2%) 44% (±8,9%) 44% (±8,9%) 

Não 66% (±7,8%) 57% (±8,2%) 54% (±8,7%) 55% (±8,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±6,3%) 1% (±1,2%) 2% (±1,5%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.103 1.229 1.022 1.153 

Amostra Ponderada 1.130   943   792 1.348 

População Estimada 32.016.935 26.724.030 22.427.750 38.170.677 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 42% (±8,9%) 38% (±6,6%) 37% (±6,6%) 

Não 53% (±9,2%) 60% (±6,6%) 62% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±5,5%) 2% (±1,3%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.078 1.619 1.810 

Amostra Ponderada 1.290 1.523 1.400 

População Estimada 36.544.745 43.144.542 39.650.106 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Programas de Rádio?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 43% (±4,6%) 26% (±9,3%) 33% (±9,5%) 

Não 55% (±4,5%) 74% (±9,4%) 63% (±10,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 0% (±0,2%) 4% (±5,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   323   862 

Amostra Ponderada 2.662   299 1.252 

População Estimada 75.404.125  8.476.848 35.458.420 
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"Programas de Rádio?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Programas de Rádio?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 38% (±6,9%) 40% (±4,9%) 

Não 59% (±7,2%) 58% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,6%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.401 2.881 

Amostra Ponderada 1.944 2.269 

População Estimada 55.072.312 64.267.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Programas de Rádio?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 40% (±7,6%) 40% (±5,5%) 

Não 58% (±7,6%) 59% (±5,5%) 
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"Programas de Rádio?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.644 2.017 

Amostra Ponderada 2.299 1.914 

População Estimada 65.117.067 54.222.326 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Programas de Rádio?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 44% (±6,7%) 34% (±6,2%) 36% (±8,4%) 

Não 52% (±6,9%) 65% (±6,3%) 62% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,7%) 1% (±1,2%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.041 1.460   957 

Amostra Ponderada 1.935 1.377   901 

População Estimada 54.803.914 39.014.105 25.521.374 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 45% (±10,2%) 41% (±7,8%) 45% (±15,5%) 37% (±5,9%) 

Não 54% (±10,0%) 57% (±7,9%) 54% (±15,6%) 61% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 3% (±2,2%) 0% (±0,5%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   658 1.128   472 2.129 

Amostra Ponderada   545   986   446 2.237 

População Estimada 15.434.144 27.919.883 12.624.630 63.360.737 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e sites da sua região?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 60% (±5,3%) 50% (±6,9%) 

Não 39% (±5,3%) 50% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.466 2.041 

Amostra Ponderada 2.097 2.116 

População Estimada 59.398.286 59.941.107 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites da sua região?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 54% (±7,5%) 55% (±7,4%) 57% (±6,7%) 

Não 45% (±7,5%) 45% (±7,4%) 42% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.413 1.953 

Amostra Ponderada 1.714 1.452 1.046 

População Estimada 48.562.862 41.137.260 29.639.272 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e sites da sua região?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 57% (±7,6%) 61% (±6,5%) 51% (±6,5%) 58% (±6,9%) 

Não 43% (±7,6%) 37% (±6,4%) 48% (±6,6%) 41% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±1,1%) 1% (±0,8%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.188 1.617 1.016   686 

Amostra Ponderada   338 1.091 2.463   321 
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"Jornais e sites da sua região?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  9.565.566 30.898.725 69.777.733  9.097.369 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e sites da sua região?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 52% (±7,5%) 63% (±8,4%) 62% (±7,9%) 48% (±9,3%) 

Não 48% (±7,4%) 36% (±8,4%) 37% (±7,8%) 51% (±9,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±1,3%) 1% (±1,6%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.103 1.229 1.022 1.153 

Amostra Ponderada 1.130   943   792 1.348 

População Estimada 32.016.935 26.724.030 22.427.750 38.170.677 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites da sua região?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 55% (±9,1%) 55% (±6,4%) 54% (±7,6%) 

Não 44% (±9,3%) 44% (±6,4%) 45% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.078 1.619 1.810 

Amostra Ponderada 1.290 1.523 1.400 

População Estimada 36.544.745 43.144.542 39.650.106 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e sites da sua região?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 60% (±4,4%) 46% (±11,3%) 44% (±10,4%) 

Não 38% (±4,4%) 54% (±11,3%) 56% (±10,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   323   862 

Amostra Ponderada 2.662   299 1.252 

População Estimada 75.404.125  8.476.848 35.458.420 
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"Jornais e sites da sua região?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e sites da sua região?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 50% (±7,8%) 60% (±4,7%) 

Não 49% (±7,8%) 39% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.401 2.881 

Amostra Ponderada 1.944 2.269 

População Estimada 55.072.312 64.267.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e sites da sua região?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 50% (±7,6%) 61% (±5,4%) 

Não 49% (±7,7%) 39% (±5,4%) 
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"Jornais e sites da sua região?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.644 2.017 

Amostra Ponderada 2.299 1.914 

População Estimada 65.117.067 54.222.326 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Jornais e sites da sua região?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 55% (±7,1%) 54% (±7,3%) 56% (±8,8%) 

Não 43% (±7,1%) 46% (±7,3%) 43% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.041 1.460   957 

Amostra Ponderada 1.935 1.377   901 

População Estimada 54.803.914 39.014.105 25.521.374 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites da sua região?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 56% (±9,4%) 56% (±8,5%) 51% (±15,2%) 55% (±6,4%) 

Não 42% (±9,2%) 42% (±8,6%) 49% (±15,2%) 45% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,6%) 2% (±1,7%) 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   658 1.128   472 2.129 

Amostra Ponderada   545   986   446 2.237 

População Estimada 15.434.144 27.919.883 12.624.630 63.360.737 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Youtube?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 57% (±5,4%) 42% (±7,1%) 

Não 43% (±5,4%) 56% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.466 2.041 

Amostra Ponderada 2.097 2.116 

População Estimada 59.398.286 59.941.107 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Youtube?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 47% (±8,5%) 48% (±7,2%) 56% (±6,7%) 

Não 52% (±8,4%) 50% (±7,2%) 43% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 2% (±1,9%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.413 1.953 

Amostra Ponderada 1.714 1.452 1.046 

População Estimada 48.562.862 41.137.260 29.639.272 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Youtube?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 47% (±7,6%) 44% (±7,1%) 52% (±7,1%) 51% (±7,1%) 

Não 53% (±7,7%) 54% (±7,2%) 47% (±7,0%) 47% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±2,2%) 1% (±1,1%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.188 1.617 1.016   686 

Amostra Ponderada   338 1.091 2.463   321 
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"Youtube?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  9.565.566 30.898.725 69.777.733  9.097.369 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Youtube?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 53% (±7,5%) 50% (±8,5%) 55% (±8,2%) 43% (±10,2%) 

Não 47% (±7,4%) 49% (±8,5%) 43% (±7,9%) 55% (±10,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,1%) 3% (±3,4%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.103 1.229 1.022 1.153 

Amostra Ponderada 1.130   943   792 1.348 

População Estimada 32.016.935 26.724.030 22.427.750 38.170.677 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Youtube?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 50% (±9,4%) 51% (±6,5%) 47% (±7,5%) 

Não 49% (±9,3%) 47% (±6,5%) 52% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,8%) 2% (±1,9%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.078 1.619 1.810 

Amostra Ponderada 1.290 1.523 1.400 

População Estimada 36.544.745 43.144.542 39.650.106 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Youtube?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 52% (±4,5%) 48% (±10,9%) 44% (±11,6%) 

Não 46% (±4,5%) 52% (±11,0%) 55% (±11,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 0% (±0,8%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   323   862 

Amostra Ponderada 2.662   299 1.252 

População Estimada 75.404.125  8.476.848 35.458.420 
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"Youtube?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Youtube?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 48% (±8,2%) 51% (±4,7%) 

Não 51% (±8,2%) 48% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.401 2.881 

Amostra Ponderada 1.944 2.269 

População Estimada 55.072.312 64.267.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Youtube?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 42% (±8,2%) 58% (±5,5%) 

Não 57% (±8,2%) 40% (±5,4%) 
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"Youtube?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.644 2.017 

Amostra Ponderada 2.299 1.914 

População Estimada 65.117.067 54.222.326 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Youtube?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 43% (±6,6%) 56% (±7,6%) 53% (±9,0%) 

Não 55% (±6,6%) 43% (±7,5%) 47% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±1,9%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.041 1.460   957 

Amostra Ponderada 1.935 1.377   901 

População Estimada 54.803.914 39.014.105 25.521.374 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Youtube?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 57% (±9,4%) 54% (±8,3%) 43% (±13,5%) 47% (±6,8%) 

Não 43% (±9,4%) 45% (±8,3%) 57% (±13,6%) 52% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±1,4%) 0% (±0,4%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   658 1.128   472 2.129 

Amostra Ponderada   545   986   446 2.237 

População Estimada 15.434.144 27.919.883 12.624.630 63.360.737 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Busca no Google?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 53% (±5,5%) 45% (±7,1%) 

Não 46% (±5,5%) 54% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.466 2.041 

Amostra Ponderada 2.097 2.116 

População Estimada 59.398.286 59.941.107 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Busca no Google?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 41% (±8,6%) 52% (±7,4%) 57% (±7,0%) 

Não 58% (±8,5%) 48% (±7,4%) 40% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,5%) 2% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.413 1.953 

Amostra Ponderada 1.714 1.452 1.046 

População Estimada 48.562.862 41.137.260 29.639.272 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Busca no Google?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 49% (±9,0%) 44% (±6,2%) 49% (±7,3%) 59% (±6,9%) 

Não 51% (±9,0%) 54% (±6,3%) 50% (±7,2%) 39% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±1,5%) 1% (±1,0%) 2% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.188 1.617 1.016   686 

Amostra Ponderada   338 1.091 2.463   321 
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"Busca no Google?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  9.565.566 30.898.725 69.777.733  9.097.369 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Busca no Google?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 52% (±7,5%) 50% (±8,7%) 56% (±8,4%) 41% (±10,4%) 

Não 48% (±7,6%) 48% (±8,8%) 43% (±8,3%) 57% (±10,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±1,1%) 0% (±0,4%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.103 1.229 1.022 1.153 

Amostra Ponderada 1.130   943   792 1.348 

População Estimada 32.016.935 26.724.030 22.427.750 38.170.677 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Busca no Google?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 48% (±9,2%) 49% (±6,7%) 49% (±7,6%) 

Não 51% (±9,2%) 51% (±6,7%) 49% (±7,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±0,7%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.078 1.619 1.810 

Amostra Ponderada 1.290 1.523 1.400 

População Estimada 36.544.745 43.144.542 39.650.106 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Busca no Google?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 53% (±4,7%) 52% (±11,3%) 38% (±11,1%) 

Não 45% (±4,7%) 48% (±11,3%) 61% (±11,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,2%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   323   862 

Amostra Ponderada 2.662   299 1.252 

População Estimada 75.404.125  8.476.848 35.458.420 
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"Busca no Google?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Busca no Google?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 48% (±8,0%) 49% (±4,9%) 

Não 50% (±8,1%) 49% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.401 2.881 

Amostra Ponderada 1.944 2.269 

População Estimada 55.072.312 64.267.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Busca no Google?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 43% (±8,3%) 55% (±5,6%) 

Não 55% (±8,2%) 44% (±5,6%) 
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"Busca no Google?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.644 2.017 

Amostra Ponderada 2.299 1.914 

População Estimada 65.117.067 54.222.326 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Busca no Google?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 44% (±6,4%) 55% (±7,8%) 49% (±8,8%) 

Não 55% (±6,5%) 44% (±7,6%) 49% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 2% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.041 1.460   957 

Amostra Ponderada 1.935 1.377   901 

População Estimada 54.803.914 39.014.105 25.521.374 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Busca no Google?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 53% (±9,5%) 46% (±8,1%) 51% (±15,3%) 51% (±6,9%) 

Não 47% (±9,5%) 52% (±8,3%) 49% (±15,4%) 49% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 3% (±2,6%) 1% (±0,9%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   658 1.128   472 2.129 

Amostra Ponderada   545   986   446 2.237 

População Estimada 15.434.144 27.919.883 12.624.630 63.360.737 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com amigos e familiares?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 75% (±4,5%) 70% (±6,7%) 

Não 24% (±4,4%) 29% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.466 2.041 

Amostra Ponderada 2.097 2.116 

População Estimada 59.398.286 59.941.107 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e familiares?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 70% (±6,7%) 72% (±7,4%) 78% (±6,6%) 

Não 28% (±6,6%) 27% (±7,5%) 22% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.413 1.953 

Amostra Ponderada 1.714 1.452 1.046 

População Estimada 48.562.862 41.137.260 29.639.272 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com amigos e familiares?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 71% (±6,7%) 73% (±5,9%) 72% (±6,3%) 74% (±6,3%) 

Não 29% (±6,7%) 25% (±5,8%) 27% (±6,3%) 25% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±1,4%) 1% (±0,8%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.188 1.617 1.016   686 

Amostra Ponderada   338 1.091 2.463   321 
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"Conversas com amigos e familiares?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  9.565.566 30.898.725 69.777.733  9.097.369 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com amigos e familiares?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 76% (±5,9%) 70% (±9,1%) 74% (±6,6%) 71% (±9,0%) 

Não 24% (±5,9%) 29% (±9,2%) 26% (±6,6%) 27% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±1,0%) 0% (±0,1%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.103 1.229 1.022 1.153 

Amostra Ponderada 1.130   943   792 1.348 

População Estimada 32.016.935 26.724.030 22.427.750 38.170.677 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e familiares?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 79% (±6,4%) 71% (±5,9%) 69% (±8,5%) 

Não 20% (±6,3%) 28% (±5,8%) 30% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.078 1.619 1.810 

Amostra Ponderada 1.290 1.523 1.400 

População Estimada 36.544.745 43.144.542 39.650.106 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com amigos e familiares?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 76% (±4,0%) 70% (±9,5%) 65% (±10,9%) 

Não 23% (±4,0%) 30% (±9,5%) 34% (±10,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,1%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   323   862 

Amostra Ponderada 2.662   299 1.252 

População Estimada 75.404.125  8.476.848 35.458.420 
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"Conversas com amigos e familiares?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com amigos e familiares?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 74% (±7,3%) 72% (±4,4%) 

Não 25% (±7,3%) 27% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.401 2.881 

Amostra Ponderada 1.944 2.269 

População Estimada 55.072.312 64.267.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com amigos e familiares?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 67% (±7,6%) 80% (±3,9%) 

Não 33% (±7,5%) 19% (±3,9%) 
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"Conversas com amigos e familiares?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.644 2.017 

Amostra Ponderada 2.299 1.914 

População Estimada 65.117.067 54.222.326 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com amigos e familiares?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 69% (±6,6%) 80% (±4,2%) 69% (±9,1%) 

Não 29% (±6,6%) 20% (±4,2%) 31% (±9,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,9%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.041 1.460   957 

Amostra Ponderada 1.935 1.377   901 

População Estimada 54.803.914 39.014.105 25.521.374 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e familiares?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 79% (±6,9%) 70% (±8,3%) 77% (±10,9%) 71% (±6,4%) 

Não 18% (±6,4%) 29% (±8,2%) 22% (±10,9%) 28% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,2%) 1% (±1,1%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   658 1.128   472 2.129 

Amostra Ponderada   545   986   446 2.237 

População Estimada 15.434.144 27.919.883 12.624.630 63.360.737 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com colegas de trabalho?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 68% (±5,0%) 41% (±6,5%) 

Não 31% (±4,8%) 59% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.466 2.041 

Amostra Ponderada 2.097 2.116 

População Estimada 59.398.286 59.941.107 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com colegas de trabalho?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 51% (±7,5%) 54% (±7,3%) 59% (±7,1%) 

Não 47% (±7,6%) 45% (±7,3%) 41% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.413 1.953 

Amostra Ponderada 1.714 1.452 1.046 

População Estimada 48.562.862 41.137.260 29.639.272 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com colegas de trabalho?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 63% (±7,4%) 54% (±6,2%) 53% (±6,3%) 60% (±6,9%) 

Não 37% (±7,4%) 45% (±6,2%) 47% (±6,3%) 39% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 1% (±1,4%) 0% (±0,5%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.188 1.617 1.016   686 

Amostra Ponderada   338 1.091 2.463   321 
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"Conversas com colegas de trabalho?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  9.565.566 30.898.725 69.777.733  9.097.369 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com colegas de trabalho?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 52% (±7,4%) 61% (±8,4%) 62% (±7,8%) 47% (±9,7%) 

Não 47% (±7,4%) 38% (±8,4%) 38% (±7,8%) 51% (±9,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±1,0%) 0% (±0,1%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.103 1.229 1.022 1.153 

Amostra Ponderada 1.130   943   792 1.348 

População Estimada 32.016.935 26.724.030 22.427.750 38.170.677 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com colegas de trabalho?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 57% (±9,4%) 56% (±6,4%) 50% (±7,9%) 

Não 42% (±9,5%) 43% (±6,4%) 50% (±7,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.078 1.619 1.810 

Amostra Ponderada 1.290 1.523 1.400 

População Estimada 36.544.745 43.144.542 39.650.106 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com colegas de trabalho?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 65% (±4,3%) 42% (±11,5%) 35% (±9,5%) 

Não 34% (±4,3%) 58% (±11,5%) 65% (±9,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.289   323   862 

Amostra Ponderada 2.662   299 1.252 

População Estimada 75.404.125  8.476.848 35.458.420 
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"Conversas com colegas de trabalho?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com colegas de trabalho?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 50% (±7,8%) 58% (±4,6%) 

Não 50% (±7,8%) 41% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.401 2.881 

Amostra Ponderada 1.944 2.269 

População Estimada 55.072.312 64.267.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com colegas de trabalho?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 50% (±7,8%) 62% (±5,5%) 

Não 49% (±7,8%) 37% (±5,5%) 
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"Conversas com colegas de trabalho?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.644 2.017 

Amostra Ponderada 2.299 1.914 

População Estimada 65.117.067 54.222.326 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Conversas com colegas de trabalho?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 54% (±6,8%) 53% (±7,4%) 57% (±9,2%) 

Não 45% (±6,8%) 47% (±7,4%) 43% (±9,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.041 1.460   957 

Amostra Ponderada 1.935 1.377   901 

População Estimada 54.803.914 39.014.105 25.521.374 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com colegas de trabalho?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 54% (±10,0%) 61% (±8,4%) 61% (±13,5%) 52% (±6,2%) 

Não 43% (±10,0%) 39% (±8,4%) 38% (±13,5%) 48% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,2%) 1% (±1,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   658 1.128   472 2.129 

Amostra Ponderada   545   986   446 2.237 

População Estimada 15.434.144 27.919.883 12.624.630 63.360.737 

*Questão respondida por quem declarou ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Facebook?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 67% (±4,9%) 68% (±7,4%) 

Não 32% (±4,9%) 32% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.356 1.947 

Amostra Ponderada 1.939 1.963 

População Estimada 54.928.284 55.605.000 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Facebook?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 66% (±7,8%) 65% (±8,4%) 73% (±5,4%) 

Não 33% (±7,6%) 34% (±8,4%) 26% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.010 1.371 1.922 

Amostra Ponderada 1.485 1.390 1.027 

População Estimada 42.052.588 39.384.757 29.095.939 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Facebook?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 67% (±8,5%) 55% (±8,0%) 72% (±6,4%) 73% (±6,2%) 

Não 32% (±8,5%) 43% (±8,1%) 27% (±6,3%) 26% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±1,8%) 1% (±0,6%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.136 1.538   964   665 

Amostra Ponderada   305   984 2.303   310 
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"Facebook?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  8.633.111 27.877.031 65.251.160  8.771.981 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Facebook?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 64% (±7,9%) 73% (±7,6%) 74% (±6,8%) 61% (±11,0%) 

Não 35% (±7,9%) 25% (±7,6%) 25% (±6,6%) 38% (±11,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±1,2%) 1% (±1,6%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.094 1.208   998 1.003 

Amostra Ponderada 1.110   928   774 1.090 

População Estimada 31.456.575 26.300.106 21.911.930 30.864.673 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Facebook?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 65% (±8,5%) 73% (±5,6%) 64% (±8,5%) 

Não 35% (±8,3%) 26% (±5,6%) 35% (±8,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±0,9%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.023 1.552 1.728 

Amostra Ponderada 1.142 1.453 1.308 

População Estimada 32.339.849 41.148.539 37.044.897 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Facebook?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 71% (±4,1%) 73% (±10,8%) 59% (±12,6%) 

Não 29% (±4,1%) 26% (±10,8%) 40% (±12,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±2,3%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.180   315   778 

Amostra Ponderada 2.548   292 1.062 

População Estimada 72.191.828  8.271.403 30.070.053 
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"Facebook?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Facebook?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 69% (±7,7%) 66% (±4,9%) 

Não 30% (±7,7%) 33% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.338 2.749 

Amostra Ponderada 1.798 2.104 

População Estimada 50.933.895 59.599.389 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Facebook?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 63% (±8,4%) 74% (±4,8%) 

Não 36% (±8,3%) 26% (±4,8%) 



 

 

 

3
1

4
 

"Facebook?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.534 1.965 

Amostra Ponderada 2.054 1.848 

População Estimada 58.172.546 52.360.738 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Facebook?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 58% (±7,4%) 73% (±5,9%) 76% (±7,1%) 

Não 40% (±7,4%) 26% (±5,8%) 24% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.916 1.410   929 

Amostra Ponderada 1.710 1.318   874 

População Estimada 48.441.580 37.323.912 24.767.792 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Facebook?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 75% (±8,1%) 69% (±7,6%) 62% (±11,7%) 67% (±7,0%) 

Não 25% (±8,1%) 29% (±7,5%) 36% (±11,7%) 33% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 2% (±1,7%) 2% (±3,7%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   638 1.083   456 2.018 

Amostra Ponderada   528   926   378 2.069 

População Estimada 14.965.573 26.232.242 10.716.383 58.619.087 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Twitter?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 31% (±5,3%) 20% (±4,6%) 

Não 67% (±5,3%) 76% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 4% (±3,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.356 1.947 

Amostra Ponderada 1.939 1.963 

População Estimada 54.928.284 55.605.000 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Twitter?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 22% (±6,5%) 23% (±5,4%) 34% (±6,4%) 

Não 73% (±7,4%) 76% (±5,5%) 64% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,6%) 1% (±0,9%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.010 1.371 1.922 

Amostra Ponderada 1.485 1.390 1.027 

População Estimada 42.052.588 39.384.757 29.095.939 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Twitter?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 26% (±7,4%) 22% (±5,3%) 26% (±5,2%) 30% (±6,8%) 

Não 72% (±7,5%) 70% (±7,2%) 72% (±5,3%) 68% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,7%) 7% (±6,6%) 1% (±0,8%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.136 1.538   964   665 

Amostra Ponderada   305   984 2.303   310 
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"Twitter?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  8.633.111 27.877.031 65.251.160  8.771.981 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Twitter?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 32% (±6,6%) 21% (±5,5%) 27% (±9,0%) 22% (±7,2%) 

Não 63% (±7,7%) 77% (±5,8%) 71% (±8,8%) 76% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±6,0%) 2% (±1,4%) 2% (±1,7%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.094 1.208   998 1.003 

Amostra Ponderada 1.110   928   774 1.090 

População Estimada 31.456.575 26.300.106 21.911.930 30.864.673 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Twitter?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 22% (±5,8%) 25% (±6,3%) 29% (±6,5%) 

Não 73% (±7,6%) 72% (±6,3%) 70% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±6,0%) 3% (±1,4%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.023 1.552 1.728 

Amostra Ponderada 1.142 1.453 1.308 

População Estimada 32.339.849 41.148.539 37.044.897 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Twitter?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 28% (±4,3%) 16% (±7,6%) 23% (±7,9%) 

Não 70% (±4,3%) 81% (±7,9%) 73% (±9,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 3% (±3,3%) 4% (±6,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.180   315   778 

Amostra Ponderada 2.548   292 1.062 

População Estimada 72.191.828  8.271.403 30.070.053 
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"Twitter?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Twitter?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 25% (±5,4%) 26% (±4,8%) 

Não 71% (±6,1%) 72% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,8%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.338 2.749 

Amostra Ponderada 1.798 2.104 

População Estimada 50.933.895 59.599.389 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Twitter?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 22% (±5,9%) 28% (±5,2%) 

Não 76% (±6,0%) 70% (±5,2%) 
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"Twitter?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.534 1.965 

Amostra Ponderada 2.054 1.848 

População Estimada 58.172.546 52.360.738 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Twitter?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 26% (±5,8%) 22% (±5,1%) 31% (±8,1%) 

Não 70% (±6,4%) 76% (±5,4%) 67% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,0%) 3% (±1,4%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.916 1.410   929 

Amostra Ponderada 1.710 1.318   874 

População Estimada 48.441.580 37.323.912 24.767.792 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Twitter?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 38% (±10,9%) 25% (±7,0%) 28% (±8,8%) 23% (±5,1%) 

Não 61% (±10,8%) 72% (±7,3%) 72% (±8,9%) 75% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 3% (±2,0%) 0% (±0,8%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   638 1.083   456 2.018 

Amostra Ponderada   528   926   378 2.069 

População Estimada 14.965.573 26.232.242 10.716.383 58.619.087 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"WhatsApp?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 73% (±4,3%) 51% (±7,8%) 

Não 26% (±4,2%) 47% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 2% (±3,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.356 1.947 

Amostra Ponderada 1.939 1.963 

População Estimada 54.928.284 55.605.000 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"WhatsApp?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 54% (±8,5%) 62% (±7,8%) 73% (±7,0%) 

Não 42% (±8,5%) 38% (±7,8%) 27% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.010 1.371 1.922 

Amostra Ponderada 1.485 1.390 1.027 

População Estimada 42.052.588 39.384.757 29.095.939 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"WhatsApp?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 61% (±9,4%) 61% (±7,4%) 62% (±6,9%) 68% (±8,3%) 

Não 39% (±9,5%) 35% (±7,1%) 38% (±7,0%) 31% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 4% (±6,8%) 0% (±0,7%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.136 1.538   964   665 

Amostra Ponderada   305   984 2.303   310 
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"WhatsApp?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  8.633.111 27.877.031 65.251.160  8.771.981 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"WhatsApp?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 61% (±7,8%) 63% (±8,9%) 68% (±7,6%) 59% (±12,4%) 

Não 36% (±7,2%) 37% (±9,0%) 32% (±7,6%) 40% (±12,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±6,2%) 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.094 1.208   998 1.003 

Amostra Ponderada 1.110   928   774 1.090 

População Estimada 31.456.575 26.300.106 21.911.930 30.864.673 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"WhatsApp?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 59% (±10,8%) 66% (±6,2%) 60% (±8,5%) 

Não 37% (±10,6%) 34% (±6,2%) 39% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±6,0%) 0% (±0,6%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.023 1.552 1.728 

Amostra Ponderada 1.142 1.453 1.308 

População Estimada 32.339.849 41.148.539 37.044.897 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"WhatsApp?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 68% (±4,5%) 57% (±11,1%) 48% (±11,4%) 

Não 31% (±4,5%) 43% (±11,1%) 48% (±11,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 4% (±6,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.180   315   778 

Amostra Ponderada 2.548   292 1.062 

População Estimada 72.191.828  8.271.403 30.070.053 
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"WhatsApp?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"WhatsApp?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 60% (±8,9%) 64% (±4,8%) 

Não 38% (±8,7%) 35% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,8%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.338 2.749 

Amostra Ponderada 1.798 2.104 

População Estimada 50.933.895 59.599.389 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"WhatsApp?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 54% (±8,2%) 71% (±5,3%) 

Não 45% (±8,3%) 29% (±5,3%) 
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"WhatsApp?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.534 1.965 

Amostra Ponderada 2.054 1.848 

População Estimada 58.172.546 52.360.738 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"WhatsApp?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 63% (±7,2%) 59% (±8,1%) 64% (±9,1%) 

Não 34% (±7,0%) 40% (±8,2%) 35% (±9,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,0%) 1% (±1,1%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.916 1.410   929 

Amostra Ponderada 1.710 1.318   874 

População Estimada 48.441.580 37.323.912 24.767.792 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"WhatsApp?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 79% (±6,6%) 67% (±8,6%) 66% (±12,1%) 57% (±7,0%) 

Não 21% (±6,6%) 32% (±8,6%) 34% (±12,1%) 43% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 1% (±1,1%) 0% (±0,1%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   638 1.083   456 2.018 

Amostra Ponderada   528   926   378 2.069 

População Estimada 14.965.573 26.232.242 10.716.383 58.619.087 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Telegram?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 22% (±5,3%) 8% (±2,6%) 

Não 76% (±5,3%) 87% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 4% (±3,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.356 1.947 

Amostra Ponderada 1.939 1.963 

População Estimada 54.928.284 55.605.000 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Telegram?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 17% (±6,3%) 11% (±3,3%) 17% (±5,7%) 

Não 78% (±7,4%) 87% (±3,6%) 80% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,9%) 2% (±1,1%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.010 1.371 1.922 

Amostra Ponderada 1.485 1.390 1.027 

População Estimada 42.052.588 39.384.757 29.095.939 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Telegram?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 16% (±6,6%) 15% (±3,9%) 14% (±4,6%) 19% (±6,4%) 

Não 82% (±6,4%) 79% (±7,2%) 83% (±4,8%) 78% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 7% (±6,9%) 2% (±1,6%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.136 1.538   964   665 

Amostra Ponderada   305   984 2.303   310 
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"Telegram?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  8.633.111 27.877.031 65.251.160  8.771.981 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Telegram?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 13% (±4,0%) 17% (±6,5%) 19% (±9,1%) 12% (±5,8%) 

Não 81% (±6,8%) 81% (±6,5%) 80% (±9,0%) 84% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±6,3%) 2% (±1,1%) 1% (±1,4%) 4% (±2,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.094 1.208   998 1.003 

Amostra Ponderada 1.110   928   774 1.090 

População Estimada 31.456.575 26.300.106 21.911.930 30.864.673 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Telegram?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 12% (±4,1%) 18% (±6,0%) 15% (±5,0%) 

Não 83% (±6,7%) 80% (±6,1%) 83% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±6,0%) 3% (±1,7%) 3% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.023 1.552 1.728 

Amostra Ponderada 1.142 1.453 1.308 

População Estimada 32.339.849 41.148.539 37.044.897 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Telegram?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 16% (±3,6%) 11% (±7,6%) 14% (±7,0%) 

Não 82% (±3,7%) 88% (±7,8%) 80% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 1% (±2,3%) 6% (±6,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.180   315   778 

Amostra Ponderada 2.548   292 1.062 

População Estimada 72.191.828  8.271.403 30.070.053 
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"Telegram?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Telegram?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 14% (±4,8%) 16% (±4,0%) 

Não 82% (±5,9%) 81% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,1%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.338 2.749 

Amostra Ponderada 1.798 2.104 

População Estimada 50.933.895 59.599.389 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Telegram?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 17% (±6,0%) 15% (±4,4%) 

Não 80% (±6,1%) 82% (±4,6%) 
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"Telegram?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,7%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.534 1.965 

Amostra Ponderada 2.054 1.848 

População Estimada 58.172.546 52.360.738 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Telegram?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 14% (±4,8%) 15% (±4,2%) 17% (±8,0%) 

Não 82% (±5,9%) 83% (±4,6%) 81% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,1%) 3% (±1,9%) 2% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.916 1.410   929 

Amostra Ponderada 1.710 1.318   874 

População Estimada 48.441.580 37.323.912 24.767.792 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Telegram?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 18% (±9,6%) 14% (±4,4%) 17% (±8,4%) 14% (±4,8%) 

Não 81% (±9,6%) 81% (±5,5%) 82% (±8,6%) 84% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 5% (±3,4%) 1% (±1,2%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   638 1.083   456 2.018 

Amostra Ponderada   528   926   378 2.069 

População Estimada 14.965.573 26.232.242 10.716.383 58.619.087 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Instagram?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 52% (±5,5%) 46% (±7,1%) 

Não 47% (±5,4%) 52% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.356 1.947 

Amostra Ponderada 1.939 1.963 

População Estimada 54.928.284 55.605.000 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Instagram?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 41% (±7,8%) 49% (±7,6%) 61% (±7,3%) 

Não 57% (±7,9%) 51% (±7,6%) 37% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 1% (±0,8%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.010 1.371 1.922 

Amostra Ponderada 1.485 1.390 1.027 

População Estimada 42.052.588 39.384.757 29.095.939 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Instagram?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 45% (±9,2%) 53% (±7,0%) 47% (±6,7%) 57% (±7,6%) 

Não 54% (±9,1%) 45% (±7,0%) 52% (±6,8%) 42% (±7,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±1,7%) 1% (±1,2%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.136 1.538   964   665 

Amostra Ponderada   305   984 2.303   310 
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"Instagram?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada  8.633.111 27.877.031 65.251.160  8.771.981 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Instagram?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 62% (±7,6%) 56% (±8,5%) 49% (±8,7%) 30% (±9,0%) 

Não 37% (±7,5%) 42% (±8,6%) 49% (±8,7%) 67% (±9,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±1,2%) 1% (±1,5%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.094 1.208   998 1.003 

Amostra Ponderada 1.110   928   774 1.090 

População Estimada 31.456.575 26.300.106 21.911.930 30.864.673 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Instagram?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 43% (±8,5%) 53% (±6,7%) 50% (±8,2%) 

Não 55% (±8,6%) 46% (±6,7%) 48% (±8,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 1% (±0,9%) 2% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.023 1.552 1.728 

Amostra Ponderada 1.142 1.453 1.308 

População Estimada 32.339.849 41.148.539 37.044.897 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Instagram?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 53% (±4,9%) 43% (±10,9%) 43% (±10,9%) 

Não 46% (±4,8%) 56% (±10,9%) 56% (±11,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±1,7%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.180   315   778 

Amostra Ponderada 2.548   292 1.062 

População Estimada 72.191.828  8.271.403 30.070.053 
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"Instagram?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Instagram?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 50% (±8,1%) 48% (±5,3%) 

Não 48% (±8,2%) 50% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.338 2.749 

Amostra Ponderada 1.798 2.104 

População Estimada 50.933.895 59.599.389 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Instagram?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 42% (±7,6%) 56% (±5,8%) 

Não 57% (±7,7%) 43% (±5,8%) 
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"Instagram?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.534 1.965 

Amostra Ponderada 2.054 1.848 

População Estimada 58.172.546 52.360.738 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Instagram?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 47% (±6,8%) 48% (±7,3%) 54% (±9,3%) 

Não 51% (±6,8%) 51% (±7,4%) 44% (±9,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 1% (±0,7%) 2% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.916 1.410   929 

Amostra Ponderada 1.710 1.318   874 

População Estimada 48.441.580 37.323.912 24.767.792 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 
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"Instagram?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 55% (±10,0%) 44% (±8,6%) 57% (±11,1%) 48% (±6,7%) 

Não 44% (±10,0%) 53% (±8,7%) 43% (±11,1%) 51% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 3% (±2,9%) 0% (±0,2%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   638 1.083   456 2.018 

Amostra Ponderada   528   926   378 2.069 

População Estimada 14.965.573 26.232.242 10.716.383 58.619.087 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais e ter, nos últimos 6 meses, visto, lido ou ouvido notícias sobre política que desconfia serem falsas. 

  

"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 26% (±3,7%) 16% (±3,9%) 

Não 73% (±3,8%) 83% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.869 2.600 

Amostra Ponderada 2.497 2.746 

População Estimada 70.744.229 77.786.191 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 
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"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 13% (±3,5%) 17% (±4,2%) 38% (±6,3%) 

Não 86% (±3,6%) 82% (±4,3%) 59% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 3% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.525 1.732 2.212 

Amostra Ponderada 2.276 1.718 1.248 

População Estimada 64.486.414 48.681.211 35.362.795 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 

  

"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 22% (±6,2%) 21% (±3,9%) 19% (±3,8%) 27% (±5,0%) 

Não 76% (±6,7%) 79% (±3,9%) 79% (±4,0%) 73% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,1%) 0% (±0,3%) 2% (±1,6%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 1.960 1.213   823 

Amostra Ponderada   421 1.325 3.092   405 
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"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada 11.918.160 37.539.717 87.589.912 11.482.632 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 

  

"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 22% (±5,1%) 26% (±6,5%) 21% (±6,5%) 13% (±4,2%) 

Não 78% (±5,1%) 73% (±6,5%) 75% (±7,1%) 85% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 3% (±4,6%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.434 1.485 1.249 1.301 

Amostra Ponderada 1.597 1.162 1.007 1.477 

População Estimada 45.241.234 32.927.387 28.525.166 41.836.633 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 
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"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 18% (±4,8%) 21% (±4,5%) 21% (±5,0%) 

Não 80% (±5,0%) 78% (±4,6%) 77% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,8%) 2% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.362 1.964 2.143 

Amostra Ponderada 1.510 2.018 1.715 

População Estimada 42.781.448 57.156.071 48.592.901 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 

  

"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 25% (±3,4%) 17% (±8,0%) 12% (±4,5%) 

Não 74% (±3,5%) 82% (±8,4%) 87% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 2% (±2,7%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.879   436 1.107 

Amostra Ponderada 3.315   486 1.442 

População Estimada 93.919.113 13.774.026 40.837.280 
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"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 

  

"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 22% (±4,7%) 19% (±3,3%) 

Não 75% (±4,9%) 81% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.626 3.558 

Amostra Ponderada 2.302 2.941 

População Estimada 65.224.268 83.306.152 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 

  

"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 13% (±3,4%) 32% (±4,9%) 
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"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não 86% (±3,5%) 67% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 2% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.130 2.270 

Amostra Ponderada 2.987 2.256 

População Estimada 84.619.439 63.910.981 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 

  

"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 17% (±3,2%) 19% (±4,6%) 28% (±7,1%) 

Não 82% (±3,3%) 78% (±5,0%) 72% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 3% (±2,6%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.420 1.849 1.133 

Amostra Ponderada 2.256 1.900 1.088 

População Estimada 63.904.098 53.811.572 30.814.750 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 
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"Você usa as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram, para conversar sobre política?" por posicionamento 
político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 32% (±7,6%) 35% (±7,4%) 37% (±10,0%) 11% (±2,6%) 

Não 66% (±7,8%) 64% (±7,4%) 62% (±10,0%) 88% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,3%) 1% (±1,1%) 1% (±1,2%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   733 1.281   543 2.755 

Amostra Ponderada   617 1.151   456 3.019 

População Estimada 17.465.343 32.612.841 12.928.341 85.523.894 

*Questão respondida por quem declarou usar redes sociais, como Facebook, WhatsApp, Instagram ou outras. 

  

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 39% (±7,1%) 45% (±13,1%) 

Raramente 38% (±7,9%) 32% (±13,8%) 

Nunca 22% (±6,3%) 23% (±11,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 



 

 

 

3
4

6
 

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Observada 959 588 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 25% (±10,5%) 38% (±10,8%) 53% (±11,3%) 

Raramente 38% (±13,0%) 35% (±12,2%) 35% (±12,2%) 

Nunca 36% (±15,5%) 26% (±9,5%) 12% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 44% (±16,9%) 38% (±8,8%) 42% (±10,9%) 42% (±10,8%) 

Raramente 28% (±10,8%) 29% (±9,0%) 42% (±12,0%) 28% (±9,0%) 

Nunca 29% (±18,2%) 31% (±10,5%) 16% (±8,8%) 30% (±11,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 2% (±3,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 50% (±12,2%) 30% (±12,0%) 31% (±14,0%) 54% (±10,5%) 

Raramente 39% (±12,4%) 39% (±16,5%) 35% (±14,5%) 27% (±9,0%) 

Nunca 10% (±4,4%) 30% (±12,5%) 35% (±19,0%) 19% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 1% (±2,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 30% (±10,2%) 43% (±10,5%) 48% (±13,1%) 

Raramente 47% (±13,4%) 27% (±8,3%) 39% (±14,6%) 

Nunca 24% (±10,9%) 29% (±11,9%) 14% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±2,1%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 44% (±7,9%) 17% (±12,2%) 40% (±16,4%) 

Raramente 37% (±8,7%) 51% (±24,7%) 23% (±11,6%) 

Nunca 19% (±5,2%) 32% (±26,6%) 35% (±20,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 2% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 40% (±10,8%) 43% (±9,1%) 

Raramente 44% (±12,1%) 28% (±8,3%) 

Nunca 16% (±7,3%) 29% (±9,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 34% (±11,2%) 50% (±8,4%) 

Raramente 26% (±9,6%) 32% (±8,3%) 

Nunca 39% (±13,9%) 18% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,8%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 35% (±8,2%) 37% (±11,3%) 52% (±16,4%) 

Raramente 41% (±9,1%) 30% (±11,8%) 37% (±17,7%) 

Nunca 22% (±7,9%) 33% (±13,0%) 11% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,3%) 0% (±0,5%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 61% (±11,4%) 42% (±12,3%) 37% (±17,6%) 30% (±9,8%) 

Raramente 27% (±10,3%) 43% (±14,5%) 35% (±15,0%) 33% (±10,7%) 

Nunca 11% (±6,1%) 14% (±5,9%) 28% (±18,7%) 37% (±13,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 1% (±2,2%) 0% (±1,1%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 32% (±6,5%) 32% (±12,3%) 

Raramente 37% (±7,6%) 45% (±13,9%) 

Nunca 30% (±7,2%) 24% (±10,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 959 588 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 30% (±14,7%) 32% (±9,9%) 33% (±8,9%) 

Raramente 32% (±12,0%) 40% (±12,0%) 44% (±11,7%) 

Nunca 36% (±13,5%) 27% (±9,6%) 23% (±8,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,9%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 21% (±8,8%) 28% (±7,9%) 35% (±10,7%) 35% (±10,5%) 

Raramente 47% (±16,8%) 35% (±9,2%) 42% (±12,1%) 35% (±10,1%) 

Nunca 31% (±18,7%) 35% (±10,6%) 23% (±8,9%) 29% (±9,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 2% (±3,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 26% (±9,0%) 26% (±11,4%) 37% (±17,3%) 45% (±11,2%) 

Raramente 49% (±12,3%) 41% (±16,6%) 36% (±14,8%) 26% (±9,2%) 

Nunca 25% (±10,1%) 31% (±12,7%) 26% (±14,4%) 29% (±9,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±2,8%) 0% (±0,1%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 29% (±10,6%) 34% (±10,9%) 31% (±10,3%) 

Raramente 44% (±13,8%) 29% (±8,5%) 49% (±13,2%) 

Nunca 27% (±11,4%) 35% (±10,9%) 19% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±2,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 31% (±6,6%) 23% (±17,0%) 41% (±19,3%) 

Raramente 43% (±8,6%) 43% (±23,8%) 23% (±12,3%) 

Nunca 26% (±6,6%) 33% (±26,7%) 33% (±16,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,8%) 2% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 29% (±8,7%) 35% (±9,1%) 

Raramente 43% (±11,7%) 36% (±8,8%) 

Nunca 28% (±9,5%) 28% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 35% (±13,6%) 37% (±7,7%) 

Raramente 32% (±10,8%) 37% (±8,6%) 

Nunca 31% (±11,7%) 27% (±7,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,8%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 29% (±7,2%) 35% (±12,5%) 31% (±11,7%) 

Raramente 38% (±9,2%) 40% (±12,2%) 43% (±16,7%) 

Nunca 32% (±8,8%) 25% (±10,1%) 26% (±12,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 47% (±12,4%) 30% (±10,3%) 19% (±9,9%) 33% (±12,9%) 

Raramente 33% (±11,7%) 47% (±14,6%) 34% (±16,0%) 37% (±10,8%) 

Nunca 20% (±10,2%) 22% (±8,5%) 47% (±18,8%) 30% (±10,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 40% (±7,1%) 27% (±10,0%) 

Raramente 41% (±7,5%) 60% (±12,4%) 

Nunca 19% (±5,9%) 13% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 959 588 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 30% (±11,4%) 33% (±9,8%) 39% (±10,0%) 

Raramente 51% (±14,0%) 49% (±11,8%) 46% (±11,4%) 

Nunca 18% (±9,5%) 18% (±7,5%) 15% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 
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"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 42% (±16,5%) 34% (±8,6%) 32% (±9,5%) 42% (±10,9%) 

Raramente 41% (±15,6%) 45% (±10,0%) 52% (±11,3%) 44% (±10,5%) 

Nunca 17% (±8,4%) 19% (±7,8%) 16% (±7,2%) 14% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 2% (±3,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 29% (±10,1%) 31% (±12,2%) 32% (±13,8%) 52% (±10,6%) 

Raramente 52% (±12,2%) 46% (±15,5%) 62% (±14,9%) 31% (±8,9%) 

Nunca 18% (±8,9%) 22% (±10,3%) 6% (±3,6%) 17% (±8,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 1% (±2,8%) 0% (±0,2%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 41% (±12,3%) 29% (±8,7%) 37% (±11,4%) 

Raramente 49% (±13,3%) 47% (±10,7%) 49% (±13,5%) 

Nunca 10% (±5,2%) 23% (±9,4%) 14% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 1% (±2,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 
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"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 35% (±7,0%) 14% (±11,8%) 42% (±17,2%) 

Raramente 47% (±8,3%) 70% (±18,1%) 45% (±18,9%) 

Nunca 18% (±5,7%) 15% (±13,0%) 10% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 2% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 36% (±9,7%) 34% (±7,9%) 

Raramente 45% (±11,4%) 51% (±9,1%) 

Nunca 19% (±7,9%) 14% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 29% (±9,6%) 44% (±8,2%) 

Raramente 49% (±12,9%) 42% (±8,5%) 

Nunca 20% (±7,9%) 14% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 
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"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 36% (±8,5%) 34% (±10,5%) 33% (±12,8%) 

Raramente 44% (±9,0%) 51% (±12,4%) 53% (±15,5%) 

Nunca 19% (±6,6%) 15% (±8,0%) 14% (±9,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 0% (±0,2%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais concorda." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 45% (±12,0%) 40% (±12,2%) 26% (±14,4%) 28% (±9,8%) 

Raramente 39% (±12,6%) 51% (±13,6%) 39% (±17,5%) 54% (±11,6%) 

Nunca 15% (±9,6%) 8% (±4,0%) 35% (±18,5%) 19% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 27% (±5,7%) 20% (±8,0%) 

Raramente 47% (±7,6%) 60% (±12,3%) 

Nunca 25% (±6,8%) 20% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 959 588 
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"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 24% (±10,0%) 25% (±8,4%) 24% (±7,0%) 

Raramente 44% (±14,3%) 53% (±11,5%) 58% (±10,4%) 

Nunca 30% (±13,4%) 22% (±8,2%) 19% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 25% (±9,8%) 30% (±8,3%) 19% (±6,9%) 33% (±10,9%) 

Raramente 45% (±17,0%) 42% (±9,6%) 59% (±10,6%) 49% (±11,1%) 

Nunca 30% (±18,1%) 27% (±10,3%) 21% (±7,7%) 17% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±3,0%) 0% (±1,1%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 22% (±8,3%) 19% (±8,7%) 21% (±10,0%) 39% (±10,1%) 

Raramente 60% (±11,4%) 51% (±14,8%) 58% (±15,5%) 35% (±9,4%) 

Nunca 18% (±8,1%) 29% (±12,0%) 22% (±13,1%) 24% (±10,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,8%) 0% (±0,1%) 1% (±3,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 



 

 

 

3
6

8
 

"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 27% (±9,8%) 20% (±7,1%) 27% (±9,1%) 

Raramente 52% (±12,8%) 54% (±10,4%) 51% (±13,4%) 

Nunca 21% (±11,0%) 25% (±8,9%) 22% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,3%) 1% (±2,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 24% (±5,3%) 15% (±14,5%) 30% (±13,7%) 

Raramente 53% (±7,9%) 49% (±24,6%) 51% (±18,1%) 

Nunca 23% (±5,9%) 36% (±26,1%) 17% (±12,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 2% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 20% (±6,7%) 28% (±7,0%) 

Raramente 55% (±10,8%) 49% (±9,2%) 

Nunca 25% (±8,6%) 22% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 
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"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 23% (±8,5%) 29% (±6,7%) 

Raramente 47% (±13,3%) 48% (±8,5%) 

Nunca 28% (±10,9%) 23% (±7,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 24% (±6,2%) 24% (±8,8%) 22% (±9,2%) 

Raramente 43% (±8,9%) 56% (±12,0%) 62% (±13,3%) 

Nunca 31% (±9,3%) 20% (±9,3%) 16% (±7,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 29% (±9,9%) 31% (±10,3%) 13% (±8,2%) 19% (±7,1%) 

Raramente 52% (±12,5%) 55% (±12,7%) 44% (±17,8%) 52% (±11,9%) 

Nunca 19% (±9,9%) 13% (±5,6%) 43% (±18,7%) 28% (±10,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 1% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 
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"Faz comentários em postagens com as quais discorda." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Organiza discussões." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 15% (±5,5%) 10% (±6,1%) 

Raramente 26% (±6,0%) 30% (±13,7%) 

Nunca 58% (±7,3%) 60% (±13,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 959 588 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 15% (±10,0%) 14% (±6,8%) 11% (±5,6%) 

Raramente 14% (±7,3%) 24% (±7,9%) 38% (±12,0%) 

Nunca 68% (±12,0%) 62% (±10,5%) 50% (±11,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,6%) 1% (±0,9%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Organiza discussões." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 19% (±19,1%) 16% (±8,1%) 10% (±5,3%) 17% (±9,5%) 

Raramente 23% (±9,7%) 29% (±8,5%) 28% (±10,9%) 28% (±8,9%) 

Nunca 58% (±17,4%) 53% (±9,9%) 62% (±11,2%) 55% (±10,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 2% (±3,0%) 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 
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"Organiza discussões." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Organiza discussões." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 14% (±8,5%) 12% (±8,0%) 8% (±5,2%) 19% (±9,2%) 

Raramente 31% (±10,4%) 36% (±16,6%) 16% (±7,8%) 21% (±7,3%) 

Nunca 55% (±12,1%) 51% (±15,1%) 75% (±10,4%) 58% (±10,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,8%) 0% (±0,6%) 2% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 9% (±7,8%) 14% (±6,5%) 15% (±7,5%) 

Raramente 26% (±10,4%) 25% (±7,8%) 32% (±14,5%) 

Nunca 64% (±12,1%) 60% (±9,7%) 52% (±13,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,3%) 1% (±2,0%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Organiza discussões." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 12% (±4,5%) 9% (±10,4%) 21% (±13,4%) 

Raramente 31% (±8,1%) 19% (±15,7%) 14% (±7,7%) 

Nunca 56% (±8,2%) 72% (±18,7%) 62% (±15,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 3% (±4,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 
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"Organiza discussões." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Organiza discussões." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 15% (±7,3%) 11% (±4,4%) 

Raramente 28% (±11,7%) 28% (±7,1%) 

Nunca 56% (±11,3%) 59% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 14% (±8,4%) 17% (±6,5%) 

Raramente 19% (±7,2%) 27% (±6,4%) 

Nunca 66% (±10,8%) 56% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,8%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Organiza discussões." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 18% (±7,9%) 12% (±7,5%) 8% (±5,0%) 

Raramente 26% (±7,2%) 23% (±9,0%) 33% (±17,4%) 

Nunca 54% (±9,0%) 64% (±11,3%) 59% (±16,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,8%) 0% (±0,3%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 
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"Organiza discussões." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Organiza discussões." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 18% (±8,8%) 14% (±7,2%) 11% (±12,9%) 10% (±7,2%) 

Raramente 37% (±11,8%) 27% (±14,7%) 31% (±14,4%) 21% (±7,7%) 

Nunca 45% (±12,8%) 57% (±14,0%) 57% (±17,3%) 67% (±10,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 2% (±2,3%) 0% (±0,0%) 1% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Cria conteúdo usando humor." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 13% (±4,8%) 9% (±4,9%) 

Raramente 24% (±5,5%) 26% (±10,8%) 

Nunca 62% (±7,0%) 65% (±12,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 959 588 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Cria conteúdo usando humor." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 12% (±8,9%) 10% (±5,5%) 12% (±4,5%) 

Raramente 24% (±14,3%) 28% (±9,2%) 23% (±6,4%) 

Nunca 63% (±14,6%) 62% (±10,6%) 65% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,9%) 0% (±0,2%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 
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"Cria conteúdo usando humor." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Cria conteúdo usando humor." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 22% (±18,4%) 7% (±2,9%) 11% (±5,1%) 16% (±9,2%) 

Raramente 22% (±8,2%) 27% (±7,9%) 22% (±8,8%) 36% (±10,7%) 

Nunca 56% (±17,5%) 65% (±8,9%) 66% (±10,2%) 48% (±10,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 2% (±3,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Cria conteúdo usando humor." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 12% (±5,9%) 12% (±8,1%) 12% (±8,1%) 9% (±5,3%) 

Raramente 24% (±8,3%) 18% (±7,9%) 33% (±16,8%) 29% (±9,3%) 

Nunca 64% (±10,2%) 68% (±12,1%) 55% (±16,5%) 62% (±10,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±2,8%) 0% (±0,3%) 0% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Cria conteúdo usando humor." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 8% (±5,9%) 12% (±6,2%) 14% (±6,2%) 

Raramente 23% (±8,8%) 25% (±10,0%) 26% (±8,8%) 

Nunca 69% (±11,2%) 62% (±10,6%) 60% (±11,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±1,1%) 1% (±2,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 
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"Cria conteúdo usando humor." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Cria conteúdo usando humor." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 10% (±3,4%) 18% (±16,9%) 15% (±12,0%) 

Raramente 23% (±5,1%) 18% (±15,2%) 34% (±20,1%) 

Nunca 67% (±6,4%) 63% (±21,9%) 49% (±18,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±1,7%) 3% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Cria conteúdo usando humor." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 13% (±5,9%) 10% (±4,2%) 

Raramente 21% (±6,5%) 29% (±8,4%) 

Nunca 66% (±9,2%) 60% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Cria conteúdo usando humor." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 7% (±4,8%) 17% (±5,8%) 

Raramente 29% (±13,0%) 25% (±5,9%) 

Nunca 62% (±12,9%) 58% (±7,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,8%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 
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"Cria conteúdo usando humor." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Cria conteúdo usando humor." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 14% (±5,8%) 11% (±6,4%) 9% (±5,5%) 

Raramente 27% (±7,2%) 27% (±11,6%) 19% (±8,5%) 

Nunca 58% (±8,8%) 63% (±12,1%) 72% (±11,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Cria conteúdo usando humor." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 13% (±6,2%) 10% (±5,6%) 10% (±8,4%) 12% (±7,8%) 

Raramente 28% (±10,6%) 17% (±6,1%) 23% (±11,2%) 35% (±12,7%) 

Nunca 59% (±11,9%) 72% (±9,7%) 66% (±14,4%) 53% (±12,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 1% (±2,3%) 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz pressão em políticos." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 15% (±4,0%) 14% (±7,4%) 

Raramente 38% (±7,0%) 28% (±10,2%) 

Nunca 47% (±7,9%) 57% (±12,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 959 588 
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"Faz pressão em políticos." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz pressão em políticos." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 12% (±7,3%) 15% (±6,9%) 16% (±6,0%) 

Raramente 31% (±12,4%) 39% (±10,9%) 32% (±8,6%) 

Nunca 55% (±13,7%) 45% (±12,2%) 52% (±11,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,9%) 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 15% (±6,6%) 15% (±5,0%) 15% (±6,2%) 11% (±4,6%) 

Raramente 29% (±11,4%) 43% (±10,6%) 29% (±8,7%) 43% (±10,6%) 

Nunca 56% (±15,5%) 41% (±9,6%) 56% (±11,1%) 46% (±11,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 2% (±3,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz pressão em políticos." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 15% (±8,0%) 13% (±6,3%) 14% (±6,9%) 17% (±7,9%) 

Raramente 33% (±9,9%) 34% (±12,6%) 38% (±15,6%) 31% (±10,3%) 

Nunca 52% (±12,2%) 51% (±15,9%) 47% (±17,0%) 52% (±10,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±2,8%) 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 
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"Faz pressão em políticos." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz pressão em políticos." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 11% (±5,2%) 15% (±5,8%) 16% (±7,7%) 

Raramente 39% (±12,9%) 32% (±9,0%) 33% (±9,8%) 

Nunca 50% (±13,5%) 52% (±10,9%) 51% (±13,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 1% (±2,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 16% (±4,4%) 3% (±3,3%) 15% (±10,7%) 

Raramente 32% (±6,4%) 52% (±24,3%) 34% (±15,3%) 

Nunca 52% (±8,1%) 44% (±23,8%) 48% (±18,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 3% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz pressão em políticos." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 16% (±6,1%) 14% (±4,7%) 

Raramente 29% (±8,3%) 39% (±8,6%) 

Nunca 55% (±11,0%) 46% (±9,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 
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"Faz pressão em políticos." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz pressão em políticos." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 14% (±6,1%) 17% (±6,0%) 

Raramente 30% (±11,0%) 39% (±7,7%) 

Nunca 55% (±12,2%) 44% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,8%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 16% (±5,0%) 11% (±5,7%) 18% (±9,2%) 

Raramente 38% (±8,9%) 27% (±9,1%) 36% (±12,8%) 

Nunca 44% (±9,1%) 63% (±10,8%) 46% (±16,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Faz pressão em políticos." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 28% (±11,7%) 14% (±6,1%) 7% (±4,7%) 11% (±5,3%) 

Raramente 47% (±12,6%) 29% (±9,8%) 42% (±17,8%) 28% (±9,2%) 

Nunca 24% (±11,1%) 56% (±12,6%) 51% (±18,0%) 61% (±10,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 
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"Faz pressão em políticos." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 27% (±5,9%) 14% (±5,8%) 

Raramente 28% (±7,3%) 31% (±14,3%) 

Nunca 45% (±7,7%) 56% (±13,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 959 588 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 23% (±9,8%) 19% (±6,4%) 23% (±7,2%) 

Raramente 23% (±10,8%) 33% (±13,0%) 30% (±12,6%) 

Nunca 53% (±13,9%) 48% (±11,7%) 48% (±10,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 36% (±16,9%) 27% (±7,7%) 16% (±6,2%) 24% (±8,1%) 

Raramente 33% (±17,5%) 30% (±9,7%) 28% (±12,2%) 29% (±9,0%) 

Nunca 31% (±12,8%) 42% (±10,8%) 56% (±11,2%) 48% (±11,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±3,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 11% (±4,6%) 28% (±11,7%) 19% (±8,5%) 33% (±9,2%) 

Raramente 39% (±12,8%) 29% (±18,0%) 18% (±9,0%) 23% (±8,6%) 

Nunca 50% (±12,2%) 41% (±13,7%) 63% (±14,3%) 44% (±11,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 28% (±9,5%) 24% (±7,9%) 14% (±5,9%) 

Raramente 32% (±14,3%) 19% (±6,5%) 38% (±15,0%) 

Nunca 40% (±13,1%) 56% (±10,6%) 48% (±12,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 22% (±5,3%) 7% (±6,0%) 24% (±13,4%) 

Raramente 29% (±9,2%) 38% (±22,6%) 23% (±12,1%) 

Nunca 48% (±8,0%) 55% (±23,8%) 50% (±18,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 2% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 25% (±7,7%) 19% (±5,2%) 

Raramente 29% (±12,2%) 29% (±8,9%) 

Nunca 46% (±10,7%) 51% (±9,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 17% (±6,7%) 27% (±6,6%) 

Raramente 29% (±11,1%) 25% (±8,1%) 

Nunca 52% (±12,7%) 48% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 24% (±6,3%) 20% (±8,0%) 19% (±8,7%) 

Raramente 30% (±8,5%) 27% (±12,0%) 29% (±18,1%) 

Nunca 45% (±9,4%) 53% (±12,8%) 51% (±15,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 24% (±9,0%) 26% (±9,2%) 18% (±10,1%) 15% (±7,5%) 

Raramente 24% (±9,5%) 31% (±16,3%) 27% (±14,9%) 31% (±10,6%) 

Nunca 53% (±12,3%) 42% (±12,4%) 55% (±17,7%) 54% (±11,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 35% (±7,5%) 17% (±7,6%) 

Raramente 41% (±7,4%) 52% (±13,4%) 

Nunca 24% (±6,1%) 31% (±11,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 959 588 

Amostra Ponderada 637 431 

População Estimada 18.045.530 12.207.270 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sempre 24% (±10,2%) 37% (±12,5%) 24% (±7,2%) 

Raramente 45% (±14,4%) 34% (±10,0%) 52% (±11,2%) 

Nunca 29% (±12,7%) 28% (±9,1%) 25% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,9%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 241 404 902 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Amostra Ponderada 295 298 474 

População Estimada  8.365.129  8.446.729 13.440.942 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sempre 47% (±18,8%) 28% (±8,0%) 24% (±8,8%) 32% (±10,8%) 

Raramente 34% (±12,9%) 39% (±9,6%) 50% (±11,5%) 45% (±10,6%) 

Nunca 19% (±8,7%) 32% (±10,8%) 26% (±8,8%) 23% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 2% (±3,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 409 575 303 260 

Amostra Ponderada  94 280 586 108 

População Estimada  2.666.857  7.934.305 16.591.889  3.059.750 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sempre 24% (±12,1%) 29% (±11,4%) 18% (±9,1%) 42% (±10,5%) 

Raramente 43% (±11,9%) 49% (±15,2%) 56% (±16,1%) 31% (±9,2%) 

Nunca 33% (±11,1%) 21% (±9,2%) 26% (±14,2%) 27% (±10,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,8%) 0% (±0,0%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 386 459 362 340 

Amostra Ponderada 348 305 216 199 

População Estimada 9.858.259 8.640.894 6.110.458 5.643.188 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 37% (±13,8%) 22% (±7,8%) 26% (±9,4%) 

Raramente 41% (±12,8%) 48% (±10,7%) 45% (±13,6%) 

Nunca 22% (±10,9%) 29% (±9,7%) 28% (±9,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 1% (±2,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 345 563 639 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Amostra Ponderada 279 421 368 

População Estimada  7.896.249 11.933.134 10.423.417 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sempre 29% (±6,9%) 17% (±13,6%) 26% (±13,4%) 

Raramente 46% (±8,2%) 38% (±22,4%) 45% (±18,4%) 

Nunca 25% (±6,2%) 45% (±25,8%) 27% (±13,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 2% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.234    88   218 

Amostra Ponderada 810  81 177 

População Estimada 22.941.892  2.286.744  5.024.164 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sempre 28% (±8,2%) 28% (±8,5%) 

Raramente 49% (±11,4%) 42% (±8,9%) 

Nunca 23% (±8,1%) 29% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 538 935 

Amostra Ponderada 513 555 

População Estimada 14.538.247 15.714.553 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sempre 24% (±9,7%) 34% (±8,4%) 

Raramente 45% (±13,2%) 41% (±8,2%) 

Nunca 29% (±10,7%) 25% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,8%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 417 881 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Ponderada 380 688 

População Estimada 10.762.962 19.489.838 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sempre 28% (±7,0%) 34% (±12,6%) 20% (±8,4%) 

Raramente 45% (±9,1%) 42% (±12,3%) 49% (±16,1%) 

Nunca 25% (±8,5%) 25% (±9,7%) 31% (±13,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 657 504 371 

Amostra Ponderada 394 370 304 

População Estimada 11.159.858 10.476.845  8.616.097 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por posicionamento 
político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 27% (±10,1%) 38% (±12,5%) 14% (±7,6%) 22% (±9,9%) 

Raramente 41% (±12,3%) 45% (±14,3%) 49% (±18,1%) 46% (±12,7%) 

Nunca 32% (±12,6%) 16% (±7,5%) 37% (±19,3%) 32% (±10,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 540 184 468 

Amostra Ponderada 193 392 165 319 

População Estimada  5.455.158 11.113.359  4.662.149  9.022.135 

*Questão respondida por quem declarou usar as redes sociais como o Facebook, WhatsApp, Instagram para conversar sobre política. 

  

"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 48% (±4,9%) 49% (±5,4%) 

Discorda 46% (±4,8%) 45% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,8%) 5% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 49% (±6,1%) 47% (±6,5%) 50% (±6,3%) 

Discorda 42% (±5,9%) 49% (±6,4%) 49% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±3,8%) 4% (±2,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 52% (±6,9%) 48% (±5,8%) 49% (±5,7%) 47% (±6,7%) 

Discorda 43% (±6,4%) 44% (±5,0%) 47% (±5,6%) 48% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,4%) 8% (±4,8%) 5% (±2,3%) 6% (±2,6%) 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 55% (±6,9%) 40% (±6,8%) 44% (±7,4%) 51% (±7,4%) 

Discorda 40% (±6,6%) 56% (±6,8%) 51% (±7,4%) 42% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,3%) 4% (±1,6%) 6% (±3,3%) 7% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 47% (±7,1%) 50% (±5,8%) 49% (±6,7%) 

Discorda 46% (±7,0%) 44% (±5,6%) 47% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±4,3%) 6% (±3,3%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 47% (±3,9%) 59% (±11,9%) 49% (±8,4%) 

Discorda 48% (±3,9%) 40% (±11,8%) 43% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,8%) 1% (±0,7%) 8% (±4,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 48% (±6,7%) 49% (±4,2%) 

Discorda 47% (±6,5%) 45% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,3%) 6% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 51% (±6,2%) 46% (±5,2%) 

Discorda 45% (±6,0%) 51% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,2%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 48% (±5,6%) 51% (±6,6%) 46% (±7,6%) 

Discorda 46% (±5,3%) 43% (±6,5%) 50% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,4%) 6% (±3,0%) 4% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 71% (±7,3%) 41% (±6,9%) 58% (±11,6%) 46% (±5,3%) 

Discorda 28% (±7,3%) 54% (±7,0%) 41% (±11,6%) 48% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 5% (±4,1%) 1% (±0,6%) 5% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 70% (±4,3%) 82% (±4,8%) 

Discorda 24% (±3,8%) 17% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,4%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 75% (±5,0%) 76% (±6,4%) 79% (±4,9%) 

Discorda 19% (±4,5%) 22% (±6,5%) 20% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,5%) 2% (±1,1%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 74% (±5,3%) 78% (±5,5%) 75% (±5,0%) 76% (±5,7%) 

Discorda 20% (±4,5%) 19% (±5,4%) 21% (±4,8%) 19% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±5,0%) 3% (±1,9%) 3% (±2,7%) 5% (±4,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 88% (±5,1%) 79% (±5,4%) 66% (±7,4%) 70% (±6,8%) 

Discorda 11% (±5,1%) 20% (±5,2%) 27% (±6,4%) 25% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 7% (±7,3%) 5% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 79% (±5,6%) 75% (±4,8%) 75% (±6,3%) 

Discorda 18% (±5,3%) 20% (±4,3%) 23% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 5% (±4,0%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 75% (±3,3%) 87% (±7,1%) 75% (±7,6%) 

Discorda 21% (±3,0%) 13% (±7,1%) 22% (±7,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,6%) 0% (±0,3%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  



 

 

 

4
1

4
 

"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 74% (±5,8%) 78% (±3,4%) 

Discorda 24% (±5,7%) 17% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 5% (±2,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 77% (±5,6%) 77% (±4,0%) 

Discorda 19% (±5,2%) 21% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,1%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 73% (±5,6%) 77% (±4,8%) 81% (±5,0%) 

Discorda 22% (±5,3%) 20% (±4,3%) 17% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,1%) 3% (±2,6%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"No Brasil, homossexuais sofrem muita discriminação." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 88% (±5,8%) 62% (±6,6%) 82% (±7,2%) 80% (±4,7%) 

Discorda 12% (±5,7%) 33% (±6,1%) 18% (±7,1%) 16% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 4% (±3,9%) 1% (±1,0%) 4% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 43% (±4,9%) 33% (±4,6%) 

Discorda 51% (±5,1%) 64% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,4%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 33% (±5,6%) 38% (±5,8%) 46% (±6,1%) 

Discorda 63% (±5,8%) 56% (±6,0%) 50% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,5%) 5% (±2,2%) 4% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 40% (±6,3%) 39% (±5,2%) 36% (±5,4%) 36% (±5,8%) 

Discorda 58% (±6,4%) 54% (±5,4%) 59% (±5,6%) 62% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 6% (±3,0%) 4% (±2,0%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 45% (±6,8%) 34% (±6,6%) 39% (±7,5%) 33% (±6,3%) 

Discorda 51% (±6,9%) 64% (±6,7%) 55% (±7,4%) 61% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 2% (±1,2%) 6% (±3,2%) 6% (±3,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 36% (±6,6%) 38% (±5,7%) 39% (±5,9%) 

Discorda 60% (±6,8%) 58% (±5,8%) 55% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,9%) 4% (±2,6%) 6% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 42% (±4,0%) 32% (±10,9%) 31% (±7,0%) 

Discorda 53% (±4,0%) 64% (±11,5%) 66% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,0%) 4% (±3,6%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 36% (±6,0%) 39% (±4,2%) 

Discorda 59% (±6,2%) 57% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 5% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 36% (±6,1%) 42% (±5,0%) 

Discorda 61% (±6,2%) 54% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 4% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 38% (±5,2%) 28% (±5,3%) 53% (±7,5%) 

Discorda 58% (±5,4%) 67% (±5,7%) 41% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 5% (±2,9%) 6% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por posicionamento 
político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 64% (±7,9%) 29% (±6,2%) 41% (±11,2%) 36% (±4,9%) 

Discorda 35% (±7,8%) 67% (±6,6%) 57% (±11,4%) 59% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 4% (±3,9%) 1% (±1,3%) 5% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 27% (±4,1%) 25% (±5,6%) 

Discorda 72% (±4,2%) 72% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 3% (±2,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 29% (±4,8%) 22% (±7,3%) 25% (±6,6%) 

Discorda 68% (±5,1%) 76% (±7,3%) 74% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,6%) 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  



 

 

 

4
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"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 28% (±6,8%) 25% (±4,9%) 26% (±5,6%) 28% (±5,6%) 

Discorda 72% (±6,8%) 70% (±5,7%) 73% (±5,7%) 71% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 5% (±4,7%) 1% (±0,6%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 18% (±5,1%) 25% (±7,4%) 29% (±6,3%) 32% (±7,6%) 

Discorda 79% (±6,0%) 74% (±7,4%) 70% (±6,3%) 66% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,2%) 2% (±1,5%) 1% (±0,9%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 26% (±5,2%) 27% (±4,9%) 25% (±7,5%) 

Discorda 70% (±5,8%) 72% (±4,9%) 74% (±7,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,9%) 1% (±0,8%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 25% (±3,9%) 30% (±10,7%) 26% (±7,9%) 

Discorda 73% (±3,9%) 70% (±10,7%) 71% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 0% (±0,3%) 3% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 29% (±6,4%) 23% (±3,6%) 

Discorda 68% (±6,7%) 75% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 27% (±5,9%) 22% (±4,1%) 

Discorda 71% (±6,0%) 77% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  



 

 

 

4
2

5
 

"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 29% (±5,7%) 24% (±4,5%) 25% (±7,6%) 

Discorda 68% (±5,9%) 75% (±4,6%) 74% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,7%) 1% (±0,8%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"De forma geral, o meio-ambiente é  bem protegido no Brasil." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 15% (±8,0%) 46% (±7,2%) 25% (±10,2%) 21% (±4,8%) 

Discorda 85% (±8,0%) 53% (±7,2%) 75% (±10,2%) 77% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±0,7%) 0% (±0,1%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 53% (±5,0%) 45% (±5,4%) 

Discorda 43% (±5,0%) 51% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,1%) 4% (±2,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Deveria existir pena de morte no Brasil." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 55% (±6,1%) 46% (±5,9%) 41% (±6,3%) 

Discorda 40% (±6,0%) 52% (±5,9%) 57% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±4,3%) 2% (±1,1%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 50% (±6,9%) 48% (±5,6%) 49% (±5,5%) 51% (±6,4%) 

Discorda 49% (±6,9%) 47% (±5,3%) 47% (±5,5%) 46% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 5% (±4,5%) 4% (±2,9%) 3% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Deveria existir pena de morte no Brasil." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 46% (±6,9%) 59% (±6,7%) 50% (±7,2%) 45% (±7,2%) 

Discorda 51% (±7,0%) 39% (±6,6%) 45% (±7,4%) 51% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,3%) 2% (±1,7%) 5% (±6,8%) 4% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 56% (±6,5%) 47% (±5,5%) 45% (±6,3%) 

Discorda 41% (±6,4%) 49% (±5,8%) 51% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,9%) 4% (±4,0%) 4% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Deveria existir pena de morte no Brasil." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 49% (±4,0%) 45% (±12,4%) 50% (±8,5%) 

Discorda 48% (±3,9%) 52% (±12,9%) 45% (±8,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 3% (±3,0%) 4% (±4,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 51% (±6,4%) 47% (±4,2%) 

Discorda 47% (±6,4%) 48% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 5% (±3,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Deveria existir pena de morte no Brasil." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 49% (±6,0%) 50% (±5,1%) 

Discorda 48% (±6,1%) 49% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,8%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 52% (±5,4%) 47% (±7,0%) 46% (±7,7%) 

Discorda 43% (±5,2%) 50% (±7,0%) 52% (±7,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,0%) 3% (±2,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Deveria existir pena de morte no Brasil." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 37% (±9,1%) 57% (±6,8%) 51% (±12,6%) 50% (±5,2%) 

Discorda 62% (±9,1%) 40% (±6,6%) 48% (±12,5%) 47% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 4% (±3,9%) 1% (±2,0%) 4% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 37% (±4,2%) 20% (±4,0%) 

Discorda 61% (±4,3%) 77% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 3% (±2,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 23% (±3,7%) 33% (±5,3%) 35% (±6,5%) 

Discorda 75% (±4,2%) 65% (±5,4%) 63% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 2% (±1,3%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 30% (±5,7%) 25% (±4,4%) 29% (±4,2%) 35% (±5,8%) 

Discorda 67% (±6,1%) 71% (±5,8%) 69% (±4,2%) 63% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 4% (±4,4%) 2% (±0,9%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 25% (±5,4%) 35% (±7,1%) 32% (±6,4%) 26% (±5,0%) 

Discorda 72% (±6,2%) 64% (±7,1%) 65% (±6,6%) 73% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,3%) 2% (±1,2%) 3% (±1,7%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 28% (±5,8%) 29% (±4,6%) 28% (±5,3%) 

Discorda 68% (±6,5%) 70% (±4,7%) 70% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,9%) 1% (±0,8%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 32% (±3,7%) 26% (±9,7%) 22% (±5,0%) 

Discorda 66% (±3,7%) 73% (±10,0%) 74% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 1% (±1,3%) 4% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 30% (±5,2%) 27% (±3,4%) 

Discorda 67% (±5,6%) 71% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,9%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 22% (±3,9%) 37% (±5,0%) 

Discorda 77% (±3,9%) 61% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 30% (±4,4%) 26% (±4,5%) 29% (±7,5%) 

Discorda 67% (±4,9%) 73% (±4,5%) 67% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,7%) 1% (±0,5%) 4% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Facilitar a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 8% (±3,5%) 61% (±7,0%) 29% (±9,6%) 20% (±3,1%) 

Discorda 90% (±3,9%) 37% (±6,9%) 70% (±9,6%) 78% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,8%) 2% (±1,0%) 0% (±0,6%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 44% (±4,9%) 31% (±4,6%) 

Discorda 53% (±5,0%) 67% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,0%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Concorda 41% (±5,7%) 36% (±5,7%) 31% (±4,9%) 

Discorda 57% (±5,7%) 62% (±5,7%) 66% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 2% (±1,3%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Concorda 39% (±6,7%) 37% (±5,8%) 36% (±5,0%) 45% (±7,0%) 

Discorda 59% (±6,6%) 60% (±5,7%) 62% (±5,2%) 50% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±1,3%) 2% (±0,9%) 6% (±3,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Concorda 34% (±6,6%) 38% (±6,7%) 38% (±7,5%) 39% (±6,3%) 

Discorda 66% (±6,7%) 61% (±6,8%) 58% (±7,5%) 57% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 4% (±2,4%) 4% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 40% (±6,6%) 40% (±5,6%) 31% (±5,2%) 

Discorda 58% (±6,9%) 58% (±5,7%) 66% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 2% (±1,1%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Concorda 40% (±3,9%) 32% (±11,3%) 34% (±7,2%) 

Discorda 58% (±3,9%) 67% (±11,4%) 63% (±7,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,7%) 1% (±1,8%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Concorda 37% (±5,8%) 37% (±4,0%) 

Discorda 60% (±6,0%) 61% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 34% (±5,5%) 44% (±5,1%) 

Discorda 65% (±5,5%) 53% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 40% (±5,3%) 35% (±5,6%) 35% (±7,1%) 

Discorda 58% (±5,3%) 62% (±5,8%) 61% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,7%) 2% (±1,2%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 23% (±7,2%) 46% (±6,8%) 30% (±10,0%) 37% (±5,0%) 

Discorda 76% (±7,2%) 51% (±6,9%) 68% (±10,2%) 60% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 3% (±1,8%) 1% (±1,3%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 29% (±4,5%) 23% (±3,8%) 

Não 69% (±4,8%) 75% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,7%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 28% (±5,0%) 23% (±4,5%) 24% (±5,1%) 

Não 68% (±5,4%) 75% (±4,7%) 75% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,8%) 2% (±1,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 30% (±7,4%) 32% (±4,9%) 22% (±4,3%) 28% (±6,3%) 

Não 68% (±7,5%) 67% (±5,0%) 75% (±4,7%) 68% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,8%) 2% (±0,9%) 3% (±2,3%) 4% (±3,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 24% (±5,3%) 19% (±4,3%) 28% (±6,1%) 30% (±6,5%) 

Não 74% (±5,4%) 79% (±4,4%) 67% (±7,5%) 68% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 2% (±1,0%) 5% (±7,0%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 34% (±6,7%) 22% (±4,1%) 23% (±4,6%) 

Não 64% (±6,7%) 74% (±4,9%) 76% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 4% (±3,5%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 27% (±3,2%) 27% (±10,4%) 23% (±6,8%) 

Não 71% (±3,5%) 72% (±10,6%) 74% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,1%) 1% (±1,6%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 
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"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 22% (±4,9%) 29% (±3,7%) 

Não 78% (±4,9%) 67% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 4% (±2,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por renda familiar em salários 
mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 30% (±5,3%) 27% (±4,6%) 

Não 67% (±5,6%) 71% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,0%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 
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"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 27% (±4,7%) 23% (±4,8%) 27% (±6,3%) 

Não 70% (±5,1%) 74% (±5,1%) 72% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,8%) 3% (±1,5%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Entre os partidos políticos brasileiros, há algum do qual você se sinta mais próximo(a)?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 59% (±8,7%) 27% (±5,8%) 37% (±14,3%) 18% (±3,2%) 

Não 41% (±8,7%) 70% (±6,0%) 62% (±14,2%) 80% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 3% (±1,9%) 2% (±2,5%) 2% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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"E qual seria esse partido?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Partidos dos Trabalhadores - PT 45% (±9,2%) 51% (±8,3%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
9% (±10,8%) 1% (±0,9%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
4% (±6,0%) 5% (±3,7%) 

Partido Liberal - PL 6% (±2,6%) 3% (±3,4%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
3% (±2,1%) 3% (±2,0%) 

Partido Novo - NOVO 2% (±1,5%) 1% (±1,1%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
2% (±1,1%) 2% (±1,3%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,1%) 0% (±0,4%) 

Outros 14% (±6,4%) 9% (±5,1%) 

Não lembra 7% (±4,3%) 10% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,7%) 16% (±5,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 937 756 

Amostra Ponderada 815 691 

População Estimada 23.098.209 19.561.774 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"E qual seria esse partido?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Partidos dos Trabalhadores - PT 51% (±10,0%) 50% (±10,0%) 35% (±10,2%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
8% (±11,4%) 1% (±0,9%) 5% (±6,3%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
0% (±0,1%) 3% (±2,6%) 18% (±15,3%) 

Partido Liberal - PL 3% (±1,9%) 4% (±3,0%) 9% (±7,6%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
3% (±2,3%) 4% (±2,8%) 2% (±1,6%) 

Partido Novo - NOVO 0% (±0,2%) 4% (±3,0%) 3% (±2,2%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 5% (±3,1%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Outros 10% (±4,9%) 16% (±10,7%) 11% (±5,3%) 

Não lembra 11% (±6,1%) 8% (±5,0%) 4% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 14% (±5,6%) 9% (±4,4%) 8% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 555 468 670 

Amostra Ponderada 770 422 314 

População Estimada 21.813.242 11.965.566  8.881.175 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"E qual seria esse partido?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Partidos dos Trabalhadores - PT 46% (±16,7%) 64% (±8,3%) 37% (±9,7%) 47% (±14,2%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
3% (±2,0%) 2% (±1,6%) 9% (±11,8%) 2% (±1,7%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 8% (±7,1%) 1% (±1,2%) 

Partido Liberal - PL 4% (±2,4%) 2% (±1,1%) 6% (±4,1%) 6% (±5,2%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
4% (±2,6%) 3% (±2,6%) 3% (±2,1%) 5% (±5,9%) 

Partido Novo - NOVO 0% (±0,2%) 1% (±0,5%) 3% (±1,8%) 0% (±0,3%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
0% (±0,3%) 2% (±1,2%) 2% (±1,5%) 0% (±0,6%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,6%) 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 1% (±1,5%) 

Outros 17% (±13,8%) 4% (±1,8%) 15% (±7,6%) 15% (±13,4%) 

Não lembra 7% (±5,1%) 9% (±6,7%) 9% (±5,3%) 5% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 19% (±16,9%) 13% (±5,0%) 8% (±3,8%) 16% (±9,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 408 712 346 227 

Amostra Ponderada 143 490 749 123 

População Estimada  4.057.643 13.882.001 21.229.454  3.490.885 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"E qual seria esse partido?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Partidos dos Trabalhadores - PT 46% (±11,3%) 50% (±12,1%) 53% (±11,9%) 44% (±11,6%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
3% (±5,0%) 2% (±1,6%) 1% (±1,6%) 11% (±15,0%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
7% (±6,2%) 4% (±3,3%) 0% (±0,5%) 6% (±8,3%) 

Partido Liberal - PL 1% (±1,6%) 3% (±1,9%) 8% (±5,5%) 5% (±4,4%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
0% (±0,4%) 2% (±1,5%) 4% (±3,4%) 6% (±3,4%) 

Partido Novo - NOVO 3% (±2,5%) 2% (±1,9%) 3% (±2,9%) 0% (±0,5%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
2% (±1,6%) 3% (±3,1%) 2% (±1,8%) 1% (±0,9%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Outros 17% (±11,6%) 10% (±6,1%) 14% (±9,1%) 7% (±4,8%) 

Não lembra 10% (±8,1%) 14% (±9,0%) 4% (±4,5%) 8% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±5,0%) 11% (±7,2%) 11% (±6,6%) 12% (±6,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 364 396 400 533 

Amostra Ponderada 394 233 295 584 

População Estimada 11.156.939  6.600.928  8.364.395 16.537.721 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"E qual seria esse partido?" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Partidos dos Trabalhadores - PT 48% (±11,3%) 48% (±10,4%) 46% (±10,1%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
12% (±14,3%) 2% (±1,5%) 1% (±0,9%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
0% (±0,2%) 2% (±2,4%) 13% (±11,8%) 

Partido Liberal - PL 3% (±2,5%) 7% (±5,6%) 3% (±1,7%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
3% (±2,2%) 3% (±2,5%) 3% (±3,0%) 

Partido Novo - NOVO 0% (±0,5%) 3% (±1,9%) 3% (±2,3%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
1% (±1,0%) 2% (±1,8%) 2% (±1,6%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 0% (±0,1%) 

Outros 14% (±8,3%) 7% (±4,4%) 14% (±7,5%) 

Não lembra 8% (±5,8%) 12% (±7,6%) 5% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±5,6%) 13% (±5,6%) 9% (±4,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 486 555 652 

Amostra Ponderada 608 477 422 

População Estimada 17.212.081 13.499.641 11.948.261 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 

  



 

 

 

4
5

1
 

"E qual seria esse partido?" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Partidos dos Trabalhadores - PT 49% (±6,7%) 48% (±19,1%) 43% (±15,3%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
3% (±2,2%) 2% (±3,3%) 14% (±20,5%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
4% (±2,8%) 2% (±2,5%) 7% (±11,7%) 

Partido Liberal - PL 5% (±3,0%) 5% (±7,8%) 2% (±1,7%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
3% (±1,7%) 1% (±1,1%) 5% (±3,5%) 

Partido Novo - NOVO 2% (±1,1%) 2% (±4,1%) 1% (±1,6%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
2% (±1,2%) 0% (±0,3%) 2% (±1,5%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 

Outros 14% (±5,7%) 8% (±13,1%) 7% (±6,0%) 

Não lembra 8% (±4,0%) 16% (±13,0%) 7% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±3,8%) 16% (±12,1%) 12% (±6,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.242   124   320 

Amostra Ponderada 956 135 415 

População Estimada 27.090.974  3.810.927 11.758.081 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"E qual seria esse partido?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Partidos dos Trabalhadores - PT 35% (±10,3%) 54% (±7,2%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
13% (±15,8%) 1% (±1,0%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
10% (±9,3%) 1% (±1,2%) 

Partido Liberal - PL 7% (±5,0%) 3% (±1,6%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
2% (±1,6%) 4% (±2,1%) 

Partido Novo - NOVO 2% (±1,7%) 1% (±1,1%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
3% (±1,9%) 1% (±0,8%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Outros 12% (±6,1%) 11% (±5,6%) 

Não lembra 6% (±4,2%) 10% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±3,8%) 13% (±4,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   514 1.091 

Amostra Ponderada 560 946 

População Estimada 15.860.120 26.799.863 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"E qual seria esse partido?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Partidos dos Trabalhadores - PT 56% (±10,3%) 38% (±8,9%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
7% (±11,3%) 2% (±1,1%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
1% (±0,9%) 10% (±10,2%) 

Partido Liberal - PL 1% (±0,7%) 10% (±5,9%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
3% (±2,4%) 3% (±1,8%) 

Partido Novo - NOVO 0% (±0,2%) 4% (±2,2%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
1% (±0,9%) 3% (±1,9%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,1%) 0% (±0,5%) 

Outros 8% (±4,4%) 19% (±9,5%) 

Não lembra 11% (±6,3%) 4% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 12% (±5,0%) 7% (±3,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 693 705 

Amostra Ponderada 922 584 

População Estimada 26.123.503 16.536.480 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"E qual seria esse partido?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Partidos dos Trabalhadores - PT 56% (±10,0%) 36% (±9,9%) 43% (±12,7%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
11% (±12,2%) 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
1% (±1,5%) 0% (±0,3%) 18% (±15,1%) 

Partido Liberal - PL 3% (±2,0%) 6% (±5,4%) 4% (±3,9%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
2% (±1,3%) 6% (±4,1%) 1% (±1,3%) 

Partido Novo - NOVO 1% (±1,2%) 1% (±1,6%) 3% (±2,6%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
1% (±1,0%) 2% (±1,8%) 2% (±1,7%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Outros 7% (±3,6%) 17% (±10,6%) 13% (±8,1%) 

Não lembra 5% (±4,5%) 13% (±6,4%) 9% (±9,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±3,9%) 16% (±7,6%) 6% (±4,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 816 506 356 

Amostra Ponderada 723 466 317 

População Estimada 20.480.289 13.192.190  8.987.505 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"E qual seria esse partido?" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Partidos dos Trabalhadores - PT 71% (±12,3%) 18% (±8,0%) 27% (±19,9%) 57% (±8,7%) 

Partido da Social Democracia 

Brasileira - PSDB 
0% (±0,5%) 7% (±6,4%) 28% (±37,6%) 1% (±1,6%) 

Partido Socialismo e Liberdade - 

PSOL 
17% (±13,0%) 0% (±0,9%) 1% (±2,1%) 0% (±0,2%) 

Partido Liberal - PL 0% (±0,4%) 16% (±8,2%) 4% (±5,8%) 1% (±1,1%) 

Movimento Democrático Brasileiro - 

MDB (ex PMDB) 
1% (±1,5%) 5% (±3,6%) 2% (±2,5%) 4% (±2,7%) 

Partido Novo - NOVO 0% (±0,3%) 3% (±2,7%) 2% (±2,9%) 2% (±1,5%) 

Partido Democrático Trabalhista - 

PDT 
1% (±1,0%) 2% (±2,1%) 3% (±2,8%) 2% (±1,3%) 

Partido Social Cristão - PSC 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 0% (±0,3%) 

Outros 7% (±4,3%) 15% (±12,0%) 15% (±12,8%) 12% (±6,4%) 

Não lembra 1% (±0,5%) 14% (±9,3%) 13% (±16,4%) 9% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 20% (±9,4%) 4% (±5,9%) 13% (±4,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 472 404 184 585 

Amostra Ponderada 385 349 194 578 

População Estimada 10.914.674  9.876.192  5.484.763 16.384.354 

*Questão respondida por quem declarou ter, entre os partidos políticos brasileiros, algum do qual se sinta mais próximo. 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Não 80% (±4,4%) 77% (±3,5%) 

Sim 17% (±4,4%) 20% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 4% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Não 70% (±5,2%) 82% (±4,2%) 92% (±2,5%) 

Sim 26% (±5,1%) 16% (±4,0%) 7% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 2% (±1,0%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Não 69% (±6,1%) 65% (±4,7%) 85% (±4,0%) 83% (±4,9%) 

Sim 27% (±6,1%) 29% (±4,7%) 13% (±4,0%) 13% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 6% (±2,5%) 2% (±1,0%) 4% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Não 76% (±7,1%) 79% (±4,4%) 75% (±5,6%) 82% (±4,7%) 

Sim 21% (±7,4%) 19% (±4,2%) 21% (±5,3%) 15% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 2% (±1,2%) 4% (±2,4%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Não 76% (±4,8%) 76% (±6,0%) 84% (±3,1%) 

Sim 22% (±4,8%) 21% (±6,0%) 13% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 4% (±1,9%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Não 81% (±2,9%) 52% (±14,1%) 81% (±5,2%) 

Sim 16% (±2,8%) 41% (±15,3%) 16% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 7% (±6,0%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Não 86% (±3,5%) 72% (±4,2%) 

Sim 11% (±3,4%) 24% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 



 

 

 

4
6

0
 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não 69% (±5,4%) 93% (±2,5%) 

Sim 29% (±5,3%) 6% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Não 81% (±3,8%) 74% (±6,1%) 81% (±5,4%) 

Sim 17% (±3,6%) 22% (±6,0%) 16% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±1,6%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo federal" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Não 86% (±5,4%) 80% (±6,0%) 82% (±7,8%) 77% (±4,2%) 

Sim 10% (±4,1%) 18% (±5,8%) 17% (±7,7%) 20% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,9%) 3% (±2,0%) 1% (±1,1%) 3% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Não 97% (±1,0%) 92% (±2,4%) 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 1% (±0,5%) 4% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 4% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Não 94% (±2,0%) 93% (±3,0%) 97% (±1,2%) 

Sim 2% (±0,9%) 5% (±2,9%) 1% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 2% (±1,0%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Não 93% (±2,6%) 91% (±3,0%) 96% (±1,8%) 94% (±3,0%) 

Sim 3% (±1,4%) 4% (±1,8%) 2% (±1,5%) 2% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 6% (±2,5%) 2% (±1,0%) 4% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Não 93% (±3,2%) 95% (±2,5%) 93% (±2,9%) 96% (±2,0%) 

Sim 5% (±3,0%) 3% (±2,3%) 3% (±1,8%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 2% (±1,2%) 4% (±2,4%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Não 94% (±2,7%) 94% (±2,5%) 95% (±1,6%) 

Sim 4% (±2,4%) 3% (±1,7%) 2% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 4% (±1,9%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Não 94% (±1,9%) 92% (±6,1%) 96% (±1,6%) 

Sim 3% (±1,6%) 2% (±1,3%) 2% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 7% (±6,0%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Não 95% (±2,3%) 94% (±1,6%) 

Sim 2% (±1,9%) 3% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não 94% (±2,1%) 98% (±1,6%) 

Sim 4% (±1,5%) 1% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Não 95% (±1,8%) 93% (±2,8%) 96% (±2,0%) 

Sim 2% (±1,3%) 4% (±2,3%) 1% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±1,6%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo estadual" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Não 93% (±5,1%) 96% (±2,2%) 98% (±2,1%) 94% (±2,0%) 

Sim 3% (±3,5%) 1% (±1,0%) 1% (±1,8%) 3% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,9%) 3% (±2,0%) 1% (±1,1%) 3% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Não 96% (±1,7%) 95% (±1,7%) 

Sim 2% (±1,5%) 1% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 4% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Não 94% (±2,1%) 97% (±1,3%) 97% (±2,4%) 

Sim 2% (±1,2%) 1% (±0,8%) 2% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 2% (±1,0%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Não 95% (±2,2%) 93% (±2,5%) 97% (±1,5%) 91% (±5,6%) 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 1% (±1,2%) 5% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 6% (±2,5%) 2% (±1,0%) 4% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Não 95% (±2,5%) 96% (±1,5%) 94% (±3,0%) 96% (±2,1%) 

Sim 3% (±2,2%) 1% (±0,9%) 2% (±2,0%) 1% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 2% (±1,2%) 4% (±2,4%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Não 96% (±2,3%) 95% (±2,0%) 95% (±1,8%) 

Sim 2% (±2,0%) 1% (±0,6%) 2% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 4% (±1,9%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Não 96% (±1,5%) 89% (±7,3%) 97% (±1,5%) 

Sim 2% (±1,1%) 4% (±4,3%) 1% (±0,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 7% (±6,0%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Não 96% (±1,7%) 95% (±1,7%) 

Sim 1% (±1,0%) 2% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não 95% (±2,1%) 98% (±0,9%) 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 2% (±1,5%) 1% (±0,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Não 97% (±1,3%) 94% (±2,6%) 95% (±2,7%) 

Sim 0% (±0,4%) 3% (±1,9%) 2% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±1,6%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Sim, do governo municipal" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Não 95% (±4,0%) 97% (±2,1%) 96% (±4,1%) 95% (±1,7%) 

Sim 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 3% (±4,0%) 2% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,9%) 3% (±2,0%) 1% (±1,1%) 3% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 20% (±4,6%) 25% (±3,7%) 

Não 78% (±4,5%) 72% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 4% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 3.080 2.770 

Amostra Ponderada 2.822 3.028 

População Estimada 79.953.870 85.770.912 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior completo ou mais 

Sim 29% (±5,3%) 21% (±4,7%) 9% (±3,1%) 

Não 67% (±5,3%) 76% (±4,8%) 89% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 2% (±0,9%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.791 1.803 2.256 

Amostra Ponderada 2.753 1.816 1.280 

População Estimada 77.992.440 51.459.564 36.272.778 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

Sim 30% (±6,2%) 33% (±4,8%) 17% (±4,4%) 20% (±5,9%) 

Não 65% (±6,3%) 61% (±4,8%) 82% (±4,3%) 76% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 6% (±2,5%) 1% (±0,9%) 4% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.569 2.116 1.295   870 

Amostra Ponderada   481 1.548 3.375   446 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste / Sul Centro-Oeste 

População Estimada 13.632.047 43.844.665 95.601.455 12.646.615 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 ou mais 

Sim 29% (±7,7%) 23% (±4,8%) 25% (±5,7%) 16% (±4,5%) 

Não 69% (±7,5%) 75% (±4,9%) 71% (±5,9%) 81% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 2% (±1,2%) 4% (±2,3%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.454 1.522 1.294 1.580 

Amostra Ponderada 1.632 1.205 1.053 1.961 

População Estimada 46.225.242 34.135.671 29.823.597 55.540.273 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por porte do município 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes 
Mais de 50 mil até 500 mil 

habitantes 
Mais de 500 mil habitantes 

Sim 27% (±5,5%) 24% (±6,1%) 16% (±3,1%) 

Não 71% (±5,5%) 73% (±6,1%) 81% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 4% (±1,9%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.473 2.095 2.282 

Amostra Ponderada 1.795 2.189 1.866 

População Estimada 50.853.490 62.000.529 52.870.763 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

Sim 21% (±3,2%) 46% (±14,8%) 19% (±5,2%) 

Não 77% (±3,3%) 47% (±13,5%) 79% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 7% (±6,0%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.066   452 1.278 

Amostra Ponderada 3.556   501 1.792 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por ocupação 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho 

População Estimada 100.751.607  14.205.746  50.767.429 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta / Parda 

Sim 15% (±3,8%) 29% (±4,4%) 

Não 83% (±3,9%) 68% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.738 3.808 

Amostra Ponderada 2.584 3.266 

População Estimada 73.192.684 92.532.098 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 34% (±5,5%) 8% (±2,8%) 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não 64% (±5,6%) 91% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 2.341 2.340 

Amostra Ponderada 3.462 2.388 

População Estimada 98.068.729 67.656.053 

  

"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 20% (±3,9%) 28% (±6,3%) 19% (±5,5%) 

Não 78% (±4,0%) 69% (±6,4%) 79% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±1,6%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.649 1.950 1.179 

Amostra Ponderada 2.660 2.020 1.170 

População Estimada 75.360.274 57.229.962 33.134.546 
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"Nos últimos 30 dias a renda total da sua família recebeu alguma ajuda financeira do governo federal, estadual ou 
municipal? Recebeu pelo menos um auxílio de qualquer esfera governamental" por posicionamento político 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 14% (±5,2%) 19% (±5,9%) 21% (±8,7%) 25% (±4,5%) 

Não 82% (±6,2%) 78% (±6,1%) 78% (±8,8%) 72% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,9%) 3% (±2,0%) 1% (±1,1%) 3% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   768 1.363   567 2.965 

Amostra Ponderada   665 1.306   537 3.342 

População Estimada 18.850.816 36.986.081 15.208.846 94.679.039 
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'Você usa redes sociais, como Facebook, Whatsapp, Instagram ou outras?' por 'Nos últimos 6 meses, você  viu, leu, ou ouviu 

notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?' 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Sim Não Não sei/Prefiro não responder 

Frequentemente 74% (±4,1%) 64% (±6,1%) 40% (±22,1%) 

Raramente 18% (±3,8%) 19% (±4,8%) 33% (±30,2%) 

Nunca 7% (±2,5%) 17% (±4,8%) 22% (±20,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 5% (±6,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 4.507 1.261    82 

Amostra Ponderada 4.213 1.519   118 

População Estimada 119.339.393  43.038.555   3.346.835 
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Método da pesquisa quantitativa 

 
A pesquisa teve como população-alvo cidadãos de 16 anos ou mais, residentes no 

Brasil. Os participantes foram selecionados via Amostragem Aleatória Estratificada1 

por unidade da Federação (UF). A amostra total foi composta por 5.850 entrevistas. O 

questionário foi do tipo estruturado, com questões objetivas. 

 

A coleta de dados foi feita por meio de entrevistas telefônicas via CATI (Computer 

Assisted Telephone Interviewing). Nesse método, o entrevistador segue um roteiro que 

é disponibilizado em computador e composto por questionário estruturado, com 

questões objetivas e orientações para a condução da entrevista. Essa estrutura visa 

eliminar possíveis vieses, bem como maximizar a aderência dos cidadãos contatados à 

pesquisa.  

 

Os números de telefone usados nas discagens foram selecionados aleatoriamente, 

respeitando o delineamento amostral a partir de cadastro disponibilizado pela Anatel, 

onde constam todos os números habilitáveis do país. As quantidades de números fixos 

e móveis sorteados na amostra foram estabelecidas de forma a garantir que, por UF, a 

probabilidade de sorteio de qualquer número fosse a mesma, independente de se 

tratar de telefone fixo ou móvel. 

 

Para compor a amostra, foram realizadas ligações telefônicas para todo o país. 

Atendido o telefone, e após verificar se o(a) entrevistado(a) pertencia à população-

alvo, o entrevistador solicitava autorização para realizar a pesquisa. 

 

Foram auditadas 27% das entrevistas, verificando itens como cordialidade, leitura 

fluente, marcação correta das respostas, não direcionamento das respostas, dentre 

outros aspectos de qualidade e imparcialidade durante a aplicação da pesquisa. 

No cômputo dos resultados, foi aplicada técnica de ponderação para pesquisas com 

amostra complexa, que leva em conta três aspectos: não resposta, probabilidades 

distintas de seleção dos(as) entrevistados(as) (uma pessoa pode ter acesso a mais de 

um número de telefone e/ou pode compartilhar um número com outras pessoas) e a 

distribuição demográfica da população-alvo. Estes aspectos foram considerados na 

ponderação por meio do cálculo de três fatores, que, juntos, resultaram em peso 

amostral que permite obter estimativas para a população-alvo da pesquisa. 

 

Primeiro, a estimativa da taxa de resposta por região foi obtida de forma equivalente à 

Response Rate 1 (RR1) da American Association for Public Opinion Research (AAPOR, 

2016, p. 61), a partir de dados referentes às discagens telefônicas coletados no 

decorrer da pesquisa.  

                                                           

1Delineamento amostral que ‘consiste na divisão de uma população em grupos (chamados estratos) segundo alguma(s) 

característica(s) conhecida(s) na população sob estudo, e de cada um desses estratos são selecionada amostras em 

proporções convenientes’ (BOLFARINE e BUSSAB, 2005, p. 93). 
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Na sequência, a probabilidade de seleção dos(as) entrevistados(as) foi calculada com 

base na quantidade de linhas telefônicas a que cada indivíduo tinha acesso, na 

quantidade de pessoas que compartilhavam cada uma dessas linhas e no total de 

linhas habilitadas alcançadas na pesquisa em relação ao total de linhas habilitadas no 

Brasil por UF, segundo as estatísticas mais recentes da Anatel. 

 

Por fim, os pesos foram ajustados para refletirem a proporção da população por 

Região, segundo as seguintes características demográficas: sexo, idade, escolaridade, 

raça/cor e porte do município. Para tanto, foi utilizado o método rake, considerando a 

distribuição estimada da população brasileira segundo dados da Pesquisa Nacional por 

Amostra de Domicílios Contínua (PNAD Contínua) do 3º trimestre de 2021 para as 

variáveis sexo, idade, escolaridade, raça/cor. Já o porte do município foi categorizado 

segundo os dados da Estimativa Populacional de 2021 do IBGE, e os municípios foram 

divididos em três categorias: até 50.000 habitantes, de 50.001 a 500.000 habitantes e 

mais de 500.000 habitantes 

 

Para análise dos resultados da pesquisa, cada estimativa divulgada no relatório é 

acompanhada das respectivas margens de erros (Anexo 1), calculadas com nível de 

confiança de 95%. Dessa forma, não existe uma única margem de erro para toda a 

pesquisa, prática usual, embora imprecisa, em pesquisas que não são totalmente 

probabilísticas. 

 

Os percentuais foram arredondados de maneira que, para números com decimal 

menor que 0,5, foi mantida a parte inteira; e para números com decimal maior ou 

igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do número. O uso dessa 

metodologia de arredondamento faz com que, em alguns casos, a soma dos 

percentuais de gráficos e de algumas colunas das tabelas seja diferente de 100%, para 

mais ou para menos, sem que isso implique em erro de cálculo. Pelo mesmo motivo, o 

campo ‘Amostra ponderada’ pode diferir da ‘Amostra realizada’ sem que se trate de 

erro. 
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Método da pesquisa qualitativa 

A coleta de dados foi feita por meio de grupos focais nas cinco capitais mais populosas 

de cada região do Brasil, sendo elas Brasília (DF), Curitiba (PR), Salvador (BA), São 

Paulo (SP) e Manaus (AM). Ao todo, foram realizados 15 grupos focais – três por 

cidade -  no período de 2 a 14 de dezembro de 2021.  

 

Os grupos eram compostos por, no mínimo, oito participantes. Dos três grupos 

realizados em cada cidade, dois eram formados por homens e mulheres e o terceiro 

era formado por apenas mulheres. Os grupos mistos foram divididos de acordo com a 

idade: um grupo era de participantes de 25 a 40 anos e o outro era de participantes 

com 41 a 60 anos. O grupo exclusivamente feminino era composto por mulheres de 25 

a 50 anos.  

 

O público alvo era formado por brasileiros de 25 a 60 anos pertencentes à classe C, 

segundo classificação de acordo com a renda familiar. O recrutamento foi realizado 

por empresas especializadas, que utilizaram um questionário padronizado para 

identificar os perfis dos entrevistados. 

 

O tema educação na pandemia foi um dos temas abordados na pesquisa, que também 

avaliou as opiniões dos participantes sobre as seguintes áreas:  

 

• O contexto do país 

• Informação e fake news 

• Conhecimento dos Poderes da República 

• Conhecimento do Senado 

• Imagem do Senado 

• Religião e política 

• Mulheres na política 

• Perspectivas para o futuro 
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Detalhamento da amostra 
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